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EGYETÉRTÉS
Közeli eshetőségek.

S Az osztrák Nothparagraf alkalmazását 
a közösflgyes provizóriumra semmikép sem 
vehetnök annak az alkotmányos elintézés­
nek. melyet Ausztriával való közjogi kap­
csolatunk ilyen esetben föltétlenül megkö­
vetel. Ez a felfogás bizonyos egyértelmű­
séggel domborodott ki abból a tanácsko­
zásból. melyben a képviselőház pénzügyi 
bizottsága a kormány provizóriumos javas­
latát tárgyalta. Ezt a felfogást vallotta Tisza 
K dmáti, ezt vallották a kormánypárt más 
előkelő tagjai is, és a kormány egy szóval 
sem mondott ellent. így tehát arra az es­
hetőségre nézve, mely legközelebbről fe­
nyeget és melynek bekövetkezte okvetlenül 
nagy horderejű válságoknak leszen kiinduló 
pontjává, legalább e pillanatban a magyar 
parlamentnek és u magyar közvéleménynek 
határozott, tömör állásfoglalását lehetne 
konstatálni. Persze az a kérdés, hogy a 
kormánypárt ily momentán hangulatnvilvá- 
n asa a tényék logikájához mért komoly 
elszanást is jelent-e ? Ha úgy volna, ez 
felette megnyugtató benyomást tenne, mert 
azt bizonyítaná, hogy még olyan esemé­
nyekkel szemben is, melyek a pártok leg­
lényegesebb elvi különbségeit érintik, mi­
helyest válságos helyzeteket szülnek, min­
denki tisztán megérti a nemzeti szel­
lem sugallatát és a nemzeti érdek köve­
telését. Sajna, nem siethetünk az ilyen 
optimisztikus föltevéssel. Egész más tanul­
ságra kell jutnunk, ha látjuk, hogy a kor­
mánypárti sajtó és a kormányhoz közel­
álló egyéb tényezők milyen ideges izgé- 
konysággal. naprol-napra fokozódó nyueta- 
lansággal beszélnek a bekövetkezhető ve­
szedelmek felöl, és szent borzalommal 
takarják el arezukat valamely változásnak 
csak gondolata elől is. A „horror vacui" ül 
ki mindazoknak arczán, kik a dualisztikus 
világrend örökkévalóságára esküdtek. A 
kedves békák, melyek vidáman ugrándoztak 
a legiszaposabb posványbán, most, hogy 
valami eleven áramlat kezdi átszűrni pos- 
hadt elemüket, vadul kiáltozzák, hogy — 
zavarossá teszik tiszta vizüket. Szentül meg 
is vannak győződve, hogy ha ez az áram­
lat megdagad, ez már az általános özön­
víz, melyben meg kell fulladnia az egész 
világnak.

Hogy mi fog történni, ha a provizórium­
ról beterjesztett javaslat szabályos alkot­
mány os elintézést nem nyerhet, a miatt 
kár fejünket nagyon törnünk. .Valahogy 
csak lesz, sehogy még sohsem volt.“ — 
Ez a humoros egykedvű bülcseség tökéle­
tesen beválik itten. Bizonyos az az egy, 
hogy a lajt hantuli alkotmányos képviselet­
nek idején való hozzájárulása nélkül a be­
terjesztett provizóriumos javaslat nem 
nyerhet törvény-érvényt és nem léphet 
életbe. Csak ne tessék erre mind­
járt nagyképűen bizonyítani, hogy a jövő

meczénás.
Irta: Timur S;anüzl6.

Fehér patyolat reggeli pongyolában, ajkán olyan 
mosókkal, a mely egv Pliidiaszt lángba tudott 
volna borítani, kezében egy friss ibolyabokrétával 
lépett be Elvira a férje műtermébe.

Fiatal volt még. Tiszta homlokán és arczán az 
üdeség rózsás szine. Nagy kék szemében titkos 
vágyak és remények kifejezése ült. k'aczér moz­
dulatai kevésbbé érzékeny lelkeknek is veszedel­
met jelentettek volna, mint a milyen férje; Konrád 
volt. a ki már hivatásánál fogva is rajongott minden 
iránt, a mi a szépség nevezetre igényt tarthatott. 
Konrád szobrász volt, a ki ugyan pályájának úgy­
szólván még kezdetén állt. de egy szerencsés csil­
lagzat világított művészete egén, a mely a tövises 
pályán vezette és megkönnyítette a küzdelmeit.

Ez a szerencse, a mely után annyira csengett, 
egv meczénás volt, a ki a tehetséget fölfedezte 
benne ; anyagilag támogatta: berendezett számára 
egy műtermet, megvette nehány mellszobrát és 
összeköttetései révén más megrendeléseket is szer­
zett neki.

A meczénás egy gazdag bankár volt, a kivel 
véletienségből ismerkedett meg. Ennek a házában 
ösmerkedett meg Elvirával is, a ki a bankáménak 
egy nagyon távoli rokona volt és társalkodónál 
szerepet játszott a bankár házában.

Annyira ment a művészi pártfogó a jóakaratá­
ban. hogy gazdag hozományt is adott a leánynak 
és ellátta a fiatalokat mindennel, a mire szüksé­
gük volt.

A mint Elvira belépett a férje műtermébe, az 
azonnal letette a vésőt és kalapácsot; karjába 
vette a szép asszonyt és gyöngéden megsimogatta 
rózsás arczát.

— Munkára, munkára barátom! — monda 
Elvira mosolyogva és kibontakozott a férj karjai 
közül — a szerelem nem arra való, hogy művé­
szetedet tunyasággá változtassa.

— Ellenkezőleg asszony! — feleié Konrád el­
ragadtatva, mialatt az asszony egy emelvényre 
áát és elfoglalta a modell helyét — éppen a sze­
relem az. a melyből a lelkesedés forrása fakad. 
Csak azóta érzem, hogy igazi művész vagyok, a 
mióta téged szeretlek. Az alkotásra az inspirácziót, 
a munkára áz erűt, a gondolatra a rugékonyságot 
ebből merítem.

Hízelkedő ! — szólt az asszony és kezét 
Memelte, hogy a kellő pose-ba helyezkedjék.

-- így van.ugi — erősité Konrád — a mit 
eddig alkottam, az kontármunka volt csak. Igazi
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•H első napján a közös hadsereget 
hirtelen beszüntetni, a közös miniszterin 
mókát egyszeriben feloszlatni nem lehet, és 
hogy huszonnégy óra alatt sem határain 
kon a külön vámsorompókat föl nem állít 
hatjuk, sem önálló bankot nem szervezhe­
tünk. Ezt nem torijuk olyan fogas problé­
mának, mint egyik német laptársunk. Ha 
az a provizórium, melynek javaslata a tör 
lény hozás előtt fekszik, létre nem jön, a 
közösügyek egész területére nézve bizonyos 
provizórium gondoskodásnak kétségtelenül 
kell is történnie, csakhogy az már egész 
másféle provizórium leszen

Ezt a provizóriumot kizárólag a magyar 
országgyűlés saját önálló jogosultságának 
alapján fogja megteremteni és ez alapon 
provizórius intézkedései érvényének ki kell 
terjednie azokra az ügyekre is, melyeket a 
fennálló közjogi rend a magyar parlament 
közvetlen hatásköréből kivont. Nem vitatjuk 
most ezt a kérdést, hogy itt is alkalmaz­
ható lesz-e a 67-es törvény ama rendelke­
zése. mely arra az esetre, ha a monarkhia 
két állama a kvóta fölött meg nem egyezhet­
nék, a végzetes döntést ő felségére bízza. De 
a közös vámjövedelmek kérdésére nézve 
már nem eshet!k semmi kétség alá, hogy 
ezek hovaforditásáról az alkotmányos in­
tézkedés a delegácziókat többé meg nem 
illethetné. A mi jogot ez irányban a de- 
legáczió eddig gyakorolt, azt az önállóan 
elhatározott provizórium idejére is csak 
maga az országgyűlés gyakorolhatná és en­
nek természetes következésében az ország- 
gyűlés intézkedéséért a végrehajtás felelős­
sége áthárulna azokra a közegekre, melyek 
közvetlenül a magyar parlamentnek tartoz­
nak számadással. A magyar országgyűlés­
nek ily kifejezett rendelkezése nélkül'és a 
magyar országgyűlésnek való számadás nél­
kül minden intézkedés a közös vámjöve- 
delmekről határozott törvénytelenséget, sőt 
súlyos alkotmánysérelmet jelentene.

De a közösügyes viszonynak talán nem 
is a provizórium a legközelebbi veszedel­
mes próbája. Az osztrák viszonyok amaz 
elfajulása, mely a két kormány által meg­
állapított provizórium alkotmányos létre- 
jövetelét oly kétessé teszi, még más követ­
kezésekkel is fenyeget, melyeknek kihatását 
a közösügyes alkotmányosság minden vi­
szonyára egy perczig sem lehetne igno- 
ráInunk. Az osztrák alkotmányosság képén 
rajta ül az a hippokratesi vonás, mely már 
nagyon közeli időben erőszakos megszakí­
tását teszi valószínűvé. Igazában itt van a 
helyzet legnehezebb csomója. Tegyük 1Ö1, 
hogy Badcni grófnak mégis csak sikerül a 
közös ügyekre vonatkozó provizóriumhoz ez 
év végéig a reichsrath hozzájárulását is 
megszerezni, vájjon micsoda állapot követ­
keznék be akkor, ha a német ellenzék 
konok obstrukeziója az osztrák évi költség­
vetésre nézve meggátol minden törvényes 
intézkedést, nem engedi létrejönni a leg­

rövidebb Indemnität sem, mely nélkül az 
osztrák kormány már a jövő év január 
1-töl alkotmányosan tovább nem kormá­
nyozhatna? Ezt a német ellenzék minden 
crőíeszités nélkül is elérheti, és ha a dolgok 
folyása a jelenlegi kerékvágásban marad, 
nem is látjuk módját annak, hogy Ausztria 
ezt a nagy alkotmányos „krachot“ ki­
kerülje.

Hogy mi történhetik az ilyen esetben 
Ausztriában, azt persze elképzelhetjük, az 
intéző hatalmaknak nem eshetnék túlságo­
san nehezen, hogy az alkotmányos költség- 
vetés hézagát a hagyományos abszolút gaz­
dálkodással kitömjék. Csakhogy ez ismét 
nem lehetne egyszerűen osztrák belügyi 
kérdés, ahhoz már nekünk is volna súlyos 
szavunk, és az egész közjogi rend után uj 
kérdőjelet kellene tennünk. Ha csak a szoro­
san közösügyekben való érintkezést nézzük 
is, mellőzhetlenül fölmerül az a kérdés, 
hogy alkotmányosan megszavazott osztrák 
költségvetés nélkül, mindaz, mit az osztrák 
delegáczió a közösügyekre nézve határoz 
és megajánl, bir-e törvényes jogalappal és 
a végrehajtáshoz szükséges szankczióval ? 
Az ilyen bennünket közvetlenül érintő vo­
natkozástól eltekintve, az osztrák alkotmá­
nyosság minden felfüggesztésére nézve más­
különben is kötelez bennünket, a mit az 
irás, a közősügyes hívek szent írása tanít 
és követel: Ausztria teljes alkotmányossága. 
Azért, ha Ausztriában minden alkotmányos 
törvényhozás leglényegesebb jogának, a 
budgetmegszavazásnak felfüggesztése kö­
vetkeznék be, nyomban vitásokká kell vál- 
niok mindazoknak az intézményeknek, me­
lyek Ausztriával való közjogi kapcsolatun­
kat alkotják.

Tudvalevőleg nem vagyunk a közösflgyes 
szentirás hivői egy csöppet sem. De annál 
inkább kötelességünk azokat a papokat, kik 
folyton erre a szentirásra esküsznek és 
hozzáférhetlen orthodox meggyőződéseiket 
fitogtatják, az orthodox szellem hagyomá­
nyos mondására figyelmeztetni : Sint ut 
sunt, unt non sint. Semmi esetre sem járja, 
hogy épen az orthodox buzgóság czimén a 
közösügyes rendszerből valamely lényeges 
feltételt elejtsenek, csak mert nekik kényel­
metlenné vált. Mi nekünk legkevésbbé van 
Ínyünkre, hogy Ausztriának akármi dolgába 
beleavatkozunk, hisz egyebet sem óhajtunk, 
csakhogy mentül kevesebb közünk legyen 
szomszédainkhoz. De pusztán a mai dua­
lisztikus viszony szempontjából teljesen 
kétségtelen, hogy vannak közelfekvő esetek, 
a mikor a magyar kormánynak és a magyar 
törvényhozásnak a szorosan osztrák dolgok 
menetét is ellenőrizniük és ha úgy fordul, 
tényleges beavatkozással szabályozniok is 
kell. Nem is egyedül az osztrák alkotmá­
nyosság felfüggesztésére kell az ily kény- 
szerűség esetekép gondolnunk. Bekövetkez­
nék az ily esel akkor is, ha Ausztriában 
teljesen alkotmányos utón az alkotmány

füderalisztikus átalakítását kísértenék meg. 
Hogy az ilyen kísérlet is összeütközik a közüs- 
ügves kapcsolat természetével,ezl annak idején 
Hohemvarthtal szemben maguk a közös 
intézmények alkotói, Deák és Anrlrássy ál­
lapították meg és ebbeli felfogásuknak nem 
mondóit, akkor ellent a parlamentnek egy 
pártja sem. Jó! megértve, nem azt mond­
juk, hogy Magyarország érdeke kívánja ezt 
az ellenőrzést és beavatkozást. Soha sem! 
Mi minden ilyen beavatkozást kárnak és 
szerencsétlenségnek tartunk, küzdünk is el­
lene teljes erőnkből. De igenis kívánja és 
előírja ezt a beavatkozást a küzösügyes 
kapcsolat logikája, a hogy a görög íátum 
átka egymás ellen harezba viszi Odipusnak 
fiait, kik keserves könyliullatások közölt 
rongálják egymást, noha viszályra okuk 
nincs és békén szeretnének egymás mellett 
megférni. Csakhogy hála istennek, mi ne­
künk a küzösügyes viszonyt nem kell olyba 
vennünk, mint a végzet örök hatalmát, 
melynek érczes kényszerétől szabadulnunk 
nem lehetne.

Ám micsoda rémleles gondolat ez az 
olyan küzösügyes orthodoxiának, mely a 
megszokott meleg posványbái nézi a feléje 
áradó vizeket és hüllő logikáját kuruttyolja 
a világba. Ez a közösügyes orthodoxia 
csöppet sem barczias, és szívesen megta­
gadja Deák és Andrássy hagyományát, 
hogy a közösügyes rendszer lényeges fel­
tételeit a kívülről jövő alámosás ellenében 
erélyes védekezéssel is óvja. Még jobban 
it tűzik azonban attól, hogv az iszapban 
kimélyitett kényelmes helyét és a posvány- 
nak egész kerületét végleg el kelljen hagy­
nia. Hüllő ösztönével úgy sejti, hogy dua­
lisztikus lényeknek a legelleni élesebb ele­
mekben is lehet boldogulniok. A közős- 
ügyes orthodoxia most a legbékésebb világ­
rendben hisz, a hol a békák a gólyákkal 
szeretetteljes viszonyban vannak, a mi 
07-es alkotmányunk gyöngéden odasimul 
az osztrák abszolutizmushoz és viszont az 
osztrák abszolutizmus sem harap a mi 
alkotmányunk busába. Szinte szégycljük 
már konok pogányságunkat, hogy ily para­
dicsomi idillek ígérete iránt is hitetlenek 
maradunk. De meghatva gondolunk az 
irás szavára, hogy az együgyüeké a meny­
ország.

Budapest, október 19.
-1 - autonóm iái. koiujresszus összehívása. 

A kalholiktis autonómiai kongresszus összehívá­
sára tudvalevőleg a lierczegprimás van hivatva = 
ő o tekintetben már határozott is. Értesülésünk 
szerint ugyanis I aszún/ Kolos bíboros herczeg- 
primás november hó 11-ere hívja össze a nagy- 
fontossagu tanácskozásokra a kongresszust, mely 
a lierczegprimás elnöklete alatt összeülvén, akár 
csak a képviselőhöz uj ülésszak elején, nyomban 
megalakul s megválasztja a tisztikart és a bizottsá­
gokat. Azt, hogy a kongresszus tárgyalásai meddig 
fognak tartani, ma még alig lehet megállapítani.

A szerb kormány lemondása,
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. -

Belgrádi, okt. 19,
A mi már hónapok óta húzódott, ma végre 

bekövetkezett: Szimics miniszterelnök ma délelőtt 
benyújtotta a királynak az egész kabinet lemondását.

Lemondásának okául azt tartják, hogy Szimics 
meggyőződött róla, hogy mm bírja többé a király 
bizalmát és hogy Milánhoz való feszült viszonya 
miatt, ennek jelenléte alatt nem maradhat tovább 
a kormány élén.

Jól értesült körök szerint Szimicset mindenek­
előtt balsikere a külügyi politika terén, tudniillik 
az a kudarez, melyet Balkán-szövetségi politikájá­
val vallott, fosztotta meg a király bizalmától és 
hogy továbbá a Brkics hajduvezér ellen 
tárgyalt per rendítette meg a kormány állását. 
Ebben a perben Taisics Rankó radikális párti 
parasztra rábizonyították, hogy Brkovics tanító 
meggyilkolásában részt vett és a radikális birák­
ból álló törvényszék mégis felmentette. A per 
folyamában szóba jött az is, hogy Taisics Brkics 
hajduvezért rá akarta venni, hogy gyikolja meg a 
királyt, a mit azonban az visszautasított. Ez a 
tény a királyban biztossága iránt félelmet keltett 
es megrendítette benne a majdnem csupa radiká­
lisokból álló minisztérium iránt táplált bizalmát. 

Azonkívül több belügyi politikai intézkedés is el­
kedvetlenítette a királyt.

A minisztérium lemondása nagy feltűnést kelt. 
A király a lemondást azonnal elfogadta, de 
ideiglenesen megbízta a lelépő minisztériumot az 
ügyek tovább vezetésével. Mára és holnapra 
a király több államférfiul hívott meg palotájába, 
hogy velők a helyzet felett tanácskozzék. Még 
nem bizonyos, hogy semleges vagy liberális kabi­
netet fognak-e alakítani. Jelöltekül a következőket 
említik: Hibarácz volt külügyminisztert (liberális), 
Mijatovics volt pénzügyminisztert (azelőtt haladó­
párti), Kikolajevics Szvetomir volt miniszterelnököt 
(semleges), Gyorgyevics Mladon volt közoktatás­
ügyi minisztert (azelőtt haladópárti, most sem­
leges).

Van aztán a lemondásnak egy sokkal mélyeb­
ben fekvő oka is, melyről már azóta folyton 
Írnak a lapok, a mióta Szimics a kormányon van. 
Szimics tudvalevőleg haladópárfi, de azért Sán­
dor királyival tudatta, hogy lehetetlen az orszá­
got kormányozni, hacsak bele nem egyezik abba, 
hogy a kormányba radikális politikusok is ve­
tessenek be. A király végre engedett s a 
kabinetbe négy radikálist nevezett ki. Alig 
tudta meg azt Milán, hogy a radikálisok, az ő 
régi ellenségei kormányon vannak, Belgrádba 
sietett, hogy Szimicset megbuktassa. Bécsben 
azonban megbetegedett s a kabinetválság elma­
radt. De Szimics akkor rögtön kijelentette, hogy 
miután a radikálisok nélkül nem tud kormá­
nyozni. abban a pillanatban, melyben Milán a 
radikálisok elleni harezra Belgrádba jön. le foc 
mondani, mert a király nem támogatja őt eléggé 
Milán ellen.

Milan ma átlépte a határt, s Szimics beadta a 
kabinet lemondását.

művészi pályám ennél a szobornál kezdődik. 
Egyetlen darab karrarni márványból lesz az egész 
és lelkem egész heve fog megszólalni rajta. Ver­
senyezni fogok a legelőkelőbbekkel, mert hisz te 
vagy a modell.

i barátom. Én is fürödni akarok a
te dicsőségedben. Akarom, hogv hires, nagv em­
ber légv, a kiről tisztelettel emlékezik meg min­
denki. És unnál büszkébb leszek rád, minél job­
ban logom tudni, hogy a munkára való impulzust 
én adtam meg.

— % méltó akarok lenni meczénásom jóaka­
ratára is — szólt lelkesen a szobrász és hozzá­
fogott a márványaink faragásához. — Ne mondja, 
hogy méltatlanra pazarolja jóságát . . . De ne 
fordítsd cl a fejedet kicsikém — tevő iiozzá, 
mikor látta, hogy a szép asszony hirtelen elfor­
dítja a fejét.

Légy szállt a vállamra, — mentegetődzii; a 
nő és csakhamar visszafordította az arczát. A férj 
annyira elmerült a munkában, hogy nem vette 
eszre az asszony gyönge színváltozását, mikor a 
meczénást említette.

Konrád szakadatlanul dolgozott s folyton mű­
vészi álmairól, dicsőséges jövőjéről beszélt. A hír­
név fénye lobot vetett előtte és tulvilte az élet 
kicsinyes perpatvarain; nem látta a rögöt a föl­
dön, csak a dicsőség csillagát a művészet látó­
határán, a melyet a szerelem napja világított meg- 
Művészi leikébe a gyanú árnyéka sem hullt es 
szinte naiv hittel csüngött a boldogság valóságán, 
a mely körülvette.

Konrád ebéd után a kávéházba ment, a hol 
ősmerőseivel és jóbarátaival találkozott. Ott a fe­
kete kávé és szivarfüst mellett a jóbarátok köré­
ben ajka gyakran túláradt az érzéstől, a mely 
betöltötte. Sz. lett dicsekedni a boldogságával 
és reményéivé: • nem vette észre, hogy egyik-má­
sik az ösmeru-uk közül mosolyra vonja az ajkát, 
a mikor szerencséjéről és boldogságáról beszélt.

Ha egy-egy gúnyos mosoly itt-ott mégis föl­
tűnt neki. azt az irigység megnyilatkozásának tar­
totta és titokban őrült neki. Nagyobb jelentősé­
get még kétértelmű megjegyzéseknek sem tulaj­
donított.

De ma minden gondatlansága daczára is érezte, 
a mint szivét egy fájdalmas fulánk éri, mikor 
az egyik jóbarátja, egy fiatal kezdő szobrász Így 
szólt :

— Tudja isten! Én a meczénások nagylelkű­
ségében nem igen tudok hinni. Nem mindig az

igazi érdemet pártfogolják azok. Kit a hiúság bánt, 
hogy ő fedezett föl egy általa nagynak vélt géniét, 
kit más érdekek kötnek egy művészhez. Olyan 
érdekek, a melyek nem mindenkor a le» tisz­
tábbak.

— Ugyan miféle érdekek lehelnek azok ? — 
kérdé (elháborodva Konrád, a kinek szive a hála- 
érzettől túláradt pártfogója iránt.

— Mindenféle érdekek. Az egyik a lányát
akarja a müvészszel elvetetni, a másik a sze­
retőjét, a harmadik udvarol a művész fele­
ségének . . .

Konrád látta, a mint a társaság egyik-másik 
tagja elfordítja a fejét és lelkileg mélyen meg­
rezzent. Mi volt ez y Valami idejelcm-féle szállta 
meg szivét, a melytől szeretett volna menekülni, 
de perczcnkint nőtt benne az érzés, mely a vért 
a fejébe kergette. A beszélgetést az ismerősök 
csakhamar másra fordították.' De Konrád figyel­
mét nem kerülte el, hogy az egyik szemrehányó 
pillantást vetett a fecsegőre, a ki a művész elölt 
a veszedelmes szót kiejtette.

— Mit ? Ezek tudnának valamit, a mit én nem 
tudok? — kérdé magában. — Lehetséges volna, 
hogy az a tiszta nő, életem bálványa és az a 
nemes féfiu, a ki eddig pártfogolt ? . . .

_ Tovább nem merte folytatni a következtetést. 
Nem volt tovább türelme a társaságban. Fizetett 
és eltávozott. De már régen elhagyta volt a tár­
saságot és az utczán járt-kelt, a mikor még min­
dig hallani vélte, a mint háta mögött nevetgél a 
társaság.

A művészi álmok, a melyek eddig lelkesítették, 
hirtelen eloszlattak. Az eszmény elvesztette tün­
döklését és már a puszta gyanúra is ott hevert 
előtte a porban minden, a mi eddig boldoggá és 
büszkévé tette. Hiába tiltakozott a gyanú ellen; 
mindig erősebbé és erősebbé lett az s minél kö­
zelebb jutott lakásához, annál hevesebben dobo­
gott a szive.

Szinte rohanva ment föl a lépcsőn. Minden 
nap későbben szokott a kávéházból haza­
térni, mert jól érezte magát a társaságban és 
szeretett csevegni. Reszkető kézzel nyomta meg 
az előszoba csengetyüjét. A szolga kinyitotta az 
ajtót, de alig lépett be, a mikor meczénása elébe 
jött az egyik szobából és mosolyogva nyújtott 
kezet.

— Nini! Már itthon van ? A felesége azt 
mondta, hogy később jő haza, — monda a 
bankár.

— A feleségem azt mondta ? — kérdé zavartan 
a szobrász és erősen a szeme közé nézett. Nos, 
igaza lett volna; máskor később szoktam haza­
térni, de ma nem volt türelmem. Nem is tudtam, 
hogy ön ebéd után szokott meglátogatni.

Konrád szive nagyot dobbant, mikor látta, hogy 
e szavakra a bankár zavarba jő kissé. E zavar 
elárult előtte mindent.

— Csak kivételesen jöttem ilyenkor, — mondó 
a meczénás — látni akartam, hol tart a munkájá­
ul. De most már későn van. Majd holnap.

- Majd holnap, — ismétlé a szobrász és ie- 
horgasztotta a fejét. Sokáig állt úgy még akkor 
is, mikor a bankár rég eltávozott. A benső két­
ségbeesés tétlenné tette rövid időre. Az omlás oly 
nagy volt szivében, hogy a testét mozdulatlanná 
telte. A nagy remények és fenhéjázó álmok egy 
pillantás alatt elhullottak; sivár, kietlen, remény­
telen pusztaság volt előtte és mögötte s a jövő­
ben sem látott világítani semmit, a mi uj re­
ményre jogosíthatta fel . . .

Mondj meg mindent — szólt kipirult arez- 
czal a nőhöz, a kit a kereveten fekve talált és a 
kit hirtelen rohant meg a leleplezéssel. Valid meg 
te is. A kedvesed megvallott már mindent.

— Megvallotta. A nyomorult! — kiáltá Elvira 
magánkívül.

_— Igen — feleié a szobrász — tudom, hogy 
vége mindennek. Szép álmaim és reményeim 
mind oda vannak. Hiába tagadnád!

Az asszony eltakarta a szemeit, hogy könnyeit 
ne lássa a térj. Csend lön rövid időre s a két 
nyomorult csak a szív kiáltozásaira hallgatott.

*7* ^ein vagyok a bűnös — rebegé azután 
Lhiia fiatal, tapasztalatlan voltam, mikor a 
házába kerültem. Az élet nyomoráról nem tudtam 
semmit; a becstelenség idegen fogalom volt előt­
tem : hittem minden szép szónak, minden mo­
solynak. Úgy csapott le rám a csábitó, mint a 
galambra az ölyv és buktam, mielőtt még a bu­
kás igazi lényegével tisztába jöttem volna. Mire 
veled megüsmerkedtem, már hatalmában voltam.
S azután sem tűnt el kisértőm, mikor már a tied 
voltam. Nem menekülhettem tőle!

És én alkalmas voltam arra, hogy szégye­
nedet eltakard? — mondá a szobrász — hitem, 
szerelmem, művészi ábrándjaim, s az a homályos 
ösztön, a mely alkotásra hajtott, mind, mind ked­
vezett nektek, hogy a bűnt folytassátok. Oh! — 
folyta Iá és kezét halvány homlokára szorította — 
s mindenki tudta; a kávéházban, az utczán, a

klubban, mindenki arról beszélt, csak én nem 
tudtam semmit gyalázatomról!

A térj leroskadt egy székre s a megsemmisül.-s 
érzete teljesen elborította; majd megint fölugrott 
s megragadta az asszony karját.

S mindaz, a mi eddig boldogított, csak hiú 
káprázat volt — kiáltá — szerelmed csak hazug 
jutek, a meczénás jóakarata üres, haszontalan, 
becstelen komédia! Nem találhattatok volna mást, 
kevésbbé érzékeny leiket, a kit az árulás e szin- 
játékának tárgyává tettetek volna? Éppen engem 
választottatok ki a sok közül, a kit az iíven meg- 
ösmerés oly végtelenül boldogtalanná tesz ? Mit 
vétettem nektek? Mit követtem el ellenetek, hogy 
a nyomor és gyalázat e mély örvényébe sodor­
tatok?

— Semmisíts meg — feleié kitörő könnyekkel 
az asszony és leborult a megsemmisült férfiú lá­
baihoz — de én vak eszköze voltam annak sz 
embernek és tennem kellett, a mire az kénysze- 
ritett. Oly jó volt hinnem, hogy a le szerelmed 
füzében meg fogok tisztulni a bűntől és hogy egv- 
kor tűi logok emelkedni hozzád.

Konrád lelkében hirtelen egy gondolat tá­
madt.

Jöjj velem — mondá — jöjj a műterembe. 
Azt az egy munkámat még befejezem és azután 
vége a művészetemnek is. Jöjj, ha mondom — 
kiáltá parancsoló hangon — hadd mentsem meg 
még ezt az egyet.

Az asszony szótlanul engedelmeskedett. Engedte, 
hogy férje bevonja a műterembe, a hol az emel­
vényen elfoglalta a helyét. Konrád a vésőt és ka­
lapácsot a kezébe vette. Ránézett a megkezdett 
szoborra. A tej és a felső test már egészen ké­
szen volt. A fekvő alak egyik karja a levegőbe 
meredt, a másik csak félig volt kidolgozva. Mennyi 
művészi ihlett lakott a szép fürtös fejen : miiy 
csodásak a körvonalak, mily finom a fátyol, a 
mely a testet takarta !

Konrád hozzáfogott a munkához. Egyet-kettőt 
ráütött a vésőre s a finom, merev karrarai már­
vány szilánkjai szerte ugrottak. Azután egy perezre 
eltakarta kezének fordított oldalával a szemeit. 
Majd hirtelen felemelte a kalapácsot s teljes 
erejével rácsapott a szoborra, a mely darabokra 
tört. És azután heves mozdulatokkal összetörte az 
egyes testrészeket is, mialatt az asszony térdre 
borulva előtte, csengett, hogy hagyja abba a rom­
bolás munkáját.

■



EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 20! 1897
Szoczializmus a tanítóság közt.
A magyarországi tanilók szoczialista mozgalmá­

ról a minap adtunk hirt. Egyik czikkünkben el is 
mondtuk e mozgalomról nézeteinket Czikkünk 
megjelenése óta nagy számmal kapunk leveleket 
tanítóktól az ország minden részéből. Örömmel 
látjuk ezekből a levelekből, bogy a magyarországi 
tanilók panaszkodnak ugyan kegyetlen sorsuk 
miatt, de azért — legalább ez idő szerint még — 
kevés van köztük, kit elbódilott a felfiletes szo­
czializmus mámora. Ezek a szegény emberek sorra 
tanúságot tesznek nyilatkozataikban hazafias ér­
zelmeikről, miket híven meg akarnak őrizni és 
tevékenységi körükben hazafias szellemben óhaj- 
lanak munkálkodni. De megragadjak az alkal­
mat arra, hogy elsírván jogos panaszaikat, óva 
intenek a veszedelemre, mely származhatik 
abból, ha állam és társadalom nem segit sorsu­
kon s a nyomorúságos állapot kínos keservei 
megzavarják gondolkozásmódjukat és érzelmeiket.

Mindenesetre érdekes tudni, hogy miképen vé­
lekednek ezek a nem szoczialista. becsületes ma­
gvar tanítók a szoczialista tanítók mozgalmáról. 
És e végből közöljük az alábbi czikket, melynek 
rendjén oly tanító mondja el nézeteit, ki hang­
súlyozza magáról, hogy minden szoczialista törek­
véstől távol áll:

Arad, oki. IS.
Az Egyetértés e hó 14-én megjelent számában 

közölte azt a hirt. hogy a hazai tanítóság körében 
is akadtak mar többen, kik a szoczialista eszmék 
híveinek vallván maciikat, kompakt testületté 
a-tarnak tömörülni. Igv akarnak nagyobb súlyt 
adni megállapítandó akcziójuknak. Nem kevesebb­
ről van szó, mint arról, hogy a magyarországi 
tanítók országos szoczialista szövetségét alkos­
sanak.

Az Egyetértés c hír közlése alán egyik vezér- 
czikkében foglalkozott e kérdéssel, mely i sakugyan 
érdemes is arra. hogy úgy a sajtó, mint a hivatott 
körök figyelmét magara vonja, igen helyes az a 
fölfogás, hogy bármily csekély számmal legyenek 
is azok a tanilók, kik ez idő szerint a mozgalom­
hoz csatlakoznak, maga a jelenség nagyon ko­
moly. Valóban kívánatos, hogy u magyar sajtó, 
követvén az Egyetértés példáját, ne kicsinyelje ezt 
a jelenséget, mely, ha a dolgok rendje nem vál­
tozik — idővel megdöbbentő arányokra nőheti ki 
magát.

A magyar tanítói kar értelmi színvonalát lehet 
é= keli is annyira becsülni, hogy ne tegyék fel 
róla azonnal a legrosszabbat. A r agyar tanítói 
kar az idegenből importál', szoczialista elveknek 
nem egyhamar hódol meg. s inteüigsnvziájánál és 
bazafiságánál fogva sorsának javilását nem fel­
forgató nemzetközi eszmék propagálásától váija. 
A többség távol fogja magát t irtani olyan moz­
galom támogatásától, mely méltóságának iealázá- 
satói elválaszthatatlan volna.

Ámde az ember ember, s mint ilyen veleszüle­
tett gyarlóságánál fogva nem szabadulhat az alól 
a győ rő nyomás alól, m -Ivet u szükség, a nélkü­
lözés kényszere gyakorol reá.

Egy negyedszázad óta szorgalmazza, sürgeti nyo­
masztó anyagi helyzetének javításai, tekintélyének 
emelései, szolgálati viszonyainak szabályozásai, de 
minden eredmény nélkül.

Hányszor kérték az egyesületek, hogy terjeszsze 
ki a kormány reájok i- azt a vasúti kedvezmény!, 
melyet az állami tanítók- s a közs. közigazgatás 
tisztviselői elveznek: de rideg visszautasításnál 
egyébben nem részesültek.

Sérelmeiket a tanítók országos bizottsága még j 
báró Loránd közoktatásügyi miniszternek I
benvuiloün. - azö'a jó néhány esztendő elmúlt, I 
de semmi sem történt érdekükben.

Azaz történt az idén. Megalkottatott a staiisz- 
tikai törvény, s a ianitosugot megterhelték oly 
munkával, mely Damokies kardjaként lebeg feje 
feli ; s eksziszteneziáját fenyegeti. Alá van ren­
delve hivatalból a falusi bírónak, sőt még a 
baktem.ik is. ki szintén hivatalos személyként 
alkalmazható a statisztikai törvény végrehajtási 
munkálatánál: mert a jegyző ezzel Is ráparan- 
csoltatiiat a tanitoin. hogy menjen slatiszlikat 
e-ina!ni. Es ha esetleg az a statisztika nem le.-z 
olyan, minőt felsőbb helyen várnak, vége-hossza 
nem lesz a szekatúrának, fegyelminek, zaklatás­
nak, bírságnak s mindenfele okvetelienkedésnek.

Mikor legelőször, a nyolezvanas esztendők vége 
felé jeb-ntkezelt a szoczializmus hazánkban, akkor 
is azt hirdettük, hogy a magyar nép józan belá­
tása nem fogékony a szocziális elvek iránt, hogy 
ezek számára nincsen kedvező talaj hazánkban. 
És ime, hány helyen s hányféle alakban találko­
zunk ma már a szocziálislák müveinek sikerével 1 
Manap már oly aknllá izmosodóit, hogy ha okos 
é- bölcs törvényekkel meg nem lehet törni, sok 
hajt zúdíthat reánk.

így lehet nem sok idő múlva a szocziális elvek­
nek hódoló tanítókkal is. kik a hir szerint még 
csak busz helyen adlak ugyan élet jól t. ámde ez a 
sporadikus jelenség tovább fejlődhetik, továbbter­
jedhet és nincs kizárva annak lehetősége, hogy 
már a legközelebbi jövőben ez a busz másik 
húszat, vagy százat s ez ismét ugyanannyit, vagy 
még többet is meghódít; ekkor azutun már álta­
lános elterjedéséről nincs messze az a határ, a 
hol a szoczializmus vehemens erővel bástyázhatja 
körül magát.

Ha ez a 30 ezer néptanító felcsap szoeziálisiá- 
nak. száz és százezer követót teremthet magának 
s ez azután a magyar társadalom rendjére félel- 
metesen zavaró hatást fog gyakorolni.

A kormánynak nem szabad ezt az időpon­
tot tétlenül bevárnia, hanem tennie kell valamit 
komolyan, hogy a tanilók sanvaru helyzete meg- 
javittassék. jogos és méltányos kívánságai tcljen!- 
tesse-' -k. A szép szóból, mézes-mázos Ígéretekből 
mar idolt nekik: ilyenekkel nem lehet többé 
kielégíteni. Eddig kérlek, könyöröglek, de elhang­
zott szavuk a pusztában. Ma már követelnek és 
követelésük jogos. E jogot a létért való harczból 
és folytonos küzdelemből merítik, melyre a kor­
mány indoleneziája kárhoztatta őket: és ehhez a 
küzdelemhez erűt kölcsönöz az a rideg közönyös­
ség. melyben a kormány részesíti őket.

A népoktatásügyet minden értelmes és müveit 
honpolgár fontosnak találja s annak leikét, a 
tanítót olyan tényezőnek tekinti, kinek kezébe 
van lelőve a hazai kiutái-anak jövendő sorsa. 
Maga li luss/cs. közoktatási miniszter munkatársai­
nak nevezte őket az ezredév uj hajnalával; de 
munkatársai nyomorával o sem igen törődik. 
Hagyja ökvt nyomorogni, kiszolgáltatta őket sta­
tisztikai rabszolgáknak, tekintélyüket ez által a 
legalsó fokra sülyeszlette.

Ily körülmények között ne csodálkozzunk, hogy 
a kislelküek nem tudnak, nem akarnak megélni" á 
hazafi-ágból. A baj még kicsiny, a kor még nem 
fejlődött ki, tehát addig keli okosan intézkedni, 
a mig e kór meg nem támadja az egész teslel.

F.cj'J nem szoczialista tanító.

Budapest, okíóLer 19.

A fiirtouliiiáz hoinap, szerdán, délelőtt 11 
órakor ülést tart.

A szabadelvű párt báró Podmaniczku Frigyes 
elnöklete alatt ina tartott értekezletén minden vifa "és 
v.dloU.u s ürömi elfogadta a kiegyezési provizórium- 
r-i í- a hcrvál pénzügyi egyezmény meghosszabbításéi­
ról szóló tűrvényjava!utókat.

A néppárt érte:Ííez:leíe. A rufppárt ma pete C óra-
knr értekezletet tar te>?t. Az. értek ez]ívten Molnár iá nos
pari. rln x 1 olv ista Ma Endre levelét. a ki
pártiegyzöi állíts. Írül ak l.clíií VfiZláta:

sa miatt lemondott;
i. ly ■ttc a párt Bu zátii Ferenc:zet választotta meg.
Ez ni in a prov; zőn um ügyét h> i-zeiit'k meg. majd a
1 -rit
ház

agok több int : pcll: leziői je jen1iftb-k iie. mely ek< t a
legközelebbi iiiésell egyenL int fognak beten»“szteni.

Az eIso interpell árzii > y-'ungráiez l•'erencze .esz, a szent-
kcr.i=z!i főisp;. nn;tk ?-faji Uh* pfspök ellen való ti in totós

ában. Iliterjpell á Ini fognak iné.g Szulavszky Gyula
Treu 5 IViispállj:i ügyében. báró Kló eh lesryelmi
ügyelbvu és a Ballagi-fé le ügyben.

A horvátországi pótx-álasztások. Horvátország­
ban a i-gkv/fb-lihi II..poiiban tűzik ki a pötválasztásokal, 
ni* g pedig nowt.:!',’r 10. v< 11. napijaira, hogy iiyképen 
a november közepén összeülő tartománygyillésben teljes 
számban lehessenek jelen a képviselők. F. választások 
leciukább az izgatók áltál felbnítogatott vidékeken fog­
nak végbemenni, a miért is nem k.s aggodalommal 
nezu-.a e választások elé; a kormány minden óvó inléz.- 
kedrst megtesz, hogy a választások nyugodt lefolyása 
Liztosiitassvk. Az. eredményt illetőleg általános a véle­
mény, hogy az a nemzeti pártra nézve kedvező lesz. 
mivel hat kerületben jelöltjeinek győzelme bizonyos, 
csak a hetedikben, a brúdi kerületben valószínű, hogy 
az ellenzék jelöltje Brlics ügyvéd, ki nagy népszerűség- 
örvend, fog megvalasztatni.

Közéletünk.
0 Wlassics miniszter felszólította az akadémiát, szer­

vezne egy állandó szótári bizottságot. A magyar nyelv 
szótárának tökéletesítése és az idegen kifejezések kikü­
szöbölése képezné e bizottság feladatát. Ez a bizottság 
tanítana meg bennünket, hogy példának okáért a 
«demokrata» szó helyett ezentúl micsoda tősgyökeres 
kifejezéssel éljünk, vagy hogy ne mondjunk ezentúl 
«bizar»-t, hanem valami magyar szót alkossunk erre a 
fogalomra.

A miniszternek ez az igyekezete nagyon dicséretes. 
De csak a szándékot illetőleg az. Dicső dolog lenne, ha 
úgy tudnánk fejleszteni ezt a mi nagyon hajlítható nyel­
vünket, hogy minden uj fogalomra megkapnánk a helyes 
és megfelelő kifejezést, a mely általánossá lenne és át­
menne a nép nyelvébe is. Ebben a tekintben egy müveit 
nemzet se versenyezhetne velünk. (A félrnüveltek : igen.) 
Azoknak nyelve tele van latin és görög képzésű kifeje­
zésekkel s «elektriczitást» mondanak, mig mi már most 
is azt mondjuk, hogy «villamosság.» (Ezt a szót kü­
lönben Jedlik alkotta.)

•

Előre látható azonban, hogy Wlassics jó igyekezete 
meg fog maradni annak a mi. Valóság nem igen lesz 
belőle, legföljebb igen csekély soványka kis valóság. 
Akadémiák, tudományos intézetek seliol se hit tak akkora 
tekintélylyel, hogy irányt szabhattak volna a nyelvfej­
lődésnek. A kormányok még kevésbé voltak a helyzet­
ben. A franczia akadémiának volt e tekintetben legnagyobb 
tekintélye, bizonyos helyesírási szabályokat he is tudott 
vezetni az irodalomba : tovább nem igen mehetett. Ezt 
is nem rendszabályukkal telte, de állandó gyakorlattal, 
melyet később az Írói világ elfogadott. A spanyol aka­
démia vagy az olasz Crusca ennyit is alig ért el. Né­
metországban pedig, a hol Stefan miniszter rendeleti 
utón próbálta megalkotni a helyesírás szabályait: nagy 
és általános lelt a zűrzavar. (Nem merem mondani : 
konfúzió.) Az egyik rész elfogadta az újítást, a másik 
rész csak félig fogadta el, azt az egészből, a mit ep 
észszerűnek talált, a harmadik rész pedig egészen a ré­
ginél maradt.

Uj szavak kelendő volta, épugy, mint a helyesírási 
szabályok is mindig a közmegegyezés tárgyát képezik. 
Ha valaki olyas újítást csinál, a mit mindenki elfogad, 
megvan a siker, nem kell hozzá akadémia. Még akkor 
is, ha rossz vagy erőltetett a kifejezés. Viszont az aka­
démia egész tekintélye se elég, hogy bevigyen az iroda­
lomba vagy épen a nép nyelvébe valamely nem tetsze­
tős kifejezést. Az «erény» vagy a «szilárd» szó általá­
nossá lett. pedig egyiknek a képzése se magyaros. Leg­
újabban is tapasztalunk hasonló jelenséget. Budapest 
rendeleti utón «fő- és székváros» rangra emeltetett. 
Valami újságíró azt találta, jobb lesz e helyett a «székes 
főváros» kifejezés. Aztán más is osztozott e vélemény­
ben. harmadik is. negyedik is. Most maga a főváros is 
ezzel a kifejezéssel él. Nem kellett hozzá az akadémia 
tekintélye.

De mit is akarunk mi ettől az akadémiától? Mikép 
gondoljuk, hogy ez fog megoldani oly kérdéseket, me­
lyeknek megoldására kev-'s volt a franczia akadémia 
tekintélye is? Hiszen meg apró helyesírási módosításait 
se tudja átültetni irodalmunkba.

Ez a kérdés nem a miniszter ur kétezer forintján 
múlik. Pénze van az akadémiának elég; feladatához is 
tartozik, hogy megvalósítsa a czélt, mely Wlassics ur 
szemei előtt lebeg. Ha meg nem valósította eddig : oka, 
hogy nem egészen rajta mult. S ezen bajos rendeleti 
utón segíteni; még évi díj biztosításával is nehéz.

Azoknak a véleményével különben sehogy sem tudok 
egyetérteni, a kik magyarrá akarnak tenni minden 
idegenszerü kifejezést. Nem értein helyesen, hogy ez 
mire jó ?

\ unnak kifejezések, melyeket az egész müveit külföld 
elfogadott, miért akarunk mi különbözni azoktól minden 
áron ? Edison elnevezte a maga találmányát tele­
fonnak s ezt a szót elfogadták mindenütt, mert 
egyik nyelvben sem létezett kifejezés, mely kifejezte 
volna ennek az uj eszköznek a természetét. Pedig ez 
a szó idegen volt a franczia vagy az angol nyelvre 
nézve egyaránt. Mit nyertünk vele, hogy mi távbeszélő­
nek nevezzük el ?

A mai élet oly rohamosan állítja elő az ujabbnál 
újabb találmányokat, melyeket nem ismerünk előbb,

melyekre tehát kifejezésünk sem lehet, hogy mindenre 
nem is találhatunk szavat. Nyelvünk tisztaságát bárhogy 
igyekszünk is épségben fenntartani úgy sem tudjuk.

Maga a népnyelv az idegen szók irányában nem mu­
tat mindenkor ellenszenvet. A gépre példának okáért van 
magyar szavunk, mégis «masinát» mond többnyire a 
nép fia. Így nevezi a gyufát is, valamint a takréktüzhe- 
lyet. Mert hogy is menjen át köznyelvbe az olyan szó, 
mint a «takarék-tűzhely» ! Nem bölcsebb a nép, mikor 
masinát mond. mint az akadémia, a melyik a takarék- 
tűzhelyet erőlteti ?

Ám tegyünk magyarrá mindent, a mit lehet. De okkal, 
móddal. Tegyük magyarrá a szót, az intézményt és az 
embert, de csak akkor, ha igazán azzá tehetjük s nem 
lesz nevetséges figura. (Figura? és nein alak? Nem 
bizony kérem. Mert a figura, úgy, a hogy érteni aka­
rom. egy árnyalatban különbözik az alaktól. Én pedig 
épen ezt az árnyalatot akarom kifejezni. Minek használ­
jam tehát a magyar kifejezést, a mely némileg mást 
jelent, holott azt a figura szót elfogadta a nép nyelve is, 
ép abban az értelemben, a hogy én veszem.)

Leleplezések a hármas-szövetség 
történetéből.

Olaszország legtekintélyesebb revueje: a Maggio- 
rino Ferraris által szerkesztett Nuova Antológia 
a legutolsó számában érdekes leleplezéseket közül 
a hármas-szövetség történetéből, melyekből kitűnik, 
hogy gróf Robilant, ki Olaszországnak annak ide­
jén külügyminisztere volt, nemcsak nem rokon­
szenvezett a hármas-szövetség eszméjével, hanem 
eltökélt szándéka volt Olaszországot elszakítani a 
néuiet-osztrák-magyar szövetségtől. Valószínű, hogy 
Robilant ezt meg is teszi, ha a halál abban meg 
nem akadályozza.

A czikk szerzője Frassati Alfréd, a kinek mód­
jában állt bepillantani a Chidla szenátornak, a 
hires hisztorikusnak most készülő könyvébe s ebből 
veszi meglepő adatait.

1886-ban Robilant azt mondta: rA hármas- 
szövetséget a mostani alakjában és szövegezésé­
ben nem fogom többé megújítani.16 Hiába sürgeti 
De Lnunay a berlini olasz nagykövet, hogy tegye 
meg az olasz kormány a kezdeményező lépéseket. 
Robilant mindig azt mondja, hogy a berlini kor­
mánynak kell megtenni az első lépést és pedig 
„pár des fails“, mert Németország magatartása 
neki nem tetszett. 1886 május végén de Launay 
elölről kezdi az attakot, s azt követeli, hogy mi­
alatt Vilmos császár Gasteinben lesz, valami ürügy 
alatt Robilant is menjen oda és beszéljen Bis­
marckkal. „Olaszország közvéleménye kétségtele­
nül szívesen látná, ha ott, a hova különben 
Fevencz József királyt, Gierst és Kalnokyt is vár­
ják. a mi külügyminiszterünk nem tündökölne a 
távollétével s az európai politikát nem mi nélkü­
lünk tárgyalnák.“

Gróf Robilant erre a következő jellemző és 
tanulságos levélben válaszolt, melyet szószerint 
közlünk:

Abban, a mit kedves barátom nekem mond, hogy 
arra ösztökéljen, hogy keressem az ürügyet a Bismarck­
kal való találkozásra, sok igazság van ; de nyíltan meg­
mondom önnek: én semmit sem fogok tenni. 
Mikor kormányra jutottam. Bismarck herczeg szép 
szavakkal fordult hozzám, de ezentúl aztán a kis ujját 
sem mozgatta meg aziránt, hogy az Olaszországhoz való 
praktikus közeledés útját egyengesse. En, az igaz. nem 
kértem őt arra, hogy támogasson ; nem reflektálok a 
támogatására, de ő a maga részéről nem tett semmit 
ebben az irányban.

Kétségtelen, hogy Olaszország belement ebbe a meddő 
szövetségbe s nekem nincs kedvem őt arra kényszerí­
teni, hogy azt megújítsa, mert szilárdan meg vagyok 
győződve arról, hogy soha semmiféle hasznunk sein lesz 
belőle. Az is lehetséges, hogy Bismarck, a ki engem 
személyesen nem is ismer, csalódott bennem s azt kép­
zelte, szükségét érzem annak, hogy mindig és minden 
körülmények közt az ö nyomában járjak. Ha ezt kép­
zelte, nagyon keserűen csalódott. Több tehát a való­
színűségnél, hogy a szövetséget nem fogom megújítani s 
fentartom magamnak, hogy a legnagyobb fenntartással 
kössem le magamat, ha a pillanat elérkezik.

Azt kívánom tehát, hogy a mi önt illeti, kerüljön 
mindenféle eszmecserét a szövetség megújítását 
illetőleg.

Ha a kanczellár a maga részéről ilyen tárgyalásokat 
akar kezdeni, akkor egyszerűen meg kell tenni az első 
lépést s tudatnia kell velünk a szándékát; de mint már 
magának mondtam, nehezen vállalnék el uj köte­

lezettségeket. Ha én (a mi nagyon is akaratom ellen 
van) hivatalban maradok, úgy mmt eddig védelmezni 
fogom a békét: ha a háború, kitörésének napján 
tisztességes feltételeket szabnak, azokat elfogat 
dóm-, de ahoz a párthoz fogok csatlakozni, a 
mely az én véleményem szerint legjobban szá• 
mól Olaszország érdekeivel.

Ne tegyen tehát semmiféle lépést arra, hogy találko­
zást hozzon létre köztem s Bismarck herczeg közt. fia 
a dolog neki tetszenék, nem mulasztaná el megtenni a 
kezdeményező lépéseket; ha azokat nem teszi meg, az 
annyit jelent, hogy nem érzi azoknak a szükségét — et 
pout mieux. A most lejáró békeszerződés megkötésekor 
azt a hibát követtük el, hogy nagyon is buzgón let. 
[tick meg a kezdeményező lépéseket. Én ezt 
akkor nagyon sajnáltam s az illetékes hurok- 
7iek tudtára is adtam. Én tehát nem esem elődöm­
nek a hibájába.

De elég ebből; ön ugyan nem lesz velem egy véle­
ményen, de a szavaim elég világosak.

Nem titkolhatom el különben maga előtt, hogy én 
ezt a «mise-en scéne»-t. a mely a progratnmja szerint 
az én találkozásomat eredményezné a német császárral, 
Bismarckkal, Gierssel és Kálnokyval, utálom. Európáinak 
ez nagyon is sok tárgyat adna a beszédre s Oi.. ::or- 
szagban veszedelmes illúziókat keltene. En mindjárt 
akkor, mikor hivatalomat átvettem, megmondtam, hogy 
a politikában az én jelszavam faire san dire s ez olyan 
elszó, inelv Bismarck herczegnek is tetszett. A mit maga 
most nekem ajánl, az vezérelvemnek ép ellenkezője volna.

Épp ily nyíltan szólt Robilant 1886 augusztus 
elején is Kendellhez, a kinek kategorikusan kije­
lentette. hogy a szerződést a jelen alakjában nem 
fogja fentartani s hogy ez Olaszországnak is a 
kívánsága; a feltételek közt volt az is. hogy mintán 
Ferihez József király nem látogatott el Olaszor­
szágba, a szerződés Berlinben vagy Rajnában Íras­
sák alá. A bécsi és berlini nagyköveteknek is a 
legnagyobb reservet ajánlja. A szerződés megnyitá­
sának inicziafivóját okvetlen Sémctországtöl rogy 
A nsztria-éMagyar országtól várja. így történt, hogy 
Bismarck herczeg tette meg a római követe ltján 
az első lépést.

Robilant a hármas-szövetség helyett Olaszor­
szágra nézve üdvüsebbnek tartotta volna az 
Angliával való szövetkezést.

A politikai helyzet Ausztriában.
A jobboldal végrehajtó bizottságánál; ülése. A jobb­

oldal végrehajtó bizottsága — mint már közöltük 
— tegnap ülést tartott, melyen gróf Budeni is 
jelen volt. A tegnapi ülésnek — hír szerint — 
egyelőre az az eredménye lett, hogy a jobboldal 
biztositotla a kormányt arról, hogy a kiegyezési 
provizórium javaslatát még idejekorán tető alá vi­
heti. Egyik verzió szerint a jobboldali pártok 
semmiféle feltételt sem szabtak ehhez a támoga­
táshoz. A cseh lapok ezúttal csak szűkszavú tudó« 
sitásokban emlékeznek meg az ülésről. A „Narodny 
Listv“ komolynak mondja a parlamenti helyzetet, 
mert a kormány s a jobboldal közt semmi;.de 
megállapodás sem jött létre. Az ó-cseh ,H!as 
Naroda“ azt újságolja, hogy az obslrukczió eilen 
követendő magatartásra vonatkozólag jött léire 
megállapodás. De most már az egyes klubuok 
követeléseiről van szó, a melyeket a végrehajtó 
bizottság azért nem közvetíthet, miután a nagy 
klnbbok, mint a lengyelek és csehek közvetlenül 
érinlkeznek a kormánynyal. A miniszterek vád aiá 
helyezéséről szóló indítvány után, teiiát legföljebb 
a jövő hét elején a kiegyezési provizórium első olva­
sásban tárgyalásra kerül. A „Politik“ szerint Baden! 
miniszterelnök a végrehajtó bizottság tegnapi ülé­
sén csak addig volt ben. mig a bizottság csak a 
munkaprogramrnról s a taktikáról tárgyalt. Mikor 
a termet elhagyta, megkezdődtek a tárgyalások a 
jobboldali pártok követelései fölött.

SzuJit kizáratása. Szajer képviselőről megírtuk, 
hogy azon a gyűlésen, a melyet Becsben a mirnn 
a lengyel munkások tartottak, részegen jelent nu g. 
Minthogy ez nem az első eset. a „kiub méltó s. .a 
érdekében“ ma Daniéiulí képviselő indítványára 
kizárták a lengyel klubból. Általában az a véle­
mény uralkodik, hogy ha „megjavul“, ismét belép­
het a klubba.

Dipuuli javaslata. Dipauli még mindig folyt a Fa 
a tanácskozásait a baloldal bizalmi fel-fiaival a 
nyelvkérdésben beadott indítványa felelt. Tegnap 
és tegnapelőtt Baernreilherrel és gróf Stürgkhkel 
tanácskozott.

— Mit tettél? — rrbegé. mikor végre Komád 
abba hagyta a munkát cs lebocsátott karukkal 
áiit a romhalmaz előtt.

— Végső leszámolást tartottam a művészetem­
mel. Isten veled Elvira, engem többé nem 
iáitok soha 1

Évek múltán egy magános alak kóborol késő 
éjjel az utczaii. Járása ingadozó, ruhája kopott, 
néhol rongyos. Az egész éjét a csapszékben töl­
tötte és most mámorosán igyekszik haza egy pin- 
czelakasha. A mikor néha a piszkos lebujokbúl 
jövet egy-egy ismerőse meglátja, az féireforditja a 
fejét, hogv meg ne szólítsa.

— Ez is egyike azoknak — mondták reá a 
kiubboKDan — a kiről hirdették, hogy nagy a 
t hetsége. de kiderült, hogy csalódtak benne és 
iné a nagy művészi almuk a esapszékbe jut­
tattak 1 . . . .
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Amott két legény- halad erős lépésekkel, hogy 
szinte reng belé az átjáró Kid. Sietnek ok is es 
vissza sem néznek. Hogy lobog az élet ereik- 
bsn 1 Mily vidám az arezuk ! Nem lehet 
rosszabb sorsuk itt — úgy gondolják — mint 
amott a szabadság hazájában. Menjetek ti is a 
többiek utáni

Ott husz-hanmnez. ember, a ki, úgy látszik, 
egymáshoz tartozik. Négy-öt család közösen 
határozna el. hogy hátat fordít az óvilágnak. 
\ agyunk,:]okát pénzzé tették. Azzal majd közös 
üzletet kezdenek .Amerikában. -Szerencsét az 
üzlethez!* kiáltja István mindezeket a dolgokat, 
saját maga gondolván ki. .Az üzlet virágozni 
fog, csak okosan kezdjetek hozzá.*

'i ovább hét-nyolez úri ruhás ember s négy-öt 
úri dáma. Ezek első osztályon utaznak. Vájjon 
mi viszi őket az újvilágba? Hisz gazdagok, a 
mint külsejük, vagy ruházatuk mutatja. Talán 
nagy örökség vár rajok odakiinn? Egy kedves 
nagybácsi halt meg ott talán, a ki millióit rá­
tok hagyta ? A.z örökség el fog kallódni ti sze­
rencsétlenek. vagy pedig örökösök hiányában 
az államra száll. Csak tánczoljatok ti is a töb­
biekkel. Isten veletek !

így szőtte István tovább kéozele fonalát s 
nem tudott eltávozni az ablaktól, j; ná;n egyes

Csoport, minden egy'es alak emlékezetébe véső­
dött s később, mikor uj vidámság vonult be 
oda. újra megjelentek előtte, de egészen más 
színek f el. más rajzolatokkal.

Most egy különös jelenet bilincselte le. Egy' 
házaspár lépdegélt a többiek közt s egy tíz­
évesnek látszó, szőke leányka tipeget titánok. 
A gyermek a hajó előtt megáll s nem akar to­
vább menni. Visszafordnls István tisztán látja az 
arczat. amint sírásra huzza a száját. Az anya lehajol 
hozzá s biztatja. De a lányka makranezoskodik, 
sir, kiabál, a kezeivel liadonázik. Mi az? Elment 
az eszed, te ostoba gyermek? Meghibbantál az 
elmédben? Vagy sejted, hogy fiatal életed vi­
rágjában törik ketté s rózsás arezodat a halál 
fakó színe nagyon is hamar fölváltja majd ? 
Ösztönöd talán bölcsebb, mint a felnőttek el­
méje ? Oh te fiatal élet, a mely ott pezseg 
ereidben, te gyönge lehelet, a mely- kebledet 
pihegteri! Menj isten hírével a halál niesgyé- 
jébe s ha lelked buborék alakjában visszatér a 
tenger kebléből a víz felszínére, szálljon el hoz­
zám és érintse gyöngyöző homlokomat . . .

Az anya most egyszerre türelmetlenségében 
verni kezdte a gyermeket, a mi Istvánnak oly 
fájdalmat okozott, mintha minden ütés a szivet 
érte volna. Perezre eltakarta a szemeit, hogv ne 
lássa, de azután csak megint oda nézett. A 
gyermek megijedt a veréstől és erőt vóvén a 
síráson elhallgatott, de ajkszegletei fájdalmasan 
vonaglottak azzal a gyermekes, bűbájos, leir- 
hatlan kifejezéssel, a mely annyira meg tudja 
indítani a sziveket. István meggürnyedt e 
látvány súlyától. Jól nézd meg ezt a gyer- 
mekarezot István! Meg fog ez jelenni még egy­
szer előtted s te le fogsz borulni előtte, de 
egész más fohászszal mint most!

— Legyen könnyű a halálod — rebegé Ist- 
X'án és egészen átengedte magát a perzselő fáj­
dalomnak. a mely lángolva járta át ütőereit. — 
Öljön meg hirtelen a láva, fájdalom és szenve­
dés nélkül s szájszegleteidet fájdalmasan eltor­
zítani ne legyen időd. Te kicsike gyerek ! Te 
csöppség, aranyos napsugár, szép gyönge liliom­
szál ! Öli jaj — tévé hozzá kitörő könyekkel — 
csak ez a gyermek ne pusztulna el fájdalma­
san! Mért szerettem meg oly hirtelen? Mért 
rohan meg a szeretet most e végzetes és ret­
tentő órában, hogy az örökkévalóság soha meg 
nem pihenő folyamában szirtet képezzen, a 
melyen éltem hajócskája léket kap?

István az ablak párkányára szorította égő 
homlokát és szabad folyást engedett könyeinek.

Gondolatai a temetőkben jártak, a hol évszáza­
dos sírok ásítottak és kiszálltak a holtak lelkei, 
fenyegetően emelve fehér karjaikat. A le­
vegő tele volt sóhajokkal és kínos nyögések­
kel. A nap, mintha elborult volna szemei előtt 
hirtelen; hideg szélvész rázta a fákat. Permetező 
eső hullt alá és gomolyogva vonult el előtte a 
múlt idők homálya. Látta az emberiséget, a 
mint keble száz sebből vérzik és látta fakadozni 
a könnyek forrását a roppant viaskodásban. 
Azután végig rohantak előtte felhők alakjában 
a középkor sötét századai minden bájos és bor­
zalmas jelenségeikkel. Látóköre, noha homályos 
volt, mégis kitágult. Bűnének öntudatában, hal­
lotta az erény diadalának kürtszavát, a mely 
mint egykor Jericho falait, ledöntötte az ünös- 
ség bástyáit és a zsarnokság bálványait. A leg­
ellentétesebb szélsőségek Szczillája és Cbarib- 
disze között hánytorgott. Hol fönn érezte magát 
a nap közelében, hol alant a sírok mélységeiben 
s az örökkévalóság kifürkészhetetlen homályá­
ban. A fény és árnyék összekeveredett előtte s 
tehetetlenül, saját súlyánál fogva omlott az 
ablak fatámlájára könytől ázott arczát kezeibe 
temetve.

A tompa sivárság és elhagyottság e perezé- 
ben a vizioszerii álmok egész sorozata vonult 
el előtte. Hallotta a városok harangozásait, 
azután látta mozgó diorama gyanánt a falvakat, 
a melyek oly szent nyugalomban pihennek he­
gyek magaslatain, vagy völgyek mélységeiben. 
A népek a templomok elé vonultak ünneplő 
ruhában és ájtatosan néztek föl a templomok 
tornyára, a hol az esíharang ezüst csöngése 
szólalt meg. Azután gyárak kéményei füstölög­
ték előtte ; a gépek kerekei örült, eszeveszett 
sebességgel forogtak küllőik körül. A vasliámo- 
sok lángja lobot vetett előtte s egyszerre mun­
kások ezrei lepték el a főidet, a kik nyüzsögve, 
szakadatlanul hordták a terheket. Talicskát toló 
lányok dévaj nevetése érte a fülét s tréfálkozó 
félti munkások enyelgő beszélgetését s élezeit 
vélte hallani. Azután megint megjelent előtte a 
bankár ógörög stilü bálja, a lengő ruhák, a női 
testek rikító fehérsége, a selymes ruhák suho­
gása. Majd erdők mélyében járt, a hol rejtel­
mesen mormogott egy patak, a levelek suttog­
tak, a madarak csicseregtek. De az erdő leg­
mélyében egy szűz feküdt halva és egy árva 
vadgalamb gyászolt fölötte.

— Ki tudja, meddig álmodozott igy az ext.ázis 
szélviharában István, mialatt a menet véget ért 
és a hajó árboezain felhúzták a zászlókat.

Könyei elapadtak, arczán halálos sápadtság vo­
nult el, a szive alig érezhetően dobogott. De a 
kimerülés még nem vett rajta erőt egészen. Még 
egy nagy viharos indulaton kellene átesnie, mi­
előtt a szenvedés kelyhének lenekéig ért. hogy 
annak keserűsége sokáig benne maradjon szi­
vében.

Mert, mire fölnézett megint, a hajó köteleit 
megoldották. Könnyes arezok néztek ki a hajó 
fedélzetéről, kendők lobogtak az utasok kezé­
ben. búcsút intve a régi partoknak, a régi ked­
veseknek.

István, e látvány hatalmától lebilincselve, 
nem hallotta, hogy valaki mögötte kinyitotta az 
ajtót és egy feketébe öltözött, sápadt nőalak 
lép be csöndesen a szobába s megáll merően a 
szoba közepében.

— Ne még,, ne még ! — kiáltá István s ki- 
terjeszté karjait a távozó hajó télé — egy óráig, 
egy perczig maradjatok még, hadd lássalak még 
egyszer, hadd szólítsalak meg névszerint ti üs- 
meretlenek!

A nőalak mögötte kimeredt szemekkel nézte 
a vergődő férfiút, a ki megnevezhetlen fájdal­
mában térdre borult az ablak előtt és karjaiba 
temette az arczát. A nő fehér kezét a szivére 
szorította, de nem szólt, csak a szemeiben je­
lent meg egy csillogó könycsepp s végig per­
gett szép, sápadt arczán a fekete ruhára.

Hiába kiáltott István. A hajó kerekei megin­
dultak s a roppant jármű lomha testét eleintén 
lassan, majd fokozódó sebességgel vitte tova. 
István utána nézett, a meddig a láthatár en­
gedte. Azután fölkelt és tompa kimerültséggel, 
eleruyedt idegekkel fordult vissza s szemébe 
nézett a szoba közepén állói nőnek.

— Te is itt vagy. Anna? — rebegé. — jókor 
érkeztél. Te folytatása vagy álmaimnak. Teg­
nap is láttalak, mikor ott ültem az igazo-ató 
előtt. ... 5 6

István meg volt győződve róla, bogy víziói­
nak folytatása a nőalak, a ki előtte állt. Fásul­
tan, tompán, beesett szemekkel nézett rá és leült 
a divánra.

— Nem álomalak vagyok, — mondá Anna 
gyöngén vikrálo hangon, a melynek édessége 
balzsamként hatott István égő szivére. Testben 
letezo nő vagyok, a ki eljött hozzád, mert sej­
tette, hogy most nagy szükséged van rá 
, 7", A;ma' Anna! — kiáltá István, felugorva 
helyéről, nem álom, nem a képzelet játéka 

• Jg&zán eljöttél hozzám, hogy támaszom 
légy e borzastó órában?

Anna közelebb lépett és leirhatlan gyöngé 1- 
ségggel tette puha kezét István homlokára. í'.z 
érintés villámszikra gyanánt hatott Istvánra. K.-t 
karjával átölelte a leány nyakát és a kétség;. »- 
esés hangján szólt :

—■ Anna, Anna! Iszonyú fájdalom téri a 
szivemet! Iszonyú fájdalom, .... iszonyú "f.'j- 
dalom! . . .

Azután magához szorítva a leányt, igy mar: 
hosszú ideig, mialatt könyei szakadatlanul < 
lottak. Anna a szerelem gyöngédségével ergo *o 
át magát az ölelésnek, a melynek vad szórt: a 
nem okozott neki fájdalmat." Csak visszahnj, t, 
hogy a férfi homlokát megcsókolja és újra ver g 
törülje bársonyos kezeix'el.

Csend lön a szobában, a hol két szív dobo­
gott egymás mellett megnex'ezhetlen. néma I - 
dalomban és gyönyörben. Egy hang nem , -- 
X'arta a néma ölelést; csak a nap x'etetie rá ; 
tündöklő sugarát és ott játszadozott a leáuv 1-i- 
magasztosult, magas pírban égő arczán.

(Folytatása következik.)

Fi Patti tréfája. Patti Adelina ma már r-t- 
gyon komoly hölgy, a ki nem igen bocsátkc :k 
valami tréfába. Annakelotte azonban másként ve 
a miről a következők is tanúskodnak. Vagy fi. -z 
évvel ezelőtt a hires énekesnőnek volt egv Lu a 
nevű társalkodónéja, a kinek az volt a föfcladu’a, 
hogy a látogatókat távol tartsa úrnőjétől, ás 
Lujza kisasszony ebben a dologban nagy tökéi-, re 
tett is szert. Ezer meg ezer okot tudott mond mi 
a látogatóknak, hogy Patti miért nem fogad. Egy 
Ízben a művésznő sűrű fátyolt véve magára a 
hátsó lépcsőn kilopúdzott lakásából, hogv azn! .n 
a főlépcsőn visszajőve, becsengessen önmagái. ,i. 
A szobaleány ajtót nyit és a fátyolos hölgyet i e- 
vezeti a szalonba, mert tudnnilíik Pattit " kér-i. 
Kis vártáivá megjelenik Lujza kisasszony és - i- 
kezdi magyarázni, hogy úrnője nincs otthon. P ti 
forszírozza a dolgot, terminust kér, hogv mii.or 
láthatná a művésznőt, úgy. hogy a társnlkod* ; ő 
már alig tudja, mit mondjon. A jókedvű éneke-;,ő 
pompásan mulatott a kis jelenétén, mely bar ; 
hahotával végződött. t

fi Casimir Pürier a mészárszékben. A 
franczia köztársaság volt elnöke: Casimir Béri er 
tudvalevőleg szenvedélyes kerékpáros, a ki nap­
nap után nagy kirándulásokat szokott lenni. A 
múlt héten liaval együtt szintén ily kirándulásra 
indult. Jó sok mérttöldet megtettek már vaspari« 
pújukkal, mig nem éhesen és szomjasan egy át­
szeli korcsmánál megálltak. Casimir Périer be. f-
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A Fremdenblatt a helyzetről. A külügyminiszter 
félhivatalos lapja, a bécsi «Fremdenblatt» ma egy inspi­
rált czikket ir az osztrák politikai helyzetről, melyben 
maga is bevallja ugyan, hogy nem megy minden úgy, 
a hogy kellene, de azért a helyzet még sem olyan rossz, 
mint a hogy mondják. Miniszterválságról szó sincs, s a 
róla szóló híreket figyelemre sem lehet méltatni. A ki­
egyezési provizórium sem okoz nehézséget. A mi pedig a 
nyelvkérdést illeti, ott van a Dipauli-féle javaslat, mely 
kitünően megfelel a czéljának. Szóval a Fremdenblatt 
rózsás színben látja oda át a helyzetet. A czikk írója 
az egyetlen ember, a ki nem a legborzasztóbbnak látja 
az osztrák zűrzavart.

Az osztrák képviselőház ülése.
Az osztrák képviselőház mai ülése névszerinti szava­

zással kezdődött a vasárnapi munkaszünet megtartása 
érdekében beadott indítvány fölött.

A névszerinti szavazásra vonatkozó indítványt Stein 
icender német néppárti képviselő tette. A névszerinti 
szavazásnál, a melyet háromnegyed 1 órakor kellett 
volna megkezdeni, kitűnt, hogy a ház nem határozat- 
képes. F.nnek folytán az ülés folytatását ma esti 6 órára 
halasztottak el. A parlamentben feltűnt, hogy gróf 
Badeni miniszterelnök a nagybirtokosok közül többet 
felkeresett, a kikkel rövid tanácskozásra visszavonult.

Dr. Kathrcin elnök G óra 5 perczkor megnyitja 
az ülést. Első sorban a délben, a ház határozatképtelen 
sé.e folytán félbemaradt névszerinti szavazást ejtik meg 
újból. Günther indítványát elvetik.

Wolf kijelenti, hogy a házszabály 4S. szakasza ér­
temében, a ház határozatképtelensége esetén határidőt 
kei kiszabni a legközelebbi ülésre. Sok képviselőnek 
nem kézbesítették az ülésre szóló meghívót. Szóló a 
ba’-'ldal nevében tiltakozik ez eljárás ellen s ugyancsak 
a baloldal nevében az ülésnek rögtön való be­
rekeszt eset- indítványozza; továbbá névszerinti 
szavazást kér a titkos szavazas fölött s ha azt elvetik, 
r.-'vszt rir.ti szavazást az ülés berekesztése fölött. (Gúnyos 
nevetés a jobboldalon.)

Az elnök kijelenti, hogy a házszabály 48. szakasza 
jogot ad neki a legközelebbi ülés napját és óráját meg­
hat.irozni és hogy ö azonnal megtett minden intézkedést 
arra, hogy a képviselők éitesittessenek. (Helyeslés jobb- 
r I.) Az elnök felteszi a kérdést Wolf indítványa fölött. 
A: egosz baloldal felemelkedik. (Gúnyos helyeslés 
Jl lóról. Az elnök és Wolf képviselő közt szó­
váltás keletkezik a szavazást illetőleg.)

\\ olf odaki.iltja az elnöknek : Tessék jobban vi­
gyázni .' (Zajongás jobbról, kiáltások hangzanak: 
Szemtelenség !)

Elnök kijelenti, hogy ő. mint a ház elnöke ki- 
kér magátiak ily hangot. (Élénk tetszés és taps
i oh árul. X yugtal anság.)

Ezután a titkos szavazás kérdése fölött ejtik meg a 
n-v- érinti szavazást és a titkos szavazást 161 szóval 
18 ellenében elvetik.

Következik a névszerinti szavazás az ülés berekesztése 
íöivL*. Az indítványt elvetik.

Günther indítványt tesz, hogy egy kérvény egész 
terjedelmében vétessék fel a gyorsírói jegyzőkönyvbe; 
ind íványa fölött névszerinti szavazást kér.

Az indítványt névszerinti szavazás után elvetik.
Dr. Sehücker egy kérvény ielolvasását indítványozza.

A kérvény a nyelvrendeletek ellen irányul. Kéri, * hogy 
indítványa fölött névszcrint szavazzanak : ha pedig indít­
ványát elvetik, akkor kér:, hogy a jvgyzókünyvhöz nyom­
tatéban mellékeljek a kérvényt ; ez indítványa fölött is 
névszerinti szavazást kér.

Abrahamoiricz alelnük írásban kéri az indítvány 
beterjesztését. (Ellentmondás balról.)

Sehücker tiltakozik az ellen. Hogy kötelessége lenne 
egy formális indítványt írásban beterjeszteni.

Számos képviselő szót kér a házszabályokhoz. (Nagy 
nyugtalanság : élénk szóváltás keletkezik Abraka- 
rnowicz alelnük s nehány baloldali képviselő 
közt).

Sehücker első indítványát névszerinti szavazással 
elvetik.

Ezután Sehücker második indítványa fölött következett 
a névszerinti szavazás.

Sehücker második indítványát is elvetik.
Dr. P;ersehe ugyanúgy, mint Sehücker két név­

szerinti szavazást indítványoz egy kérvény fűlött. (Gú­
nyos brávo-kiáltások a jobboldalon.) A szavazás meg­
kezdése elölt dr. Rathrein elnök Járokicvies képviselő­
vel beszélget. Az iru-csehek padjairól élénk kiáltások 
hangzanak : Mi ez ! Szavazni! Szavazni 1

Elnök : kvrem a képviselő i:r felvilágosítást kívánt 
tőlem. (Felkiáltások az itju-csekek oldalán: Nincs fel­
világosítás !)

Elnök: Jogom van arra. hogy felvilágosítást adjak. 
(Elénk tetszés és taps a baloldalon.)

Erre dr. Pfersche indítványait két névszerinti szava­
zásban elvetik.

JWoosdorfer azt indítványozza, hogy egész terjedel­
mében vegyenek fel egy kérvényt a gyorsírói jegyző­
könyv be : továbbá azt javasolja, hogy ez indítvány fölött 
titkos szavazás történjék, a mit ismét névszerinti szava­
zás döntsön el. Ha a titkos szavazást nem fogad n.ik ejt 
névszerinti szavazást indítványoz a fölött, hocy a kér-

i meg,

vényt felvegyek-e a gyorsról jegyzőkönyvbe. (Elénk tet- 
szes es taps a baloldalon. Zaj jobbról. Hangos kiáltások 
a baloldalon : Csendet !)

Ezután még kel — tudniillik a 9-ik és 10-ik — név­
szerinti szavazást ejtenek meg.

f.zután elvetik Hueber indítványát, a mely szerint 
egy a nyelvrendelet elleni kérvényt a gyorsírói jegyző-
onyvbe vegyenek fel. Ez volt a tizenkettedik név­

szerinti szavazás.
» oi/ felkiált: Elnök ur, tizenkét óra van í 

nők : \\ olf képviselő urat felkérem, gondolja 
hogy hol van.

ló. Pfersche indítványozza, hogy az ausslgi kereshe­
tők egyesületének a szállítási adó ellen intézett kérvé­
nyét olvassák föl és a fölött névszerinti szavazással 
döntsenek. Az indítvány el nem fogadása esetén a kér­
vénynek a gyorsírói jegyzőkönyvbe való fölvételét és a 
lolott névszerinti szavazást kér. Ez indítványokat kellő 
számú képviselő irta alá. A baloldal gúnyos tetszészaja 
közepette, a többség a tizenharmadik névszerinti szava­
zásban elfogadja az indítványt, a mivel elesik a másik 
indítvány.

A kérvényt tehát felolvassák.
lh. Funke-nak megadják a szót, hogy kérdést intéz­

hessen Abrahamowicz alelnükhüz, a mire megkérdi, 
miért adja át neki Kathrein elnök az elnöki széket. 
L)r. f unke emlékezetébe hozza, hogy október 12-én azt 
az indítványt tette, hogy Badeni miniszterelnök 
vád alá helyezési indítványának tárgyalásánál je­
len legyen. Az alelnük azonban e kérdés fe­
lett nem engedte meg a szavazást. Az akkori eredeti 
gyorsírás! napló is ezt a tényállást tünteti fel, mig a 
későbbi napló helytelenül közölte a dolgot. A szónok 
kérdi tehát, vájjon az elnök liajlandó-e a naplót helyre- 
igazittatni, továbbá, hogy kész-e a naplóba azt a tényt 
felvenni, hogy Badeni miniszterelnök a teremben meg­
jelent.

Abrahamovicz alelnük kijelenti, hogy eleget tesz 
ennek az óhajtásnak. Áttérünk a napirendre. (Viharos 
hosszantartó ellenmondás balfelöl. Felkiáltások : Az ügy­
rendhez jelentkeztünk szólásra.)

Abrahamovicz alelnük folytatva: Herold képviselőt 
illeti a szó. (Megújuló viharos zaj balfelői)

Herold képviselő -f kezd beszélni. (Viharos felkiál­
tások jobbról : Csend legyen! Megújuló vihar balfelői.)

Az alelnük folytonosan csenget. Sok képviselő az 
asztalokon dobog, mig a jobboldal Herold képviselőt 
viharos tapsokban részesíti.

steaket akart enni. de a vendéglős nem szolgál­
hatott. Csak úgy készíthet ilyet az uraknak, 
jnondá. ha bekerékpároznak a félórányira levő 
faluba és hoznak húst a mészárszékből." Mit volt 
mit tenni. — Casimier Périer és fia újra felültek 
a kerékpárra és bekarikáztak a mészárszékbe. 
Meghozták a húst, megették a beefsteaket és ügy­
mentek tovább. A vendéglős csak másnap tudta 
meg, hogy kit küldött ü a mészárszékbe !

ÍZ A testi és a szellemi fájdalom. Egy 
perzsa király vitatkozott egyszer nagyvezérével 
arról, hogy melyik fájdalom nagyobb, a testi 
avagy a szellemi ? Hogy a kérdést eldöntsék, egy 
súlyosan sebzett bárányt teltek egy ketreezbe és 
jó adag eledelt raktak elébe. Egy másik bárányt 
pedig egy tigris ketreezébe zárták, de a tigrist 
egy lánczczal meglánczoituk úgy, hogy a bárányt 
nem bánthatta. Ennek a báránynak elébe is jó­
kora mennyiségű adagot tettek. Másnap megvizs­
gálták az eredményt. A beteg bárány képes volt 
eledelét megenni, de az egészséges bárány nem 
volt képes egy falatot is lenyelni a tigris társasá­
gában. sőt mi több, nemsokára elpusztult egészen, 
a felélem ölte meg. Így tehát a szellemi fájdalom 
nagyobb a testi fajdalomnál.

rz As első Luna grró/. Ki ne ismerné gróf 
Luna csodaszép áriáját a trobadourból ? Egyike 
a legszebb bariton-szerepeknek, melyeket Verdi 
mester valaha komponált. Most Moszkvából jelen­
tik, hogy az első baritonista, a ki oly szerencsés 
volt a gróf Luna szerepében diadalokat arathatni, 
meghalt. Leone Giraldoni valamikor a legjobb 
baritonistákhoz tartozott. Nagy vagyonra tett szert 
énekével és akkor visszavonult a színpadról és a 
tőzsdének kezdett élni. Ez a második foglalkozás 
nem volt olyan jövedelmező, mint az első. sőt mi 
több, lassankint egész vagyonát elvesztette. így 
járt napjainkban Tamagno is a börze spekulá- 
cziúkkal, de ez ismét énekel s újra gyűjti a kin­
csekét. Szegény Giraldoni azonban tökéletesen el­
vesztette a hangját s Így kénytelen volt a moszkvai 
zeneiskolában szerény tanári állást elfoglalni.

rz. Az illemről. Ur egy könyvágenshez:
— Nincs önnek egy könyve jó erkölcsök- és 

illemről ?
— Dehogy nincsen; itt van például Baranyi 

„Illemtana*, mely minden szabályt magában foglal.
— Ugv? Akkor olvassa el figyelemmel és ha 

Jövőre belép a szobámba, vegye le a kalapját I

Izgatott jelenet.
Krumphulz képviselő kiragadja Türk képviselő ke­

zéből az aszta! felnyitható tábláját a jobboldal zajos 
tetszésé között, mire \\ olf, valamint Krumpholz és Lang 
képviselők között viharos jelenetek fejlődnek ki, 
a melyek kt-subb néhány képviselő között tcttlegcssséggé 
fajultak. Borzasztó zavar keletkezik. Az elnök- 
nökség körül egy sereg baloldali képviselő csoportosul, 
a kik az elnöki asztalt verik. Herold kénytelen beszé­
dét félbeszakítani. A fejetlenség közepeit Kathrein veszi 
at az elnöki széket, a kit a baloldal viharos tetszés­
ei fogad.

Kathrcin elnök az ütést felfüggeszti, hogy in- 
fönnállássá magát. Míg a teremben a nagy izgatottság 

a zaj tart, dr. Kathrein elnök több képviselővel be­
szélgetést folytat. 1 óra 10 perczkor Kathrein elnök 
megjelenik a teremben és az ülést holnap d. e. 11 
óráig felfüggesztettnek jelenti ki.

VIDÉK.
" Az ágostcl evang. egyház egyetemes kon* 

ventje. Holnap délelőtt kezdődik, a budapesti evangé­
likus gimnázium dísztermében, az ágostai evang. egyház 
egyetemes konventje, A konventet megelőző értekezletet 
ma este tartották báró Prónay Dezső egyetemes főfel­
ügyelő t-s Baltik I rigyes püspök elnöklete alatt. Ez 
értekezleten mindenek előtt a tanácskozások napirendjére 
nézve állapodtak meg, majd megvitatták a fontosabb 
tárgyakra nézve követendő eljárást. A holnapi ülés 
előreláthatólag el fog lelni a megnyitó beszédekkel s a 
felügyelő jelentésével s igy a kon vent elé kerülő s 
általa elintézésre váró ügyekre csak a második napon 
kerül a sor.

Egyetemi professzorok jubileuma. Kolozsvár­
ról^ táviratozzak : Nagy lelkesedéssel ment ma végbe a 
kolozsvári egyetem első professzorainak huszonöt éves 
jubileuma. Délelőtt a redutban az egyetem hallgatósága 
tartott ünnepet, a melyen nagy közönség vett részt. Az 
ünnepeitek közül csak Szamosi János és Abt Antal 
tanárok jelentek meg, mert Meltzl jelenleg nincs Ko­
lozsvárott, Binály pedig beteg. Az ünnepet Inireh 
Sándor elnök nyitotta mc;r. A két jubiláns éljenzés kö­
zött lépett a terembe, majd a tanárjelölt ifjúság névé- 
ben Abonyi Sándor mondott szép beszédet, nielvre 
Szamosi válaszolt mélyen meghatva. Szavait a megin­
dulás többször félbeszakította. Ezután Szőke Lőrincz/al- 
kalmi ódát szavait, majd az egyetem rektora, Jjechner Ká­
roly méltatta a jubilánsok érdemeit. Farkas Gyula, a ma- 
themaiikai és természettudományi kar dékánja beszélt 
ezután. Szavaira Abt válaszolt. Végül az elnök 
indítványára a beteg Finály lakására küldöttséget 
menesztettek, valamint Szász Béla nyugalmazott ta­
nárhoz is, a kit szintén huszonöt .év előtt, az 
egyetem alapításakor neveztek ki. Nagy lelkese­
det keltettek H lassies Gyula kultuszminiszter és 
Zsilinszky Mihály államtitkár meleg üdvözlő táv­
iratai. Az ünnepet a tanárjelölt papnövendékek zenekara 
nyitotta meg és fejezte be. Délután fényes bankett volt 
a <.Központi szállódban, a melyen számos felköszöntőt 
mondottak. Felolvasták még a sok üdvözlő táviratot, 
melyek a jubilánsokhoz érkeztek. Az erdélyi részek 
majdnem minden középiskolájából s az ország számos 
vidékéről jelentek meg vendégek, kik nagyrészt az ece­
tein hajdani tamtvánvai voltak.

Gyula feláldozó munkássága és gondoskodása mellett
volt eddig fentartható amaz anyagi áldozatok segítségé­
vel, melyekkel a békésegyházmegyei egyházak a főgim­
názium és a tanítóképző fennállásához hozzájárultak, kéri 
a kerületet, hogy a szarvasi tanítóképzőt tartsa fenn, 
hogy felekezeti tanítókat nevelhessen a kerület s a 
bizottság indítványát újra elfogadásra ajánlja.

Benka Gyula kiemeli, hogy ő, ki hosszú évek során 
nem magas távlatból nézte az ügyet, hanem közvetlen 
érintkezésben áll a kérdéses tanitóképzővel s mert 
ismeri az Alföld viszonyait, ama reménytől van áthatva, 
hogy ez az intézet a bányakerület akarata által fen­
tartható. De a tanitóképző már azért is önállóan fen- 
tartandó, mert a főgimnázium államsegélyben részesül, 
ennek évi számadásai a kormánynak beterjesztendők s 
igy ebben a tanítóképzőt fentartó összegek elő nem for­
dulhatnak. És végre azt hiszi, bár mily nehezek a kö­
rülmények, még is Szarvason ez a tanitóképző a leg­
kevesebb költséggel fentartható. Mindezeknél fogva kéri 
a kerületet, hogy a kérdéses intézetet tartsa fenn.

Fabiny összefoglalva a különféle felszólalások tár­
tál miit, kimondja, hogy a kerület pártolja a Szarvason 
fentartandó tanítóképzőt, és ezért felszólítja az egyház­
megyéket, nyilatkozzanak, hogy hajlaudók-e e czélból az 
évi katedraticium agentionále czimü évi járulékaikat fel­
emelni ? s a szarvasi patronátus mennyivel járulhat az 
intézet fen tartásához ? És erről a legközelebbi kér. gyű­
lésnek jelentést tegyenek.

I örös József kiemeli, bogy a békési bárom egyház­
megyének évi járulékai a gimnázium számára le vannak 
foglalva.

Vecscy István azt mondja, hogy szép dikcziókból soha sem 
lesz pénz, indítványozza tehát, hogy a kerület a szük­
séges .>1)00 frtot rójja ki az egyes egyházmegyékre.

Fabiny indítványát elfogadták és elhatározták, hogy 
a kerület a szarvasi tanítóképzőt ez idén 2000 forinttal 
fogja támogatni s egyúttal megbízták Rohonyi Gyulát 
és Kramár Bélát, hogy a tanitóképző dolgait továbbra 
is nyilvántartsák.

Az egyházközségek beosztásaira vonatkozó indítványo­
kat elfogadták.

A gyámintézeti gyűlés jegyzőkönyvét tudomásul vették.
A békési esperessé" szabályrendeletét jóváhagyták
A csanád-csongrádi egyházmegye ügyrendjét és (gyrendjét és Oros- 

uiza ama határozatát, hogy az egyházi ügyek vezetésére 
hatvan tagból álló képviseletet választott, tudomásul 
vették.

Ezzel kapcsolatban hosszabb vita mellett kimondták, 
hogy a nagy egyházak szabadon választhatnak képviselő- 
testületeket, a melyekre a pap, tanító és képviselet vá­
lasztásán kívül más autonom jogok ruházhatók ugyan, 
de a papválasztás, tanitóválusztás és képviselő­
testület választása egyedül az egyházközségi 
közgyűlést illeti meg.

Az orosházi egyház az ötödéves tanítói korpótlék 
ügyében szabályrendeletet alkotott, melyet azonban az 
egyházmegye elvetett, mert az ötödéves korpótlék és 
előléptetés nagy terhet róna a hívekre. A kerület az 
egynáz határozatát a korpótlékra nézve jóváhagyta s 
ezenfelül az ügyet az egyetemes gyűléshez is felterjeszti, 
hogy a tanítói korpótlékra nézve általános felvilágosító 
utasítás jöjjön létre.

Kis Mihály és társai egyházi adóügyben beterjesztett 
felebbezését s ennek kapcsán a kisszénás! egyházközség 
beadott felebbezését elutasították.

A lugosi egyház annak idején 3500 frt kölcsönt kapott, 
melyből már a nagyobbrészt lefizette. Most uj külcsö- 
nért folyamodik. Megengedték neki, hogy 2000 forintot 
felvehessen.

I óbb helyi étdekü felebbezés elintézése 
leli közgyűlés egy órakor véget ért.

után a keni-

A bányai evangélikus egyház- 
kerület közgyűlése.

— Harmadik nap. —j
A Bármi evangélikus egyházkerület ma reggel neaved 

tíz órakor folytatta közgyűlését Fabiny Teofil kerületi 
felügyelő és Sárkány Sámuel püspök elnöklete alatt.

A tegnapi gviilés jegyzőkönyvének felolvasása és hite­
lesítése után a szarvasi tanitóképző ügye került tárgya­
lásra. Ezt az intézetet eddig úgy tartották fenn, hogy 
abban a gimnázium tanárai tanítottak. De mert inosŐá 
szarvasi főgimnázium államsegélyben részesül, ezt a 
képzőintézetet önállóan kell szervezni. Vannak közös 
birtokok Szarvason, melyeket ugv a főgimnázium, mint 
a tanitóképző fenntartására fordittattak, ezeket most el 
kellene különíteni, hogy a tanítóképző az öt megillető 
birtokrész élvezetébe jusson. Ezután felsorolták a tanító­
képző létesítése és fenntartására megkívántait) szükségle­
tet, a mely a meglevő fedezet mellett 6700 forint 
hiányt mutat fel. Azonban az átmeneti intézke­
désekre egyelőre csak 2100 forint volna szük­
séges. A bizottság csak akkor lenne abban a 
helyzetben, hogy végleges indítványt tegyen, lia az egy­
házmegyék elhatároznák a hozzájárulást a közel 8000 
frt hiány fedezéséi e. Ha ez nem történik meg, akkor 
legjobb volna a haldokló intézetet beszüntetni.

Az ügyhöz első sorban Fabiny és Rohonyi szóltak 
hozzá. Rohonyi előadja, hogy a tanítóképző bemutatott 
költségvetését csak a legszükségesebb intézkedések figye­
lembe vétele mellett állapította meg a bizoltság, mert 
az állami tanítóképzők egyenkint 24—20.000 forintnyi 
fentartási összeget igényelnek, az egyházak által fentar- 
tolt tanítóképzők 12—lü.000 frltal fennállanak, minél- 
fogva a bizottság nevében a Szarvason fenntartandó 
tanítóképzőt támogatás czéljából ajánlja a kerületnek.

fabiny felsorolja azokat n támogatásokat, melyekben 
a kerület egyes tanintézeteket részesít, de mert Szarvason 
a felemlített vagyonok jogi természete tisztázva nin­
csen és ő aggódik az iigy állása felett, kéri a közgyűlés 
tagjait, hogy szóljanak hozzá az ügyhöz.

Haviár Dániel nem igen sokat remél az állami tá­
mogatástól. de mert az egyházak hivatása a valláserköl- 
csiséget intézeteiben ápolni s ez a tanitóképző úgyszól­
ván csakis a főgimnázium fáradhatlan igazgatója, Benka
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Személyi híreit. Glória Terézia íoherczegnő 
és leányai, Mária Anminciata és Erzsébet főher- 
ozegnök. tegnap este Persenbeugból visszaérkeztek 
Becsbe. — Frigyes föhcrcz.eg és leánya, Mária 
Anna Íoherczegnő tegnap este, Pozsonyból Becsbe 
érkeztek. —• Krieghammer hadügyminiszter tegnap 
este Linzből visszaérkezett Becsbe. — Mándg 
Lajoz kereskedelmi miniszteri tanácsos, a vasúti 
ügyosztály főnöke, hosszabb szabadsága után a 
fővárosba érkezett. — Az orosz czári pár és a 
hessseni nagyherczegi pár ma reggel Kóburgból 
Darmstadtba érkeztek. — Báró Dániel Ernő keres­
kedelemügyi miniszter Kaltenleutgebenbe utazott.

— Kitüntetés. A király a személye körüli miniszier 
előterjesztésé folytán Pupp Demeter, a szászsebes! erdő- 
hivatalnál alkalmazott 1. osztálya famesternek, nyuga­
lomba helyezése alkalmából sok évi hü és buzgó szol­
gálata elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

— a román király adománya. Károly román 
király a budapesti román főkonzul utján űOO forintot 
küldött át Rudnay Béla főkapitányhoz. Az összeget 
ama kérvényezők között fogják kiosztani, a kik a román 
királyi párhoz itt tartózkodásuk alkalmával segélyezésért 
fordultak s a kiket erre ki is jelöltek.

— Czimadományozás. A király a füldmlvelésügyl 
miniszter előterjesztésére Molcsámji Gábor főerdésznek 
az erdőmesteri czlmet és jelleget, — Stolcz József fő- 
erdésznek nyugdíjaztatása alkalmából sok évi hü és 
és buzgó szolgálata elismeréséül az erdőmesteri ezimet 
adományozla.

— Nyáry Emil halálához. Nem régiben 
bővebben foglalkoztunk Nyáry Emilnek, a magyar 
kereskedelmi részvénytársaság hivatalnokának, 
Moszkvában bekövetkezett tragikus halálával. A 
halálról akkoriban jött hírek nagyon is érthetetle­
nek voltak, a mennyiben úgy szóltak, hogy az a 
szálloda, a melyben Nyáry lakott, kigyuladt s ő 
a harmadik emeletről leugrott. Most arról értesü­
lünk, hogy Nyáry rablogyilkosság áldozataid esett. 
Nyáry a vele utazó Balassa nevű mérnökkel 
együtt a Szlavianszki-Bazár szállodában lakott. 
Megérkezésük estéjén mindketten elmentek egy 
mulatóhelyiségbe s mert nem igen ismerték ki 
magukat Moszkvában, egyik leghirhedtebb helyi­
ségbe kerültek. Másnap reggel ebben a házban s 
nem a hotelben találták meg holtan. A holttestet 
felbonczolták s csak napok múlva temették el, de 
a moszkvai lapok most sokat foglalkoznak ezzel 
a bűnesettel, a legszigorúbb vizsgálatot követelve.

— Az aacheni kalandor. Huszmann Máriáról és 
az aacheni pseudo-föherczegről, a leány egy hannoveri 
rokona, a következőket írja a «Hannov. Tagblatt»-nak : 
Huszmann Máriát pénteken és szombaton hallgatták ki 
az ál-főherczeggel való megszökés dolgában. A vizsgálat 
sok adatot halmozott össze, a melyek mind Behrendt 
csodálatos ügyessége mellett szólnak. A főherezegi masz­
kot oly jól meg tudta őrizni, hogy Huszmann Mária csak 
a lütlichi elfogatáskor tudta meg, kicsoda voltaképen az 
ő jegyese. A leány elmondta, hogy a moszkvai korona- 
zási ünnepélyek alkalmával levelet kapott az álfőher- 
czegtől, de a borítékban — mintegy tévedésből — egy, 
Henrik porosz herczegliez intézett levél volt, melyben a 
levélíró sajnálkozását fejezi ki, hogy nem mehet vele 
Moszkvába. Mikor Huszmann Mária e levelet Behreudt- 
nek megmutatta, ez látszólag rögtön táviratozott az igazi 
levélért. Indiai elefánt-vadászatokról is irt Behrendt a 
leánynak. Egyizben, mikor Huszmann Máriával sétált, 
egy öreg emberrel állt meg beszélgetni, mikor tovább 
mentek, azt mondta, hegy ez Frigyes császár elbocsá­
tott komornyikja. Ilyen eszközökkel sikerült neki a leányt 
és családját olyannyira félrevezetni.

— Szöktető* a háremből. Bosznia Osojnica nevű 
községében, mint táviratilag jelentik, két fiatal ember 
elrabolta Alija Kardesenics pasa Vlata nevű kedvencz 
feleségét a háremből. A csendörségnek csak több napi 
keresés után sikerült ráakadni a szép tövük hölgyre, a 
kit rablói jól elrejtettek. A jómadarakat elfogták.

— Kossuth Lajos szobra BeregBöszörmény- 
ben. Kossuth Ferencz orsz. képviselő Bereg-Böszür- 
ménybe utazott, hogy részt vegyen a község által, 
Kossuth Lajos emlékére felállított szobor e hó 20-án 
tartandó leleplezési ünnepélyen, melyen valamennyi 
biharmegyei függetlenségi képviselő is részt fog venni.

— Tinódi. Sebestyén lakóháza. Kassán — 
mint egy onnan érkezett távirat jelenti — moz­
galmat indítottak, hogy Tinódi ti.bestvén egykori 
lakóházát kikutassák. Jfj. Kemény Lajos Kassa 
város levéltárosa, hosszas kutátás után ráakadt 
egyes feljegyzésekre, a melyekből kiderült, hogy 
Tinódinak az egykori Tóth- most Kovács-utczában 
volt saját háza. Egy okirat felemlíti azt is, hogy 
Tinódi Kassáról való távozása alkalmával házát 
„űOO pengő forintokért eladta“. Tinódi háza a 
lőcsei háznak hátulsó udvarán áll s daczára an­
nak, hogy változáson ment keresztül, külsején bá­
rom század vihara meglátszik. Mishovszhy, az 
akadémia tagja, a jeles történész, báró Ghyllányi 
Imrének Eperjes melletti „Fries!“ várkastélyában 
kutatván, a várkastély homlokzatán levő harmincz 
szobor közt talált egy lantos szobrot. Utána né­
zett a kastély levéltárában s kiderült, hogy a 
szobor, a melyet az idő nagyon megviselt, csak­
ugyan a lantos Tinódi Sebestyénnek szobra. Úgy 
a lakóliázát, mint a szobrot megörökítik.

- A köztársasági elnök ajándékai. Faure 
Félix, a franczia köztársaság elnöke tudvalevőleg orosz­
országi időzése alatt sok embert örvendeztetett meg olyan 
monogrammos mentükkel, a melyek a franczia-orosz 
szövetséget szimbolizálják. Most került csak nyilvános­
ságra, hogy az elnök a hölgyekről sein feledkezett meg. 
Az Elyseébül ugyanis sok kettős F. belüt feltüntető 
monogrammos etait küldözgetnek Oroszországba, a me­
lyekben művészi értekei női mellűik vannak. Ezeket az 
elnök az orosz udvarból gyeknek szánta.

— A hajléktalanok menedékházai, »n- a nyár 
folyamán a hajléktalanok menedékházaiban alig jelent­
kezett átlag .10—35 ember felvételre, addig most napról- 
napra nagyobb a jelentkezők száma. Ez nem okozna 
nagyobb bajt, hanem alig akad a felvett hajléktalanok 
között, a kinek a szálláson kívül egyéb kérni valója ne 
volna. A legtöbb azt állítja, hogy beteg és csupán Idő­
töltésből is igénybe veszik az ingyenes orvosi segedel­
mei s az iogyen patikát. Volt közöttük olyan is, a ki a 
kapott gyógyszert s főképen a gyógyszeres üvegeket 
értékesítette. Az egyik menedékháznak van egy ál­
landó lakója. Évek óta látogatja ezt a véginségbe jutottak 
számára épített palotát. A tavaszszal 3000 forintot Örö­
költ, hat bélig tartott a pénz, hat hét múlva vissza­
került az örökös egyetlen krajezár, egyetlen falat nélkül. 
A főváros nem tehet velők egyebet: befogadja újra.

— A legközelebbi napfogyatkozás. Megemlékez­
tünk már Lockyer tanár fejtegetéseiről a jövő napfo­
gyatkozásról. Most már komoly előkészületeket tesznek 
ez érdekes tüneménynek a megfigyelésére. A legutóbbi 
napfogyatkozás tavaly augusztus 9-én volt látható, he­
lyesebben kellett volna láthatónak lennie földünk egyes 
északi vidékein, azonban csak egynéhány helyen, mint 
a Rishiri-n, Japánban. Novaja-Zemlján volt lehetséges a 
rossz idő következtében a tüneményt lerajzolni, illetőleg 
lefényképezni. A következő IStiS január 22-ki napfo­
gyatkozás remélhetőleg kedvezőbb eredményeket fog 
nyújtani, mert láthatósága oly vidékekbe esik, a hol az 
ég rendesen tiszta és derült, a mi lehetségessé teszi a 
megfigyeléseket. Afrikában, Indiában és Kínában fogják 
láthatni a ritka tüneményt, a mikor a hold néhány 
perczig elhomályosítja a napot s igy arra az időre tel­
jes sötétség áll be. Különösen kedvező az angol csilla­
gászok állomása India nyugati partján, a hol január 
hóban eső úgyszólván egyáltalában nem esik. Campbell 
tanár a Lick-intézet nagyhírű csillagásza szintén Indiá­
ban fogja a tüneményt figyelni. A francziák Deslandres 
vezetése alatt Afrikába mennek. A tudományos expedi- 
cziókon kívül a Cock-lársaság is rendez egyet magáno­
sok számára és természetes, hogy az emberiség 
töredéke, mely yachtok birtokában van, szintén 
fogja elmulasztani, hogy ha teheti, Indiába 
fogyatkozást megtekinteni.

— Az njonezok eskületétele. Az idén bevonult 
ujonezokat, mint minden évben úgy az idéu is, a bevo­
nulás után újra fülesketik. Az eddigi megállapodások 
szerint a felesketés november 1-én hétfőn lesz, a mikor 
az ujonezok teljes díszben Paarmann altábornagy ve­
zénylete alatt vonulnak ki a vérmezőre, a hol tábori 
mise is lesz. A helyőrség rekrutái közül kimennek a 
6-ik, 23-ik, 32-ik, 38-ik, 52-ik, 69-ik gyalogezredek, a 
bosnyák csapatok, a szekerészcsapatok, a 10-ik és 11 -ik 
hadosztály tüzérség, a 4-ik hadtest tüzérezred, s a 
húszarsnghoz besorozott ujonezok. A honvédséghez be­
sorozottak felesketése a Ludoviczcum udvarán lesz.

— Égő naftaforrások. Baku mellett — mint 
egy onnan érkezett távirat jelenti — tegnap este 
egy naitatorrás meggyűlt. A tűzvész csakhamar a 
szomszéd nafta forrásokra is átterjedt, minek foly­
tán aránylag rövid idő alatt az egész Romány- 
völgy lángban állt. Négy naftaforrás, huszonhárom 
kút, több raktár és ház elpusztult. A tüzet eddig 
nem tudták megfékezni. Emberéletben eddigelé 
szerencsére kár nem esett. Baku az orosz petro- 
leumipar főhelye, a kaspi-tó nyugati partján 
Apseron félszigeten fekszik. A naftaforrások leg­
nagyobb része a várostól északra van s a kőolajat 
180 kút szolgáltatja. Már 1890-ben az átlagos 
naftaprodukezió 239 millió púdra rúgott. Azelőtt 
a kőolajtermelés az orosz kormány monopóliuma 
volt: most különböző külföldi iparezégek birtokában 
van. Bakutól északkeletre Surachanat mellett van­
nak az égő gázok nagyszerű forrásai, a melyek 
az örök tűz nevezet alatt Bakuban a parzok 
között imádás tárgyát képezik.

— Merénylet a mérnök ellen. Könnyen végzetessé 
válható merényletet követtek el tegnap délután Kovor- 
dányi János, az arad-csanádi vasutak osztálymérnüke 
ellen. A mérnök a Szeged felől Aradra menő vonat 
szolgálati szakaszában feküdt, a mikor valaki a peregi 
major közelében egy súlyos ezukorrépát dobott be a 
szakasz ablakán. A répa ugyan a padlóra esett, a nél­
kül, bogy a mérnököt érte volna, de a betört ablak 
darabjai az osztálymérnökre estek és annak homlokát 
erősen megsebezték, úgy, hogy arezát nyomban elborí­
totta a vér. Még szerencséje volt Kovordányinak, hogy 
feküdt, mert különben a szeme esett volna áldozatul a 
merényletnek. Tompánál megállították a vonatot és 
keresték a tettest, de nem találták meg. Azt hiszik, 
hogy a merénylő a mezőhegyes! ménesbirtok valamelyik 
munkása volt, a ki talán bőszükéi követte el a tettel; 
noha az se látszik kizártnak, hogy az egész egy rossz 
Véget ért gyerekcsiny. Az osztálymérnök Aradon szállt 
ki, a hol a kellő orvosi segélyben részesítették. A me­
rénylet állal okozott sérülések súlyosak.

— A kórházak parazitái. A szélhámosok nem kö­
zönséges osztályához tartoznak azok a dologkerülők, a 
kik betegség szimulálásával keresik meg a mindennapi 
kenyeret. Leglübhnyire «rheumatizmushan szenvednek», 
s a mig csak lehet, kihúzzák az időt egy helyen. Ha 
onnan kikopnak, elmennek egy más város kórházába s 
igy végig vándorolják az országot. A belügyminiszter 
most három ilyen parazitát tiltott ki az ország összes 
kórházaiból. A kitiltott éiősdiek : Haladi György zá­
grábi illetőségű, 37 éves kereskedősegéd, a kit a bán 
átiratára Ilit ki a belügyminiszter, továbbá Tit-tl Vilmos 
bécsi születésű esztergályossegéd, a kire az alsó-ausztriai 
helytartóság hívta föl a figyelmét, a harmadik pedig 
Zákány Károly földes! illetőségű 60 éves csavargó.

ama 
nem 

hajózzék a

Az osztrák orvosok sérelme. Nagy a fel­
háborodás mostanában az osztrák orvosok körében. Dr. 
Ebenhoch a felső-ausztriai tartománygyüiésen ugyanis 
nemrég azt az indítványt tette, hogy egy Landshaágban 
élő Stadlbaucr nevű kuruzslónak megadják a tör­
vényes jogot, hogy csonttöréseket gyógyíthasson. A felső­
ausztriai orvosi kamara ez indítvány ellen éles hangú 
memorandumot nyújtott be a tartománygyiiléshez, a 
melyben az indítványt az orvosi kar meggyalázásának 
nevezik. Ha elfogadják — igy szól a memorandum egyik 
passzusa — az orvosi tudomány tekintélyét és jogosult­
ságát rendszeresen aláássák. Vájjon annyira jutott-e 
már az orvosi tudomány, hogy kuruzslók segítségére 
szorul ? Kimutatják azonkívül, hogy Stadlbaueren kívül 
meg három kuruzsló tart igényt orvosi gyakorlatra. A 
tarlománygyülés azonban a kamara memorandumát 
ad akta tette és valószínű, hogy a kuruzsló megkapja a 
törvényes engedélyt az orvosi gyakorlatra.

MJ postahivatal a fővárosban. A Vili. kerü­
letben a József-körut 8. sz. alatt október 20-án «Buda­
pest József-kürut» elnevezéssel kincstári posta- és távirda- 
luvatal lép életbe. Közönséges és ajánlott levelek, cso­
magok. pénzcsleveiek, ŰOO forint értékig terjedő posta­
utalványok, utánvételek, postai megbízások táviratok 
fölvételével, továbbításával, valamint a postatakarékpénz­
tári teendőkkel van megbízva.

Hazakerült. Érdekes asszony jött haza e napok­
ban Amerikából, a kit annak idején körülrajongott a 
főváros könnyüvérü ifjúsága s a ki négy-öt évvel ezelőtt 
mint grófné vitorlázott el Amerikába, hogy most vissza­
térve, tőzsdét nyisson itt a fővárosban, ha ugyan meg­
kapja reá a belügyminiszteri engedélyt. Budapesten is, 
de különösen Becsben, sokan lesznek még, a kik visz- 
szacinlékeznck a ragyogó szemű dívára, Bayer Ba­
riéra Mariéra. Százan is udvaroltak a szép leánynak, 
a mikor még Becsben az An der Wien színháznak 
volt primadonnája, nem egy dúsgazdag ember kérte 
meg a kezét, de a szép énekesnőnek akkor pénze, ék­
szere elég volt s inkább a grófi czimerre vágyott. ley 
lett neje gróf Zichy Hermannak, a ki lassankint tönkre 
ment s itt hagyva feleségét, Amerikába vitorlázott. Ba­
riéra Marie ekkor excentriquenek csapott fel s itt a 
magyar fővárosban nagy furorét csinált. Azután meg- 
gondolta magát s utána ment férjének. Azóta nem 
szólt íóla a fáma s a szép asszony ma egész váratlanul 
tűnt fel a rendőrségnél, a hol a folyamodványához 
szükséges erkölcsi bizonyítványt kért s jótálló tanukul 
regi ismerőseire hivatkozott. Csöndesen, itt akar meg­
vonulni a magyar fővárosban. Úgy, a hogy megjeleni, 
eszébe juttatja az embernek a latin közmondást : sic 
transit gloria mundi . . .

. — A vérboszu. Kegyetlen gyilkosság hire érkezik 
-vagykikindáról. Két fiú hoszulta meg sok év előtt mee- 
olt apját, meggyilkolván annak gyilkosát, noha az mar 
nyolez évi rabságot szenvedett a fegyházban bűnéért. A 
nagy feltűnést okozott gyilkosság részletei a követ­
kezők :

Tegnap korán reggel az a hír érkezett a nagykikindai 
rendőrséghez, hogy Jeszity Perát (Stévál) az éjjel fej­
székkel agyonverték a nagyteremiai országúton. A «ebek­
től borított holttestet a kórházba szállították, a hol dr. 
Színiics városi orvos megállapította, hogy Jeszityeu 
minden csapás halálos volt és hogy a támadás hátulról 
történhetett. A gyilkosságnak két család engesztelhetetlen 
gyülülsége és boszuja az előzménye. Valami tiz év előtt 
a most meggyilkolt Jeszity meggyilkolta a Jerinkity- 
tiuk édes apját, Rádát, a kivel hosszabb idő óta 
viszályban élt. Jeszity nyolez évet töltött a váczi fegy­
házban, ahonnan a millenniumi esztendőben szabadult 
ki kegyelem utján, mivel jól viselkedett. A mióta haza­
érkezett, folyton mögötte leskelődött a boszu, hogy el­
tiporja. Mert a Jerinkity-család gyűlölete nem aludt el 
a hosszú idő alatt, sőt Jeszity hazaérkezésével nagyobb 
lobot vetett és annyira hatalmába kerítette a két 
Jerinkity-fiuí : Milost és Szredát, hogy elhatározták, hogy 
Jeszityet orvul megölik. Azt az alkuimat használták lél 
tervük kivitelére, mikor Jeszity Pera a nagyszentmiklósi 
vásárra készült, a hova juhokat hajtott. Éjjel lesbe áll­
tak a nagyteremiai országúton. Tizenegy órakor kocsi 
zörgést hallottak, elöbujtak a Fejtekből. A kocsi elé egy 
ló volt fogva. A bakon Jeszity ült. A saroglyábán egv 
láda volt. A két Jerinkity a kocsihoz rohant, azt meg- 
állították és hátulról baltákkal, puskaagygya! főbe 
verték apjuk gyilkosát. A gyilkosság elkövetésé­
vel mindjárt a két Jen" nkity-testvért gyanúsították 
annál is inkább, mert állítólag a két testvér, mióta 
Jeszityet elbocsátották a fegyházból, folyton fenyegetőzött :

— A törvény irgalmas volt, de mi majd elbánunk vele. 
Délelőtt kilencz óra tájban kézrekerült mind a két 

gyilkos, a kik éppen a kir. közjegyzői irodában jártak, 
a hol vagyonukat egyik rokonukra akarták átíratni. A 
közjegyző azonban azzal utasította el őket, hogy jöjjenek 
később. Jeszity Perát felbonczolták. Az orvosok elször- 
nyedtek, mikor a sebeit meglátták, mert a feje két helyen 
is a szó szoros értelmében tövig van vágva. Megje»v- 
zendö, hogy mikor Jeszity holttestét megtalálták az or­
szágúton, fejéhez egy véres kés volt a földbe szúrva, a 
mi a vérboszu jele.

— Tömeges mérgezések. Az Agordat nevű 
gőzösön, a mely 1300 kivándorlóval volt útban, 
Genuálól Brazília leié — mint Peóniából táviratoz­
zak — háromszázhuszonöt utas betegedett meg, mér­
gezési tünetek között. Ez ideig nem tudták megál­
lapítani, hogy a rosszul ónozott rézedények okoz- 
ták-e a bajt, a melyekben a táplálékot 'főzték az 
utasoknak, vagy pedig bűntény esete forog-e 
fenn? Sok súlyos beteg van ugyan a megmérge­
zett utasok között, de egyiknek az állapota sem 
reménytelen.

— Magyar ember ünneplése Londonban. Fel- 
bermann Lajos iró hazánkfia, a ki évek hosszú sora 
óta a legmelegebb védelmezője, Londonban a magvarság 
érdekeinek, szép kitüntetésben részesült a minapi az angol 
fővárosban. Felbermann tiszteletére ugvanis amaz érde-„;an»s
mei elismeréséül, a melyeket a londoni lordmayornak 
brüsszeli útja körül szerzett, Sir Ha graves Roger lon­
doni serif és Brüsszel város főpolgármestere a Troka- 
déró-vendéglőben diszlakomát adott. E lakomán fényes 
társaság gyűlt egybe, közte Sir James Ritchie. London 
főbékebirája és Emin effendi, londoni török főkonzul s a 
megjelentek lelkes szavakban ünnepelték a londoni elő­
kelő körükben nagy népszerűségnek örvendő hazánkfiát.

— Anarchisták Fiaméban. A magyar ki­
kötőváros rendőrsége nyomára jött egy anarchista 
bandának, melynek tagjai hazájukból, Olasz­
országból kifizetvén Fiúméban telepedtek le: a 
rendőrség azonban neszét vevén letelepedé­
süknek, részben kiutasította, részben eltolonczol- 
lalta a gyanúsokat. A városi fogyasztási hivatal 
főnöke, Pluhár József a napokban Abbáziából kel­
tezve, a következő lakonikus tartalmú levelező­
lapot kapta :

„Órái meg vannak számlálva, készítse el vég­
rendeletét ! Fogad ja az anarchisták utolsó üdvözletét.

Azt hiszik, hogy nem puszta gyerek csínyről 
van szó, s azért a rendőrség kiküldötte titkos 
ügynökeit, hogy a nyomokat kutassák.

A vonat előtt. Tegnap reggel izgalmas jelenet 
történt Debreczenben a katholikus temető és a dohánv- 
gyár között elvezető utón. Kolb Jakab mészáros legé­
nyei a vágóhidról szekéren szállították a városba a 
bust. Mikor a szekér a temető és a dohánygyár előtt 
elvezető sínpár közelébe ért, vették észre csak, "hogy a 
szatmári vonat sebesen robog feléjük s képtelenség 
volna a kocsival idejében áthajtani a vonat előtt. A 
kocsin ülő legények nem vesztették el lélehjelenetüket, 
gyorsan leugrottak róla. Alig, hogy ez megtörtént, a 
robogó vonat a lovakat és a kocsit óriási erővel vetette 
félre. Az egyik ló lába és a szekér eltört. A Szerencset- 
lenséget gondatlanság idézte elő, mert a vonat érkezése 
előtt a sorompó karfáival nem zárták el a közlekedésre 
szánt utat. Az esetről értesített rendőrség a vizsgálatot 
megindította.
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— Párbajok. Pózén közelében, a kobylepolei erdő­

ségben érdekes párbaj folyt le. A két ellenfél, gróf 
Czarnecki, egy lengyel lovagbirtok tulajdonosa 
Paliszeívszki szintén lengyel nemes, hétszer váltottak 
golyót. A hetedik golyóváltásra Czarneckit súrolta 
lövés. Mind a kelten tartalékos tisztek. A párbaj becsű- 
letbiróság Ítélete folytán ment végbe. — A másik párbaj 
bizarr körülményei miatt érdekes. Kszakamerikában, Sl.- 
Louisban történt, hogy két hevesvérű fiatal ember bele­
szeretett egy ugyanabba a leányba. Minthogy egyik sem 
akart visszavonulni, elhatározták, hogy párbaj döntsön 
közöttük. Mindketten szenvedélyes kerékpározók voltak s 
a párbajt kerékpáron végezték el. Előre megállapított 
terv szerint. 150 méter távolságról roppant gyorsasággal 
rontottak egymásnak. A két gép recsegve-ropogva tört 
össze s a két hős súlyosan sérülve terült el a földön. A 
tanuk nem voltak képesek megállapítani, hogy melyik 
volt a győztes s melyik a legyőzött. S igy nem tehettek 
egyebet, mint megkérdezni az illető hölgyet, hogy melyi­
ket választja hevesvérű udvarlói közül.

— Húsz évig: férfi ruhában. Becsben különös ka­
landos történet képezi a közbeszéd tárgyát. Égy olasz nőt 
vezettek a bécsi közkórházija, a ki húsz esztendeig lérfi- 
ruhában élt és úgy kereste meg kenyerét. Csak akkor 
árulta el valódi nemét, a mikor a szive megnyilatkozott 
és beleszeretett egy fiatal emberbe. A Ívj li ugyancsak 
csodálkozott, a mikor a hatalmas, nagy bajusza «le­
gény». a kivel csaknem mindennap találkozott, szerel­
mesen dobogó leanyszivvel borult kebelére. A bajuszos 
leány ezután nőül ment barátjához és tizenhat gyér. 
inekkei ajándékozta meg. Egy gyermek meghalt, 
tizenöt azonban a legjobb egészségnek örvend. Az asz- 
szony öt év óta elváltán él férjétől s mié' annakelőtte 
burotváltatta a bajuszát, most ismét megnövesztette. Az 
asszony bajusza olyan bosszúságot ért el. a minő fér­
fiaknál is ritkaság. A csoda?/ü.óit no kijelentette, hogy 
most. miután elvált a férjétől, visszamegy Olaszországba 
s ismét férfiruhában fog élni s mint férfi keresi meg 
kenyerét.

Xtövid hírek. Cs/k-S.zent-Ci/ői'ff yö11 Györ- 
pál János községi tanító, valószínűleg nagy csa­
ladjának miként való fontai tusa gondjai miatt 
megürült és felakasztotta magát. — Ntiyykikin- 
ifttn Mvlkuhn Foren ez fiatal gazda anyósát, a ki 
örökösen ezivakodott vole, éles késsel hasba 
szúrta, azután borotvával idmetszette a saját ereit.

A pajtások. Megírtuk, hogy dr. Örley Lajos 
ügyvéd váczi-körut ól*, számú lakásáról, míg ő és csa­
ladja nyaralni voltak, az összes ezüst neműik mintegy 
ölsz íz forint értésben eltűntek. A gyanú mindjárt 
Szúter Antal, az ügyvéd inasa és ennek egy Kussy 
nevű barátja ellen irányult s a vizsgálat most kiderített , 
hogy a jó bar it rendesen együtt töltötte a napot s az 
ügyvéd lakásán egynéhányszor egész orgiáit csapott, a 
hol bőven folyt a bor és szép leányok korzajától volt 
visszhangé? a szalon. Szúter uj barátját minden dolgába 
beavatta. Megmutatta n- ki a szobákat, felnyitotta előtte 
a szekrényeket, a melyekben az ügyvéd különféle hol­
mija mellett ékszereit is tartotta. Kussy egy ilyen dáridó 
alkalmával, a mig baratja az egyik szobában leánynyal 
mulatott, fölnyitotta azt a szekrényt, melyben a 400— 
•"00 irt értékű ékszerek voltak, egyszerű n zsehrevágta 
eket s nagyrészét elzálogosította, de ismerősei között is 
osztogatta azokat. Egyiknek gyanúsnak tűnt fel a dolog 
s gyanúját közölte a rendőrséggel is. Kassy beismerte 
tettet. Az ékszerek nagy része megkerült, csak imhány 
darab hiányzik, a melyeket vaitözinüleg Szúter Antal 
lopott el. A rendőrség mind a kettőt letartóztatta s át- 
kisértette az ügyészséghez.

= Az ácsmuukáaok sztrájkja még egyre tart s a 
sztrájkpénztár ma ötezer forintot kapott a borsi ácsrmsn- 
kások egyletétől, a r i természetesen a sztrájkolok köré­
ben nagy örömet kelteit. A bizottság ebédet adatott a 
sztrájkoloknafc és ötszáz kenyeret osztott ki családjaik 
részére. Ma különben gyűlést is tartottal:, a melyen a 
szónokok további kitartásra buzdították őket.

= A szocziálisták furfangja A budapesti szo- 
cziaiisták tupvalevőleg nem vették komolyan a belügy­
miniszter tiltó rendeletét a gyűjtések ellen s azt úgy 
igyekeztek kijátszani, hogy pártlapjaikban a gyűjtések 
rovata előtt azt írtak, hogy az előbbi gyűjtés ts nyug­
tázás «csak költői fantázia S'/üh-méuy A bvlügv- 
miniszter azoni*an nem méilányoita a szocziálisták költői 
fantáziáját es most utasította a rendőrséget, hogy a szo- 
cziálista pártlapok kiadóhivatalának vezetője ellen indítsa 
meg a büntető eljárást.

= A vadállat. A fékevesztett szenvedélynek bru­
tális példáját szolgáltatta tegnap este Berger Bemet 
baromfikereskedö. a k; védtelen cselédjét előbb felholtra 
verte, azután emeletmagasságból ledobta az udvar köve­
zetére. Berger a Kazinczy-utcza 47. számú házban la-

— Buffet és virágcsarnok a népszínházban.
Porzsolt Kálmán, a népszínház uj igazgatója a tanács­
hoz intézett beadványában engedélyt kér arra, hogy a 
földszinti ülőhelyekhez vezető foyeiban buffet és kis­
méretű virágcsarnokot rendezhessen lie. Mindkét dolog 
oly annyira magán viseli a szükségesség bélyegét, hogy 
a kévés teljesítése érdekében felesleges bármit is fel­
hoznunk. Az bizonyos, hogy a közönségnek nagy szolgála­
tot teljesítene a tanács, iia a Porzsolt kérelmének ele­
get tenne. , ...

— A Bohém élet. Leoncavallo uj négyfelvonásos 
dalművére buzgón folynak az előkészületek az opera ház­
ban. A darabot dr. Radó Antal fordította. A darab 
szereposztása a következő : Mimii F. Pewny Irén. Mu­
sette: Ábrányiné, Euphemie: Yjálpnt Vilma. Marczel: 
Larizza. Schunard : Takács, Rudolf: Beck, Coline : Vá­
rad y. Barben niche : Kornay, Pú! gróf: Mihályi, Cél estin 
kávés: Dalnoki, Durand kapus: Kertész, munkás: Kiss. 
elsőemeleti lakó : Fekete, fűszeres : Kárpát, vén kisasz- 
szony : de Ponty.

Egy fiatal magyar művész sikere. A berlini 
lapok a legnagyobb elismeréssel emlékeznek meg Föld­
várig Arnohlnak a budapesti születésű fiatal gordonka- 
művésznek. a német fővárosban adott konczerfjeiről. A 
fiatal művész, a ki itthon rendezett hangversenyeivel a 
közönség és a sajtó osztatlan tetszését érdemelte ki, 
Berlinben is jelentékeny művészi sikert aratott. Techni­
kájának fejlettségéi épen ugv dicsereik, mint előadásai­
nak és felfogásainak művészi voltát és majdnem minden 
lap megegyezik abban, hogy nagy jövőt jósol a fiatal 
gordonkásnak, a kinek sikereit mi is szívesen regisztráljuk.

k.k s a nála szolgáló Bánta Díváimé < =eiédnek tegnap 
megparancsolta, hogy kukoriezut szeleljeu. A cseléd nem 
vette észre, hogy a zsák lyuka? és igy a kukoricza ki­
folyt belőle. Borger a mint ezt látta, a legékteknebb szi­
dalmakkal illette a cselédjét, majd ütlegelni kezdte, mig 
össze nem esett s ekkor a magúval tehetetlen asszonyt 
átnyaiáboiva a magas félemeletről ledobta az udvarra. 
A szerencsétlen oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
eszméletlen állapotban vittek a Rúkus-Luihuzba. Ptrger 
Bernát ellen a rendőrség megindította az eljárást.

= Hölgyek, kik olcsó és ízléses gyapjú- tövet és 
selymeket óhajtanak venni, kérjék Jf einer Mátyás 
Budapest. Andrássv-ut 3. divatáru házának legújabb őszi és 
téh minta-gyüjíen.vnyét, melyet bérrnentve küldenek meg.

= Gyümölcsfák, valamint kertaiakitásboz szüksé­
ges díszfák és cserjék, jutányos árban kaphatók a 
Föherczegi udvari kertésztinél Alcsuthvu. Árjegy­
zék ingyen és bérmentve.

— A nagy siker mindig számos olcsó, de haszon­
talan s nem egyszer ártalmas utánzatok it szokott előidézi.:. 
Ez az eset a Santa! Midynél i< amelyet s/-.-.:iiami- 
sitanak copaivávai. terpentinnel és czedrus-olajjal. Minden 
tokon olvasható Midy név megóv az érivkL-ien hamisítá­
soktól s biztos (ja a fiatalságnak a gyors gyógyulást. 
Kapható Török vózse. gyógyszertárában Budapest, Király- 
uteza 12. szám.

színház és művészet.
-- Kíppl-Eóaairól. .\ mindig originális t-s minden 

izében előkelő laüv.Az: Ri ppl-Rónai József, a ki j- 
lenleg a vidékén gyűjt vázlatokat — mint egy barátjá­
hoz intézett levelében írja - - végleg haza készülődik. 
Terve, hogy ezentúl itthon fog lakni, de éven kint négy 
hónapot küiíüldün. különösen Parisban akar tölteni. 
Epen azért megtartja neuiily i műtermét is. lit fejezi 
még be gróf Andrássy Tivadar arczképét is. melyet 
legelsőbb Pánsban feg kiállítani. Tudvalevő, hogy Hippi- 
Rónai úttörő a művészi díszítéseknek az ipari tárgyakra 
való alkalmazásában. Erre nézve emliíett levelében a 
következő érdekes sorokat Írja : <A dekorativ és ipar­
művészeti dolgokra én igen sokat fektetek, ezekre kell 
leginkább api.kaini művészi ízlésünket, mert ezekkel ve­
hetjük körül a nagy publikumot és ezáltal terjeszthetjük 
csak el a jó ízlést. Intimus életet kell nekünk biztosí­
tani. a mi egészen helyreállíthatná a szép és nemes 
társadalmi rendet, életet, szerintem egy meleg otthon, 
egy vonzó berendezés, egy egyszerű, de tele iziésü kis 
festmény vagy szobormű fölér minden csábitó, kicsa­
pongó, henye kávéházi vagy korcsmái élettel.»

— A budapesti kamarazene-egyesület e hó 
22-én. pénteken este V28 órakor a Royal-szálló díszter­
mében tartja meg első estélyéi. Köziem üködnek : a 
Hubai/ Herzfeld-Waldbauer-Popper négyestársulat, 
Eibenschütz Ilona zongorámüvésznő és Artois Margit 
énekesnő, ki Liszt Ferencz születésének évfordulója al­
kalmából a mester néhány dalát fogja énekelni. Az 
estély műsora a következő: I. Haydn G-dur négyes. 
II. Liszt: Dalok. Hl. Schumann : Es-dur zongoranégyes. 
IV. Beethoven F-dur (59. rnü) vonós négyes.

— Az orsz. szinészegyesület igazgatótanácsa 
rendes havi ülését, tekintettel a halottak emlékére, nem 
november 2-án kedden, hanem 6-án szombaton, délután 
három órakor tartja meg az egyesület házának nagy­
termében. Az ülésre a vidéki tanácsosok közül Pesti- 
Ihász Lajost és Rónaszéky Gusztávot hívták rn-g. Az 
ülésen íg^n sok tárgyat fognak elintézni, a melyek a 
nyári szünidő alatt felhalmozódtak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros tfj xzvrvczvi'v. 31 árkus József h. 

főpolgármester a főváros uj szervezetéről szóló 
javaslatokat még a jelen év folyamán közgyűlés 
elé szándékozik hozni abból a c-zélból, hogy az 
uj szervezet mar a következei év elején életbe 
lépjen. A hosszas bizottsági eljárás megrövidítése 
végett a polgármester javaslatba hozza a közgyű­
lésnek. hogy az uj szervezeti tervezeteket egy 
vegyes bizottság vegye tárgy alá? alá. Ez a vegyes 
bizottság az összes érdekelt bizottságok és szak­
hivatalok kiküldötteiből kané összeállítva és ez­
által az eljárás annyira megrövidülne, hogy a 
kérdés már november havában közgyűlés elé ke­
rülhetne. Hogy' a közgyűlési határozat jóváhagyá­
sát annak idején a belügyminisztériumban ne 
kelljen sokáig várni, a polgármester az uj szerve­
zet tervezetét bizalmas utón eljuttatta Fascho- 
Moys miniszteri tanácsoshoz, a ki megígérte, hogv 
tanulmány tárgyává teszi a tervezetet. Megemlít­
ik itt. hogy a minden oldalról nagy elismerésben 

részesített tervezel Hamvai/ Sándor Vili. kerületi 
elöljáró gondos munkája.

— A virilisták névjegyzékének kiigazítása. Az 
igazoló választmány ma délelőtt ülést tartott JilérÖ Ja­
nos kir. tanácsos elnök lése mc-lklt. a mely alkalommal 
tárgyalás alá vették a legtöbb adót fizetők névjegyzéke 
ellen beadott rcklamáczíókat. Összesen 71 fölszóiamlás 

Lezetí be. a melyek egy része a névsorba való föl­
vételt kívánja, másrészt pedig az adók kétszeres számi- 

t- Az ülésen a bizottsági tagok közül ott voltak : 
Schweiger Márton. Rá ez Károly. Hűvös József. Tim­
ii .ez y Adolf, dr. Morzsányi Károly : előadó Sacher 
István tanácsjegyző volt. A fölszólamiásoknak helyt 

a következükre nézve: Dr. Perl Soma, Ernst Ka- 
rr,iy. I’omeiser Béla, V» einer Mér. Brill Ferencz, lovag 
Bea hm Miksa. Soproni Dezső. Stark Sándor, Bettel heim 
Miksa. Petz Samu. Schlesinger Pál, ilj. Ditrich Emil, 
Mihalovics Antal. Heidrich László, G er end a v Béla. Gel­
ler; Mór, dr. Jordan Ferencz, Baumann Antal, Hirsch- 
ípid Mér. Kammer Benő. Vdvardy Lajos, Geiger B. 
Zsigmoiid, dr. Xyiry Lajos, Adler Karoly. Welliscii 
Gyula, Remi Hókért, dr. Weineck József, Heben tan/. 
Nándor. Deutsch F. Károly. Fleisch 1 S;indor. Böckii 
Mér. Schiller György, báró Podmaniczky Frigyes, Wutzen- 

Zsigmoncl. A többi jelentkezést e!- 
megállapitott névjegyzék ellen,

P

— A fertőtlenítő intézet épülete. A tanács 
fertőtlenítő intézet uj palotájának építési bizottságába 
Hindy Kálmán, Horváth József, Kauser József, 
harts choke .Lines, Kleineisel Jakab, dr. Springer 
Ferencz és Quittner Zsigmond bizottsági tagokat 
küldte ki. Egyúttal a szükséges munkákra is kiírták az 
árlejtést. Előirányozva van: földmunkára 36.330 fit, 
vas 7194 fit. kőfaragó 1463 fit. ács 7758, asztalos 
2160 fit és lakatos munkára 5352 frt. Az ajánlatokat 
oki. hó 27-én déli 10 óráig kell beadni.

— A IZ. kerületi választmány pénteken október 
22-én délután 5 órakor Pofil Ferencz elöljáró elnöklete 
alatt ülést tart. A kerület kevésbé jelentékeny folyó 
ügyei lesznek a tanácskozás napirendjén.

Katonai gyakorlótér a honvédeknek. A hon­
védelmi miniszter ma átiratban arra kérte a székes fő­
várost, hogy az épülő honvédkaszárnya mellett levő terü­
letet gyakorlótérnek a honvédcsapatok részére, olcsó áron 
engedje át.

fv'd Jakab, L-ilner 
utasították. Az ekként
..... . .......  ' alatt lehet felebbezni (az igazgató választ­
mány uljáu) a bíráló választmányhoz. — Felemlítjük 
yegüi, Imgy a budapesti virilisták közül a legtöbb adót 
Tafler Kálmán fizeti: 24.400 frt S ki t, a legkevesebbet 
pedig Friedmann Imre: 507 fit 87 krt.

A mai tanácsülésből. A székes főváros tanácsa 
ma délelőtt Márkus József li, főpolgármester elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen a következő fontosabb ügyek 
k k tárgyalás alá : Li! gadták a Csalogány- és Rákos- 
'i'.cza rendezésének tervét. -- A közúti vasút Roitenbii- 
1 r-utczai, v.'ömöii-uli és zuglói vonalainak villamossá 
való átalakít, .-é.nak munkálataihoz a tanács megadta az 
engedélyt. — Tudomásul vetté-k, hogy a kereskedelmi 
miniszter a közúti vasúttársaságnak hat heti halasztást 
adott a lipetmezei vasút elkészítésére. — Heves vármesfve 
köriratát, hogy a kereskedelmi miniszter a burkoláshoz 
szükséges kavics vasúti szállítási árát mérsékelje, pár­
tolja a tanács es azt indítványozza a közgyűlésnek, hogy 
írjon föl a kormányhoz. — Kimondotta a tanács, hogv 
a fővárosi kórházakba szükséges kenyér és zsemlye szál­
lítására külön hirdet árlejtést. — A tanács felhívta a 
közúti vasúttársaságot, hogy mérsékelt jegyek kibocsát­
hat .sáia a tanácstól kérjen engedélyt. — A társasa» a 
tanács határozata ellen felebbezést nyújtott be a köz­
gyűléshez. A tanács a felebbezést elutasítani javasolja. 
Remélhető, hogy a tanácsnak alaki okokból tett akadé- 
i. iskodásait a közgyűlés nem fogja akczeptálni a közün- 
ség érdekeit érintő kérdésben.

A fővárosi egylet ma délután r Móri in Imre 
elnöklete alatt ülést tartott, előadó Agatha László 
fogalmazó volt. A napirend előtt dr. Huszár Kálmán 
a Petőíi-iéren a vízlevezető csatorna építése alkalmából 
felállított szc’löziető torony mielőbbi elvitelének meg- 
s.n-gvhV-re kéri :el az elnököt. A torony egyrészt köz- 
c k o akatiaiyi képez, másrészt a csatornából kiáramló 
gaii 1; közegészsvgi szempontból veszedelmesek. Azon- 
kivid kerj. hogy a kőbányai állomáson levő dísztelen és 
íüzv-szi hcs áiiomusi épület lebontását szintén sürges­
sék n>g. Az elnök megígéri, hogy az egylet nevében 
•o;:id a kei tigvben átiratot intéz a tanácshoz. Tárgya­
lás alá került ezután Hubenay József indítványa, 
melyben javasolja, hogy a vásárcsarnokokban a bürokra­
tikus rendszer helyett s honosítsák meg a kereskedelmi 
alapokra lek tetett rendszert. Hugy ez keresztülvihető 
ivgyen, tunb puntozalr:^ osztott javaslatot terjeszt elő. A 
tárgyhoz h izzászólt : Arié n/ Kálmán, Osztoics Miklós, 
Osztó Les Mihály, Huszár Kálmán, Villányi Alajos 
- aztán elhatározták, hogy a vásárcsarnok-szabályzat 
tanulmányozására három tagú bizottságot kérnek fői; a 
Lirr'á- : Huszár Kálmán, Osztoics Miklós és Villányi 

\ eg id a holnapi közgyűlés napirendjére tűzött 
ügyeket vették rövid tárgyalás alá.

A kórházak élelmezése. A székes főváros tör­
vényhatósági bizottságának holnapi közgyűlésén többek 
között tárgyalni fogják a tanácsnak a Rókus-kórház és 
a Szent János-kórház élelmezésére vonatkozó javaslatait, 
a melyek szerint mindkét kórház élelmezésését, tekin­
tettel a mostani kedvezőtlen viszonyokra az 
ez idő szerinti bérlői; kezeiben javasolja meghagyni min­
den árlejtés kizárásával. Nem akarunk ez alkommal 
rámutatni a tanácsnak e javaslatok által dokumentált 
ellentmondásaira, a mikor is a mindig kétségbevont 
drágaságot a holnapi tárgyalás alá kerülő javaslatokban 
elismeri, csupán azt említjük fel, hogy egy veszedelmes 
monopóliumot akar létesíteni a tanács, a mikor a nyil­
vános versenytárgyalás mellőzésével a régi bérlőknek 
akarja újra három évre odaadni a kórházak élelmezését. 
Nem akarjuk a kórházi élelmezést sem kritika alá venni, 
csupán azt a tényt akarjuk konstatálni, hogy monopo­
lizálni akarják a kórházi élelmezést. Ez ellen hihetőleg 
tiltakozni fog a holnapi közgyűlés és nem fognak 
könnyelműen elfogadni olyan javaslatokat, a melyeknek 
intc-ncziói határozottan kárhoztatandúk.

SPORT.
— Udvari haj tó vadászatok. Gödöllőről jelenti egy 

táviratunk, hogy a király ma reggel herczeg Lichten 
stein főúti varmester, gróf Paar lőhadsegéd, gróf Al­
berti és báró Rullmer hadsegédek, továbbá Kerzl 
udvari orvos kíséretében Lipát bajor herczeggel Val- 
kóra ment hajtóvadászatra, melyet a szokott ügyességgel 
és fáradhatatlansággal Pettera vadászmester rendezett. 
Sikert* vadászat után, melyen igen sok fáczán, fogoly 
és nyúl került terítékre, délután érkezett haza. Az este 
6 órakor elköltött ebéd után 7 óra 47 perczkor a ki­
rály külön vonaton Budapestre utazott. — A félhivatalos 
Buci. Tud. szerint Lipát bajor herczeg, gróf Alberti, 
báró KuUnter szárnysegédek, Lilién és Magéi bárók, 
dr. Kerzl főtörzsorvos, Zala György, esetei Herzog 
Péter és Pettera. az udvari vadászat intézője részvéte 
mellett e hó 17-én és 18 án a kerepes! pagonyban gyö­
nyörű, csaknem nyári i.lö mellett megkezdődlek az ud­
vari hajló vadászatok. Terítékre kerültek tekintélyes szám­
ban f.iczánok es nyulak. de hat erdei szalonka és két 
róka is tartozott a vadász/.sákmányhnz. Lipót herczeg 
sok f.űzánon és nyúl on kívül két erdei szalonkát és 
egy rókát ejtett el. A vadászatok reggel félkileneztul 
délutáni mgy óráig tartanak. A reggelit a szabadban 
tálalják föl.

As agancskiállitást. melyet főúri vadászaink 
az idén elejtett legszebb vadásztroplieákból rendeznek, 
holnap, október 20-án nyitják meg a vigadóban. A 
számos szebbnél szebb agancs éd^kes és tanulságos képét 
mutatja annak, hogy hazunk különböző vidékein minő 
az acrancs-képződ és, általánosságban pedig arról tesz 
tanúságot, hogy az idei évjárat a jobbak közé tartozik, 
mert úgy szarvas, mint őz-agancsokban, dámlapátokban 
és zergekampókban hatalmas példányok vannak kiállítva. 
Számra nézve összesen 53 nyílt területen lőtt szarvas- 
agancs, S dátnlapát. 65 őzagancs és 6 zergekampó lett 
bejelentve a kiállításra. Ezek közül a legfeltűnőbbek: 
József Ágost főherczeg szarvas- és őzagancsai, továbbá 
herczeg Esterhár.v Púi. Festetics Tasziló, Esterházy 
Mihály. Andrássy Tivadar. Xádasdy Ferencz és Keglevich 
Gyula grófok szarvas-agancsai: Károlyi Tibor, Hunyadv 
Károly és Degen féld Pál, őz-agancsai s végül a K ende fl V 
Lajos és Spiess százados zergekampó!. Az érdekes kiállí­
tási valószínűié» ü felsége is meg fogja tekinteni. József 
Ágost főherczeg pedig úgy halljuk, holnap látogatja 
mpg. A közönség tájékoztatására megemlítjük, hogv az 
agancskiáliitás a vigadóban e hó 25-ig tekinthető meg 
reggel kilencz órától délután öt óráig. A belépő­
díj 1 frt.

— A Prímás II. verseny, mely csütörtökön kerül 
lefutásra. 15 nevezései végződött. Miután olyan telivé­
rek szerepelnek a társaságban, mint : Toreador, Belle 
Minette, Kópé, Tip-Top, Stuwer, Driver. Barinkay. Jason, 
Parpedes és Palnatoki, a lefolyás s az eredmény igen 
érdkés nek Ígérkezik.

— A cambriügechirel Stakes, mely 1800 méter 
tavon okt. i / -vn kerül eldöntésre, jelenlegi favorit ja 
Labrador és Eiger (10 : 1). Utánuk Gullistán, Bircíi- 
r«iv és Galtee More következnek (11:1). Vájjon ha 
Tokio állva marad, milyen cdsra lenne még fogadható?

— Sanssouci, a mariahalli ménes 3 éves pej ménje, 
a bécsi utolsó versenynapon részt vesz az egyik nagyobb 
futamban. A győzelemre kevés kilátás van.

A Morin Arend match. A párisi «Velo»-ban 
Morin, a háromszoros grand-prix győztese, kihívta 
A rendet, a világbajnokot, neki engedte át a verse nv- 
l’Mva megválasztását, úgyszintén a " betét nagyságának 
meghatározásit is. mely összeg azonban 2000 frankon 
alóli nem lehet. A kihívott valószínűleg elfogadja a 
a matvhet s a döntés e hó vége felé lesz.

— A hellyel vadászatok, melyeken királyunk ő 
felsége s Vilmos német császár is részt vettek, eredmé­
nyét most tették közzé. E szerint a német császár egy 
-M os, egy 20-as és egy 10-es agancsa szarvast ejtett el.
A legnagyobb súlyú agancsa a 22-esnek volt (9 kgr.). 
mint testre nézve legtöbbet (268 kgr.) a 14-es nyomott. 
Királyunk 6 felsége egy 16-os, három 14-es, egy 12-es 
és egv 10-es agancsul lőtt. E szerint a vadászatok össz- 
eredménye tizenhat gyönyörűen kifejlődött szarvas volt.

— A búcsú handicap, mely okt. 23-án kerül dön­
tésre, top weightjét Debutante kapta (G212 kg.) kí­
vüle a legjobb s legismertebb telivérek állhatnak a fe­
hér zászló elé, mint: Toreador (61). A equator (61), 
Statesman (00), Kópé (56), Kelet (53), Tip-Top (53), 
Néni (4s1 .,). A legkisebb súlyt Formosa (41) viszi. Ez a 
futam mindenesetre akkor lenne a legérdekesebb, ha 
Debutante-al Statesman is kiállna a küzdőtérre. E két 
hatalmas 3 éves között nem hiszszük, hogy 2,/2 kg. 
ilifiéronczia volna. Különben a többinek sulyelosztásához 
is sok szó fér. úgy, hogy a handicapper egyik leg»ven- 
gébben sikerült munkájának minősíthető.

— A freudenaai telivér árverésen, mely e hó 
22-én lesz, elad sra kerülnek az ismertebbek közül : 
Kcgyencz, Vignola, Bakati, Mujkos, Mainmast és Borúra 
derű is.

A temesvári kerékpárversenyek. A «Yeloci- 
tas» kerékpáregyesület tegnapelőtt igen sikerült verse­
nyeket rendezett, melyet igen előkelő közönség nézett 
végig. így a többi között ott voltak : báró VValdstütten 
táborszernagy és neje, báró Xikolics Fedor v. b. t. t., 
főrendiházi tag. dr. Molnár V. főispán, Weisz altábor­
nagy, gróf Corti vezérőrnagy, dr. Laszy kir. Ítélőtáblái 
«inuk, dr. Tel hisz polgármester, Danczer pénzügyi»az- 
gató. mindannyian családjukkal. Továbbá gróf DessevvílV 
A.. Mayer K. orsz. képv. stb. slb.

A közérdeklődés a katonatisztek versenye felé fordult, 
melyben Selilögel György tart. hadnagy győzte le aktiv 
versenytársait.

A vers. nvek lefolyása ez volt:
I- Megnyitó verseny. 2000 m. 1. nagy. 2. kis 

ezüst. 3. bronz-érem. 1. Merschdorf Péter (3 p. 51V, 
rnp.) 2. Zacliara L. 3. Schwarcz S.

II. J endégek versenye. 3000 m. 1. tdij és nagy 
ezüst. 2. kis ezüst, 3. bronz érem. Indultak 5-en. 1. 
Merschdorf P. (5 p. 26 mp.) 2. Krausz L. 3.
S zoll ás E.

Hl. Katonatisztek versenye. 1000 m. Nyitva a 7. 
hadtest tisztjeinek. 1-ső és 2-ik dij. Hárman futottak : 
Gilllmber Silvia főhadnagy. Selilögel György tartalékos 
hadnagy és Radies Vladimir hadnagy (X.-Beeskerek.)
1. Selilögel (3 p. 54 mp.), 2. Radios, 3. Gillhuber.

Kezdők versenye, 2000 in. 1 és 2-iknak egy-e»y 
ezüst, 3-iknak bronz-érem. 1. Zachara Lajos (3. p.
33 mp.) 2. Franki R., 3. Strasser D.

Lóverseny, 5000 m. 1 t.-dij és nagy ezüst-, 2 kis 
ezüst-, 3 bronzérem. Futott 6. 1. Merschdorf Péter 
(11 p. 01 mp.) 2. Franki R„ 3. Krausz L.

Altisztek versenye. 3000 in. Nyitva a 7. hadtest 
altisztjeinek. 1. és 2. egy egy dij. Futott 5. 1. Burz-
lander András őrm. (4 p. 30 mp.), 2. Fohr F., 3. 
Hais V.

Seniórok versenye. 2000 m. 1. nagy ezüst-, 2. kis 
ezüst-, 3. bronz-érem. Futott 5. 1. Krausz László (3 
p. 49 mp.), 2. Schwarcz D., 3. Wälder J.

Vigasz-verseny. lOOO m. 1. ezüst-, 2. bronz-érem.
1. Schwarcz Sándor (1 p. 501mp.). 2. Ferschitz F.
3. Strasser D.

Végül a Burzlünder András őrmester és Mersch- 
darf Péter közti match folyt le három körrel. Győztes 
egy kerékpárhoszszal Burzlünder őrmester lett.

— Az amerikai startgép, úgy látszik, az angol 
istállótulajdonosoknak sehogysem tetszik. Ugyanis, mint 
irtuk, az idén Newmarketben egy nappal hosszabb lesz 
a meeting. Ezt az egy napot a startgép kedvéért Írták 
ki. hogy alaposan ki lehessen próbálni. Ezen versenyek 
közül azonban mindössze csak egyre érkezett be meg­
felelő aláírás, úgy, hogy a többit újra ki kellett Írni.

— Az alsózsuki lóversenyek második napjának 
nagyszerű idő kedvezett. A páholyokat s a nagy tribünt 
Kolozsvár legelőkelőbb közönsége töltötte meg, mely teg­
napelőtt szokatlan nagy számban lett képviselve a ver- 
senytéren. Az eléggé érdekes futamokat a

I. Magyar luvaregylet lOOO kor. dija nyitotta meg.
1. Mérges (br. Wesselényi B.). 2. Serpolette (br. Szent­
kereszt y). 3. Lapály (Rohonczy L.). Futottak még:
Mátka (Horthy Sz.j, Vigécz (Keszner), Julcsa (Hűmmel). 
Első tulajdon képen Julcsa lett, de nekilovaglás miatt 
diszkvalifikáltatott. Tot.: 2:14, 5 : 36.

II. 1. oszt. till, mének akadályversenye. Indult 
9 ló. 1. Hűség ígr. Báníly M.). 2. Kisbérücscse 119. 
(Urvárv). 3. Czigany (gr. Bethlen J.). Futott még 
Monthar (Keszner). Sármány (br. Kemény), Doming 
(Horthy S?..). Buck-a-boo 181. (gr. Béldy). Kisbérücscse 
135. M>r. Szentkereszty) és Furioso (Zoltán). Itt is volt 
diszkvalifikálás, a meunyiben Kisbérücscse 119. lett 
második.

III. Földműi:, min. dija akv. 2200 k. 5500 m. 
Indult 7 ló 1. Arabella (Rohonczy L.). 2. Arthemis 
(Horthy Sz.). 3. Gaston (Hummel). Futott még: Kedves 
(báró Kemény), Pythia (báró Szentkereszty), Szabadka 
(Keszner), Psyche (báró Wesselényi). ítélet: Küzdelem 
után rövid fejhoszszal első. Kedves feltartalolt. Tot.: 
2 : 12. 5: 31.

IV. Hadseregi akadályverseny. O felsége aján­
dékából az 1. 70, 2. 35, 3. 20, 4. 15, 5. 10 arany. 
Futott 6 ló. 1. Nagy Kristóf (Zoltán) 2. Apród (Hűm­
mel). 3. Túzok (ITváry). 4. Artnida (Keszner). 5. Cíazi 
(báró Kemény). 6. Akarat (Durnois). Tot.: 2: 4. 5: 10.

V. 11. oszt. áll. mének akadályversenye. In­
dult : 10 ló. 1. Virág (báró Szentkereszty). 2. Tartar 
Nonius (báré. Jósika). 3. Ó-Baján 35 (Horthy Sz.). 
Futott még : Zarif Bagdadi (báró Kemény). Ó-Baján 43 
(Zoltán), fi)-Baján 105 (gróf Bethlen), Nonius 53 (gróf 
Bánfíy). Nonius 48 (Hummel), Kis-Málos «Durneis), 
Derengő (Keszner). Tot. : 2 : 3, 5:8. — A meeting 
harmadik napja a jövő vasárnap (24-én) lesz.

A bécsi októberi meeting.
— A negyedik nap versenyeredményei. —

(Az Egyetértés tudósítójától.)
— okt. 19.

A freu den a ui őszi futtatások mai napja sem maradt 
siker tekintetében a többi mögött. Ezúttal is konstatál­
nunk kell istállótulajdonosaink kiváló érdeklődését 
záró meeting iránt. Az egyes futamokban ugyanis szo­
katlanul nagy mezőnyök vesznek részt, úgy hogy a leg- 
;özünsvgesebb versenyek lefolyása is határozottan figyel­
ned ébreszt. Így ma az eladó handicapbcn 11 ló 

startolt, az Abonnent handicapben 17 ; a nyeretle­
nek versenyében pedig 7 ló számát húzták fel a jelző­
táblára. Nagy meglepetést keltett Moving győzelme. A 
gépnél 19-szeres osztalékot fizettek rá. Különben 
helyezett Vivő és Pressburg is nagy kvótát juttatott 
híveinek. A szépen kifejlődött csikónak diadala hatalmas 
haladásról tesz bizonyságot, mert a vert mezőnyben nagyon 
jó kétéveseket hagyott maga mögött. Frau Hartmann. 
•Isősége nem kevésbbé figyelemreméltó, bár versenytársai 
korántsem állnak oly magas nívón, mint a Moring után 
beérkezettek. Nagyon érdekes volt a hadseregi czka- 
dálgverseny lelolyása, melyet Drommond nyergében 
Lampion urlovasunk Kreutzbruck Zdenkó főhadnagy 

nyert meg, ezzel is eklatanter beigazolva, hogy routini- 
ro/.ott lovaglása még a csekély képességű lovaknak 
kiváló esélyt képes biztosítani. Mert, hogy Aramis jóval 
Drommond felelt áll, arról még csak vitatkozni sem 
ehet. Jelöltjeink közül ma Gehst vira és J Vie Seide 
győztek, Aramis és Viotti pedig helyre jöttek. A 
versenyek részletes lefolyása egyébként a következő 
volt :

Gátverseny. Handicap 2.00 kor. Táv.: 2800 m.
1. Hg. Pálíty M. Anatole 65 Geoghegan

t Lebaudy R. Boltine 62 Barker
' + Tränkei A. Blue Bull 551/*» Huxtable

Mr. Silton Eglamour 55,/2 Boorer
Br. Schossberger F. Vájjon 58 Hesp
Ítélet: Den könnyen 1 hosszal első, holt versenyben 

armadik. Tot. : 5: 10. Helyre : 25: 27, Bcttine-ra 2u,
Biue-Bull-re 27.

11. Eladó-handicap. 2000 kor. Táv.: 1200 m.
1. Angerni ménes Frau Hartmann 55 Adams
2. Krausz L. Dezső 48 Mac Farlane
3. Szászbereki ménes Arany 43 V, Slack
4. Mr. Siiton Peccadille 49‘/.> ibbett

Hg. Pálfly M. A hív 56 Cleminson
Br. Schossberger F. Rege 56 Bulford
Br. Springer G. Marasca 54 y2 Hyams
Gr. Degenfeld I. Szeszély II 54 Barker
Gr. Sternberg B. Ayala 49 Prudames
Gr. Hadik-Barkóczy E. Ambra 47 Wilton
Rohonczy G. Árvíz 44l/2 Sands
Ítélet: Küzdelem után ‘4, hosszal első, \/., hosszal

25: 48, 91 és 111.harmadik. Tot. : 5: 30. Helyre : 25: 48, 91 
111. Handicap. 2000 kor. Táv 2000 m.

Cleminson 
Sharpé 
Bulford 
Grimshaw

1. Heidmann F. Harmat 52'/.
2. Br. Üchtrilz Zs. Szikra 641
3. Dreher A. Zofe 65 

Gr. Henckel A. Csintalan 64
ítélet : Könnyen 2H2 hoszszal első, 1 hoszszal har­

madik. Tot.: 5: 17. Helyre: 25:56 és 120.
IV. Abonnent-Handicap. 5000 kor. Táv 1200 m.

1. Gr. Esterházy M. Moring 50l.., Cleminson
2i Gr. Hadik-Barkóczy E. Vivő 551 Barker
3. Gr. Kinsky Z. Pressburg 50' .2 " Park 

Mr. Lewis A no 50.72 Hvams
Gr. Sztárav J. Véletlen CO Adams
Dr. Russo E. Jeu de barre 561/2 Pratt
Gr. Poíocki A. Graf Gysicke 55T/-> Huxtable 
Capt. Gaston Ladrone 55V2 Sharpe
Lov. Lederer S. Terka 50‘ 2 Peake
Mr. Lincoln Spinster 50'/2 lbbet
Rohonczy G. Estcrfi 481/., Mac Farlane
Br. Schosbberger F. Riadó 4S'/2 Bulford
Br. Erlanger L. Tliessa 48' 2 ‘ Philips
Reszke J. Etruria 47'/.2 Prudames
Mr. Silton Primula 48‘/2 Sands
Gr. Hunyady 1. Wilful 47 Wilton
Giesecke G. Malteser 44V» Slack
Ítélet : Erős küzdelem után fejhoszszal első, rövid 

fejhoszszal harmadik. Tot.: 5:95. Helyre: 25 : 130, 85 
és 91.

V. Eladó handicap. 2000 kor. Táv. 1300 m.
1. Dreher A. Gehst vira 51V, Bulford
2. Miklósfalvai ménes Regent 62' Sharpe
3. Rohonczy G. Kérdés (félv.) 55 ' Adams

Ítélet : Könnyen 11 2 hoszszal első, nyak hoszszal
harmadik. Tot.: 5:8. Helyre: 25:21 és 22.

VI. Őszi hadseregi akadályverseny. Handicap. 
3000 kor. Táv. 4000 m. (Urlovasok.)
1. Gr. Pálfly R. Drommond 60 Kreutzbruck
2. Koller E. Ara mis 671 , Eltz fhgv
3. Janota-Browski Riki 65 Br. Coreth
4. Jánnay J. Lárma II. 60 Moskovitz

Ítélet: Könnyen 8 hoszszal első, 10 hoszszal harma­
dik. Tot.: 5:13. Helyre : 25 : 34 és 33.

Víl. Nyeretlenek versenye. 2000 kor. Táv. 900 m.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
— A 48-as honvédek elnökválasztása. Az

1848—49-iki orsz. honvédegylet október 23-iki közgyű­
lésén töltik be a Péchy Tamás halálával megüresedett 
elnöki széket. Az öreg honvédek több jelöltet emleget­
nek, de eddig még megállapodás nem történt.

Bihariak szervezkedése. A székes fővárosban 
ugv előkelő állásokban, mint közhivatalokban igen nagy 
azoknak a száma, a kik Biharországból jöttek föl "a 
fővárosba, de azért megyéjükkel fönntartják az össze­
köttetést. Az egyetemi hallgatók közt is sok bihari fin 
van s evről-évre meg is alakítják a hiharmegy^i kört, 
ez azonban épen úgy pang, mint a többi vidéki pgye- 
temi körök. Most a fővárosban élő bihariak körében 
mozgalom indult meg egy nagy társadalmi kör alapítá­
sára, a melybe az összes biharmegyeiek belépnének. Á 
mozgalom élén K. Nagy Sándor kir. törvényszéki biró 
áll, a ki már közelebb kibocsátja a felhívásokat.

— Lejáró pályázatok. A Kisfaludy-társns ígnak 
függőben levő pályázatai közül a következők ": 1. Lukács 
Krisztina jutalom. Kívántatik egy regény fp ílvadij 
500 forint). 2. Bulyovszkyné jutalma. Kívántatik 
kisebb költői elbeszélés (páiyadij 400 forint). 3. \ iguázó- 
jutalom. Kívántatik kisebb magyar történelmi tárgyú 
elbeszélés (páiyadij 120 forint ) e hó 31-én lejárnak” A 
szabályszerűen kiállított pályaművek eddig a napig a 
társaság titkárához (Budapest, Erzsébet-kürut 9) kül­
dendők.

— A bölcsóezettanhallgatók segítő egyesülete
ez évben ünnepli 25 éves jubileumát. Ennek megövüki- 
lésére s megünneplésére a bizottság emlékkönyvet ad ki, 
melyhez az előszót dr. Fröhlich Izidor bölcsészetkari 
dékán, az egyesület történetét pedig Wallentin.yi Samu, 
ez idei elnök Írja. Az emlékkönyv azonkívül több kiváló 
férfiú tollából fog közölni emléksorokat, külteménveket, 
novellákat. Közreműködnek : dr. Beöthy Zsolt. dr*. He­
gedűs István, dr. Heinrich Gusztáv, dr. Ponori Thewrewk 
Emil, Szász Karoly, dr. Szinnyei József, Szinnycv Fe­
renc/,. dr. Váradi Antal stb. A*z emlékkönyv díszes ki- 
állításban november elején jelenik mez.

- Uj kör. A Nagy-Körösen végzett budapesti egye­
temi hallgatók most megalakították a Nagykőrösi 
egyetemi ifjúk köret. melynek diszeinökévé Eötvös 
Károlyt, Nagy-Kőrös képviselőjét, elnökül Szabó Géza 
joghallgatót választották meg. »

— A Kossuth kör uj helyisége. A Kossuth 
Ferenc/, elnöksége alatt álló Kossuth-kör november 
1-én kültözköuik saját helyiségébe, a bérkocsis-utrza 12. 
szám alá. A felavatást nagy ünnepségek közölt fogják 
megölni. A kör elhatározta, hogy ez alkalomra egves 

rgetlenségi képviselők arczképeit is beszerzik és ünne­
pélyesen leleplezik.

Igali ménes Wie Seide 541/.2 
Br. Springer G. Viotti 56 
Br. Üchtrilz Zs. Niekerl 56 
Gr. Henckel A. Hermina 54V2 
Hrg. Schwarzenberg A. Nell 56 
Szem-re M. Ki'.enczes 5G 
Gr. DegQp.feld D. Antique 54%
Ítélet : ígf-n könnyen liosz?/al első,

karmadik. Tot.:

Barker
Hyams
Sharpe
Grinshäw
Pratt
Cleminson
Adams

1 ',4 hoszszal
25 : 31, 35 és 36.

P. J.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A Wahrmann Renee kölcsöne. JVahnnann 

Renee, a mikor még boldog házasságban élt férjével, 
dr. Krausz Izidorral, 300.000 forint kölcsönt adott a 
féljenek váltóra azzal az engedmcnynjel, hogy a 
férj a tartozást csak 19U0 után tartozik visszafizetni. 
Minthogy azonban a törvényszék a közbe és Krausz 
Izidor közt fennálló házasságot felbontotta, már most 
akarta érvényesíteni követelését. Pürt indított tehát férje 
eilen. Keresetében elismeri, hogy egy nyilatkozatban 
arra kötelezte magái, hogy a váltókat 1900 előtt nem 
■'ogja pörülni, de. úgymond, a házastársak között kötött 
ügyletek a törvény értelmében csak akkor érvényesek, 
iia azokat közjegyző hitelesíti. Ennek pedig az ő nyilat­
kozata híjával van. A törvényszék elutasította a szép 
asszonyt kérésével, azzal a megokolással, hony a tör* 

nvnek most idézett kikötése a váltókra nem vonat* 
kozik, a Wahrmann P.ené asszony nyilatkozatának ha­
lasztó hatása tehát föltétlenül megáil. A szép asszony 
fölebbezett a királyi táblához, a mely azonban jóvá­
hagyta az első bíróság Ítéletét.

- Halálos italét. A belövői; törvényszék —- 
mint tudósítónk; táviratozza — két napon" át tartó 
végtárgyalás után kötélhalálra Ítélte Poljáh Márton 
- tves parasztlegenyt, a ki az idei télen szere- 

temltllésbói agyonlőtte kedvesét.
Alonsíre-párbajügy. A párbajok krónikájában 

ritka monstre-párbajügyben tartott ma végtárgyalást a 
lebreczeni törvényszék. Két napi tárgyalás után ma este 
17 párbaj vétség miatt összesen 13 vádiolt felett itélke- 
tett. Főhőse Gallovich Jenő hirtapiró, a ki egy év alatt 
egymaga kilencz párbajt vivőit. Az Ítéletet ma este liir- 
lette ki a törvényszék. E szerint Gallovich. Jenő 2 évi 

lamfogiiázat kapott. Tárnán Albert gazdálkodó 14 
napi, Ürmödy Vilmos hivatalnok 1 havi. Redl Sigfrid 

napi, Löw József hírlapíró S napi. Szathniáry Zol- 
Un hirtapiró 2 havi. Terveiy Tamás ügyvéd 14 napi, 
Schlachtet Jenő földbirtokos ü napi. Halász Lajos 
nagyváradi szerkesztő 1 havi és Lindenfeld Ede hiva­
talnok 8 napi államfogházzal Bujtattak. Az ügyész vala­
mennyi leniére feledkezett.

A kurta a joggyakornokok bej egy zéséről. 
Nagyjelentőségű elvi kérdésben hozott határozatot a mi­
nap a királyi kurta. A tényállás röviden a következő : 
Dr. herényi Pál. a soproni felső kereskedelmi iskola 
anára. a ki pár hónap előtt telte le az eHÖ jnqi 

szigorlatot, kérvényt intézett a soproni ügyvédi kama­
rahoz, a melyben magát az ügyvédjelöltek névjegyzé­
kébe kérte felvétetni. A kamara azzal az indokolással, 
hogy a mig a kérvényező tanári pállván marad, nem 
folytathatja a szükséges 3 évi ügyvédi gyakorlatot, a 
köreimet elutasította, és Berényit nem vet le fel a név­
jegyzékbe. Herényi a határozat" ellen a kúriához feleb. 
bvzett. a mely megváltoztatta a kamara végzését és uta­
sította, hogy Herényit a névjegyzékbe vegye fel. Az in­
dokolásban kiemeli a kúria, hogy a joggvakornok i ügy­
védjelölt) allása nem önálló hivatás, liánéin oly állapo't, 
a melyben a pályájára készülő jelölt, tanulmányait foly­
tatja. A tanulást pedig senkinek sem lehet megtiltani, 
es minthogy nálunk nagyon gyakran látjuk, hogv ügy­
védek tanári állásokat foglalnak el, épugy megengedő, 
hogy a jelöltek is a tanári pályán működhessenek. A 
határozat jogászkörökben érthető feltűnést kelt.

— Egv gavallér letartóztatása. Közöltük pár 
nap előtt, hogy Gottschlig Józsefet, a kit a főváros 
mulató körei nagyon jó! ismernek, a boroszlói rendőrség 
letartóztatta, mert egy Penzias nevű ügynöknek adott 

áltőn anyja és bátyja, Gottschlig Ágost téakereskedő 
aláírását hamisította. Ma hallgatta "ki Madarasat/ 
izsgálóbiró Gottschlig anyját, a ki kijelentette, hogy 

fiának nem irt alá váltót és igy a kérdéses aláírás 
hamis. A letartóztatott gavallér jogi képviselője, dr. 
Perl Soma, ma megjelent a vizsgvióbiró előtt és arra 

aló utalással, hogy Gottschlig Józsefnek 40.000 frtnyi 
agyonüt kezeli a budapesti árvaszék, a gavallér távirati 

utón kieszküzlendő szabadlábra helyezését kérte. A vizs- 
álóhiró a kérelmet indítványtétel végett a kir. ügyész­

ségnek terjesztette elő.
Az ellopott röplratok. Érdekes ügy vár birói 

ítéletre a törvényszék előtt. A nyáron történt, hogv a 
Király-serfőzö részvénytársaság egy volt hivatal­
noka, Fekete Sándor, a részvényt a vsaság iiz letk- ke­
léséből olyan titkokat árult el ismerősének.” Oláh Zol­
tánnak. a melyek igen kedvezőtlen világításba helyezik 

társaság dolgait. Oláh a halott dolgokról röpiiatot 
irt, és az volt szándéka, hogy azt a társaság közgyű­
lésén ki fogja osztatni a részvénytársaság közt. Égy 
nyomdásznál megrendelte a röpiratokat és a számiara 
tíz forint előleget adott. Mikor azután a nyomdából 
el akarta vitetni a röpiratokat, azt a választ kapta, 
hogy a kész példányokat, kifizetve, értük a 6‘J fo­
rintnyi hátralékot, valaki elvitte. Mivel épp e 

apókban a részvénytársaság és elbocsátott hivatalnoka 
közt kibékülés történt. Oláli arra a gondolatra jött, 
hogy a kompromittáló röpiratot csak a részvénvlársasiv 
vitethette el s lopás cz.imén hünfenyitő feljelentést tett’ 
De a törvényszék röviden végzett a pauaszszal : meg­
szüntette az eljárást azon az okon, hogv ne-n forog 
fenn lopás, mert a röpiratoknak nincs értéke. Ezt a 
határozatot azonban most megváltoztatta a tábla s 

törvényszéket érdemben való határozásra utasította, 
mert a röpiratoknak igenis volt értéke, a mit 
mutat, hogy érettük a nyomdában fizetni kellett.

— A Chudy 
Hugót, a volt ren 
törvényszék tudva] 
kasztás miatt váq 
immár jogerőre 
november 12-re ti 
sát. A végtárgyal^ 
biró ícg elnőkö 
jBaráth István tő 
Árpád törvényszék 
ros Tivadar kir. 
lottat dr. Györffy |

— A budaörsi 
ben lesz az a kinosl 
a pestvidéki törvényi

Gottlieb Herman 
23-án Budaörsön híj 
vásárt csinált, betért 
mikor aztán besütétJ 
ségben nem ismertei 
legényt, hogy kísérj! 
ezok elrabolták a pl 
ütlegelni. A zsidó hl 
liánt egy svábnak al 
si tóttá. A mint Gotm 
most már vagy husi 
udvarba, egy pajtául 
tépte s bebújt a pajf 
kel döfködni kezd lé i| 
volt onnét is kijd 
egyike, baltával olya 
esett. A svábok errd 
s egy árokba dobtáli 
fagyva. Gottlieb Hl 
halt. azt a ti/, sváb f 
volt a gyilkosságba 
állították. I

A törvényszék h:l 
Schulz Jánost szó| 
8 évi fegyházra, 
mer Jánost harmI 
Mártont és FriediiM 
kel pedig 2 évi fed

A kir. ítélőtábla I 
elnök lésével PtílyáA 
délelőtt foglalkozott I 
enyhébben Ítélkezett I 
okozó súlyos testi 
bűnösnek s hat évű 
Janos és Ta.chainÁ 
Péter, Kreisz Marti) 
évi fegyházat ka 
részén a kir. tábla

— Esküvő. LrtM
könyvelője nőül vett | 

— Eljegyzések.
t« ri főmérnök oL’oht 
gpjy földbirtokos 
Jankót. Nagy-Sinl 
Totis Etelkát Buda

GYJ
Mudrony Soma

egyesület igazgatóság 
alatt ülést tartott s 
országos iparegvesülel 
körül szerzett elévül 
érzett igaz részvétét 
reszvétiralot intéz. TI 
a végtisztességtéte] néll 
koporsóra pcifig koszi 
számára lefesteti és 
budget ben illetményrd 
járandóságot folyósítj 
párt is elhatározta, 
képviselteti magát s 
koszorút helyez. Pä 
küldték ki és ez fogoT 
lyezni.

Szabó Károly 1 > 
meghalt Nagy-Korüsü 
ben. Az elhunylban : 
testvéröcscsét gyászolj 
őszinte részvét melle.! 
rrf. lelkész mondott 
h-.kész s 1 S-íS— í- i k 
szellemű s megható bl 

Zelsler Pálné. <zig 
Monoron rövid s zen ve 

Kenéz ZoltáTiné. 
28 t vés korában. Túrj 
gyermekén kívül k;ter| 
bunyt.it,

Szendey Károly
elhunyt s temetése 
nierőseinek igaz rés; 
egész vagyonát jótékod 
lu ndennapi dolog, boa 
2V/a számú ház lakói 
irattal : «Jó h íziurukn 

George 21. Ptillm| 
társaság elnöke, mint 
len meghalt.

Özv. Popper Lásj 
éves korúban elhunyt! 
két nagy bőkezűséggel 1 
főváros széles körei bem

A hivq
Kinevezések. A

Ügray György öklévé 
késmárki allami pol»a| 
harm adík fokozatúba 
végzett egyetemi büic^ 
gári fiúiskolához a Xil 
l iba segédtanítóvá. KM 
iskolai tanítónőt a n 
Iához a XL fizetési 
tanítónővé. Nagy Gul 
les polgári iskolai tan 
gári leányiskolához a 1 
kozatába segeüt: : r| 
nőt a deliblati kö/ség| 
tónővé. - - az igazs: 
Roth János és Béna 
széki. Bényeu Káro j 
kereskedelmi és vaitol 
Gapesti kir. büntető ti 
Vaisz-féle alapítványi ] 
csákóval kir. jarasbiro 
a perlaszi és Szabó 
beli csendőrőrmestert 
hoz Írnokká.

Bécs. okt. 1 
Lueger polgárim 
átiratát. E -zen 
és az alsó-usztrl 
törvény, a mely 
tör jövedelmére j 
kapta meg a esc 
megjegyzi, hogy 
versenyeknek há 

Bécs. okt. 1 
jelenti : Gróf 11 
előtt megválik h 
való tekintctlcl, 

München, 
a ki a kamaráb 
órai beszédet 1 
Iáidős érte és it 
kórházba.

Wiesba&i 
holnap, szerdáraI 
idős császárnál.
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Tildából

— A Chudy-iigy végtárgy olása. Chudy 
Hugót, a volt rendőrtanácsost a budapesti büntető 
törvényszék tudvalevőleg többrendbeli hivatali sik­
kasztás miatt vád alá helyezte. A vádhatározat 
immár jogerőre emelkedett és a törvényszék 
november 12-re tűzte ki az érdekes ügy tárgyalá­
sát. A végtárgyaláson Czárán István kir. táblai 
bíró tog elnökölni. Szavazóbirák lesznek,# dr. 
Baráth István törvényszéki biró és dr. Adóm 
Árpád törvényszéki a Ibim. A közvádat dr. Mészá­
ros Tivadar kir. alügyész fogja képviselni, a vád­
lottat dr. GyCrffy Gyula védi.

— A budaörsi fenevadak. Még élénk emlékezet­
ben lesz az a kínos tárgyalás, a mely tavaszszal folyt le 
a pestvidéki törvényszék előtt: A tényállás röviden ez

Gotttieb Hermann újpesti házaló a múlt év október 
23-án Budaörsön házalt kis batyujával, s minthogy jó 
vasári csinált, betért egy utszéli korcsmába pihenni. A 
mikor aztán besütétedett, a házaló, a ki az idegen köz­
ségben nem ismerte a járást, felkért a korcsmában két 
legényt, hogy kísérjék ki a vonathoz. Az utón a suhan- 
ezok elraboltak a pénzét meg a batyuját s elkezdtek 
ütlegelni. A zsidó lihegve futott, a még csak bírt. Bero­
hant egy svábnak a házába, de a gazda nevetve kiuta­
sította. A mint Gottlieb tovább ment, azt látta, hogy 
most mar vagy húsz suhancz üldözi. Visszarohant az 
udvarba, egy pajtának a zárját emberfölötti erővel le­
tépte s bebújt a pajt iba. A svábok erre hosszú léezek- 
Lei döfködci kezdték a zsidót, s a mikor ez kénvteleu 
volt onnét is kijönni, Schultz Janos, a stihanezok 
ery ke, baltával olyat ütött a ft-jcre. hogy menten össze- 
e-ett. A svábok erre fölemelték eszméletlen áldozatukat 
s egy árokba dobták. Ott találták meg vasárnap vérbe- 
fasryva. Gottlieb Hermann néhány nappal utóbb meg­
halt. azt a ti/, sváb suhanezot pedig, a kiknek részük 
voit a gyilkosságban, a pestvidéki törvényszék elé 
áhítottak.

A törvényszék három napig tartó tárgyalás után 
Schulz Jánost szándékos emberölés büntette miatt 
<S évi fegyházra. Frit zenschaft Jánost, Taxham- 
Vi er Jam st három éri, Thoma Pétert, Kreisz 
Maniont Frieduiger Józselet pedig mint bűnsegéde- 
k : p-TÍi-r 2 évi /egyházra Ítélte.

A k;r. iteiut;d)la I. büntetutanácsa Hérics-Tóth János 
emökit s. vel Bolhák Gabor bíró előadása alapján ma 
dvhiv't foglalkozott a bünperrel, s a törvényszéknél 
enyhébben ítélkezett : Schweiz Jánost csupán halált 
oko:<> sulitos testi sértés bűntettében mondotta ki 
hüm'.'srv-k 5 hat évi fegyházra i.élte, Frit zen schaft 
•h.nos es T.ixiiaminer János 2 és félévi, Thoma. 
Peter. Kreisz Marton é< Friedinger József 1 és fel 
tii ftgyhuzat kapott. A törvényszék ítéletének többi 
reSi-éa a kir. tábla nem változtatott.

HÁZASSÁG.
— Esküvő, hrudi Géza. a tiszalüki takarékpénztár 

könyve.ője nőül vette Ste/ani Eienurat.
— Eljegyzések. Kövrig Tivadar kereskedelmi mioisz- 

t.ri lör.rrnök október 1-S-án eljegyezte Potoczky Ger- 
g- y : dbrtokos neje: Dániel Mária leányát: 
Fink i. Nagy-Sinken. — ÍJ’olfner Mór eljegyezte 
Tói is Etelkát Budapesten.

Szófia, okt, 19. Az ukázt, a melv a szobra- 
nyet október 27-ére bivja össze, már aláírták. Fer­
dinand fejedelem ma vagy holnap megérkezik.

Lisszabon, okt. 19. A kormánypárti „Correo 
du Noise- tagadja azt, mintha Macedo grófot ne­
vezték volna ki külügyminiszternek. A lap meg­
jegyzi, hogy ha változás történik is a miniszté­
riumban, az semmiesetre sem az említett módon 
menne végbe.

Lisszabon, okt. 19. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Az a hír, hogy Ma- 
cedo grólof külügyminiszterré nevezték ki, 
alaptalan. (N. Fr. Pr.)

Lisszabon, okt. 19. Ma éjjel szabadon bo­
csátottak mindazokat, a kiket anarkizmus gya­
núja miatt letartóztattak, de pórt ellenük nem 
indítottak.

GYÁSZROVAT.
Sndrony Soma eihuyta alkalmából az orsz. ipar- 

er —u eí igazgatósága Matlekovits Sándor elnöklete 
a.a * ül. st tartott s elhatározta, liogv Mudrortvnak az 
c r?7 .gos iparegyesület s a magyar ipar fölvirágoztatása 
k rüi szerzett elévülhetlen érdemeit s halála íölütt 
érzeti itraz részvétét jegyzőkönybe iktatja <= az özvegyhez 
rrszvvtiralot intéz. Továbbá a temetés költségeit viseli 
r. vc^í-=ztességtételnéi küldőttségileg képviselteti magát, ; 
kér. rsera peu g koszorút helyez, arczképét az ülésterem 
57ansara ivtesteti és végül az özvegy részére a jövő évi 
budgetben illetményről gondoskodik, addig is a rendes 
j. randusagot folyósítja. — A függetlenségi és 48-as 
part ís elhatározta, hogy Aludrony Soma temetésén 
kepv;y-heti magát s a part e régi tagjának koporsóiéira 
k s~ rut helyez. Pichler Győző országos képviselőt 
küldték ki es ez fogja a koszorút is a koporsóra he-

Szaöó Károly 1 8í$—49-ikí honvéd városi képviselő 
rr.-ghult Nugy-Kurö-ön 1897. október 10-án OG-ik évé- 
1 Az elhunyt:'.in Szabó Albert kúriai tanácselnök, 
t.stvérövsvsét gy.->z.,i Temetése tegnap volt nagy és 
c5/.mte részvét lot-ile.*.. A ravatal mellett Fiió Lajos ev. 
r i. lelkész mondott könyörgést. Kovács Lajos ev. ref. 
b Asz > I— 4"-Iki évi bajtarsa pedig emelkedett 
szellemű s megható beszéddel búcsúztatta el.

Zelsler Pálné. szül. Gábor Margit postamesternő 
Mtoi t rövid szenvedés után elhunyt.

rlsriéz Zoltánná- . Gajzágn Eleika, e hó 17-én 
L> ' v -s koraié.n. Tarkövén m. e-huit. Férjén és három 
gyermekén kívül kiterjedt előkelő rokonság gyászolja el­
hunytat.

Szendey Károly fővárosi háztulajdonos a napokban 
fTvr.y? < Gn.'tés - :.-gnap délután volt. nagyszámú í 
r.. rősvir>k igaz r»->zvmellett. Az agglegény háziúr 
f- vagyon t jót-kony czélokra hagyományozta s nem 
X- n Jen napi dolog, hogy ravatalara a Rottenbiller-utcza 
- , a számú ház lakta koszorút tettek a kővetkező fel­
irattá! : <-Tó háziuruknak a hálás lakók.>

George 21. Pnllmann. a Pullmann-féle hálókocsi 
társaság elnöke, mint Ciiikágóból táviratozzak, ma hirte­
len meghalt.

Ozv. Popper Lászióné szül. Csillag Rozália 74 
éves korában elhunyt. Neve a szükülküdők előtt, a ki­
ket nagy bőkezűséggel gyámolított, jól ösmert s halála a 
főváros széles köreiben keltett igaz részvétet.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

í gray György okleveles polgári iskolai rajziamtól a 
késmárki allami polgári iskolához a X. fizetési osztály 
: irmadik fokozatába rendes tanítóvá, Petrus N. János 
egzett egyetemi bűi csészeth a ligától a titeii állami poi- 

LAri fiúiskolához a XI. fizetési osztály harmadik fukoza- 
' b a segédtanítóvá. Kút ez Erzsébet okleveles polgíri 
i-koiai tanítónő* a nagykárolyi állami polgári leáuyisko- 
lahoz a XI. fizetési osztály harmadik fokozatába segéd- 
t-.r: : nővé. J\ágy Gáborné szül. Molnár Julia okteve- 
■ "5 poig.iri iskolai tanítónőt a nagy-szőilúsi. állami pol- 
- leányiskolához a XI. fizetési osztály Iiarmadik fo- 
k ratába segéd tani tón övé. Zsudy Irma okleveles tanitó- 
L-őt a delibhui községi elemi népiskolához rendes tani- 
tvnövé. - - az igazságügyminiszter Andorka Gyula, 
Loth János es Bevárd Emil budapesti kir. törvény­
szék:. Bényey Károly ts Takács Aurél budapesti kir. 
> ereskedelmi és váltó-, valamint ifj. Lengyel Béla bu- 
v. a pesti kir. büntető törvényszéki joggyak- rnokokat dr.

• aisz-féie alapítványi joggyakornekokká. Sehe er Béla 
' ikevai kir. járás:»irósági telekkönyvi átalakító dijnokot

periaszi és Szabó Mihály m. kir. IV. csendőrkerülel-
• v., csei-Jurőrmestert a szepesváraljai kir. járásbíróság­
hoz írnokká.

TÁVIRATOK.
Becs. okt. 19. A küzsógtnnács mai ülésén dr. 

Luegcr polgármester felolvasta a hely tarló egy 
átiratát. E szerint a községtanácsban elhatározott 
és az alsó-usztria tartomúnygyülésben elfogadott 
törvény, a mely JOU százalékos adót ró a totaliza­
tor jöiedeltnére Bér* város szegényei jurára, nem 
lopta meg a császári szentesítést. A meaokolás 
megjegyzi, hogy ez az adó a lótenyésztésnek és a 
versenyeknek hátrányára válnék.

Béca, okt. 19. Egy idevaló helyi kőnyomatos 
jeienti : Gróf Wallicitz szász követ ez év vége 
előtt megválik bécsi állásától és neje betegségére 
való t-kintctlel. nyugalomba szándékozik vonulni.

München, okt. 19. GriUenberger képviselőt, 
a ki a kamarában még ma délelőtt majdnem egy 
órai beszédet tartott, délután két óra körül széf- 
hűd ts érte és önkívületi állapotban szállították a 
kórházba.

Wiesbaden, okt. 19. Az orosz ezár 
holnap, szerdára bejelentette látogatását Vil­
mos császárnál.

Madrid, okt. 19. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A kubai autonómisták 
közt viszály ütött ki. Egy részük elhagyta 
Lavrát, a ki a kormánynyal alkudozik. Sa­
gas t a egészségi állapota javult. (N. Fr. Pr.)

Simla, okt. 19. A simlai hegyekben 
tegnap történt ütközet alkalmával az an­
golok részéről egy tiszt és tiz ember el­
esett, 53 pedig megsebesült. A benszülüt- 
tek vesztesége igen nagy.

A szerb miniszterválság.
Belgrad, okt. 1U. A miniszterválság okairól 

és lefolyásáról a következő részleteket közük meg­
bízható helyről: A király megérkezése után be­
szélgetést folytatott a miniszterekkel. Ez alkalom­
mal kitűnt, hogy a véleménykülönbségek, a me­
lyek a király távolléte alatt közte és a kabinet 
közölt különböző folyó-, pénzügyi-, katonai- és 
politikai kérdésekben felmerültek, ezután csak még 
élesebbé válnának. Különösen áll ez szemben a 
kormány azon szándékával, hogy telveti az al­
kotmány-kérdést. mig a király a jelenlegi nyugalmat 
és az Európában és Keleten remélhető hosz- 
szabb béke-időszakot arra akarja felhasználni, 
hogy az országot pénzügyi és nemzetgazdasági 
tekintetben újjászervezze és megszilárdítsa, a költ­
ségvetést, takarékossággal és renddel állandóvá 
tegye és megfeleljen nemzetközi kötelezettségeinek. 
A fogadtatás után Simics benyújtotta az egész 
kormány lemondását, a melyet a király elfogadott, 
A válság megoldása csak pár nap múlva a Geor- 
gievics Mladen konstantinápolyi szerb követ meg­
érkezése után várható, a ki ez idő szerint Karls- 
hadban időzik és a kit a király az uj kormány 
alakításával akar megbízni.

A bajor képviselőhásból.
München, okt. 19. A képviselőház egyhangúlag elfo­

gadta dr. Stöcker indítványát. E szerint vizsgálatot 
fognak indítani aziránt, hogy a legutóbbi hadgyakorlatok 
nem rongálták-e meg nagyon az országutakat és utakat. 
Ha igen. akkor felszólítják az illető községeket és kerü­
leteket, hogy megfelelő összeggel járuljanak hozzá az 
utak helyreállításához. A vita folyaméin az összes pártok 
a javaslat elfogadása mellett szólallak fel. A hadügymi­
niszter és a belügyminiszter ellenezték az indítványt. 
Itattak arra, hogy az indítvány elfogadása egyéb követ­
kezményeket von maga után. Esetleg kárpótlást köve­
telhetnének a katonaság által rendesen hasznúit ország­
utak megromlásáért. A természetben való hozzájárulásról 
szóló törvény nem ismer ilyenféle kárpótlást. Ha a bajor 
kormány ezt elfogadná, akkor az egész birodalomban 
ugyanilyen igényeket támasztanának. Azonkívül nehéz 
volna már most azt kideríteni, hogy milyen mértéken 
rongálták meg az utakat annak idején a csapatok. A 
avaslat elfogadása után megkezdték közvetlen a vá­
lasztási jog. illetőleg a proporczionális rendszer beho­
zatalának tárgyalását. Ma csak a különböző indítványo­
zók szólalhattak fel. A tárgyalást holnap folytatják.

A franczia képviselőháziból. 
Paris, okt. 19. (Az Byyetértés tudósítójának 

távirata.) A képviselőház első ülése csendesen 
folyt le. Ma megállapították a nnm h a program mot. 
A kormány kivonatára első tanácskozási tárgyul a 
dél-francziaországi csatornák visszavásárlására vo­
natkozó javaslatot fogadták el. Azután az orleansi 
vasúti kérdés és a munkásbiztositás kerül napi­
rendre. Goblet kivánatáia Méline beleegyezésével 
elhatározták továbbá, bogy a lista-szavazás ismét 
behozatalára vonatkozó indítványt is a budget 
előtt fogják tárgyalni. (X. Fr. Pr.)

A nápolyi herczes; látogatása.
Milano, okt. 19. A nápolyi herczeg és herczegné el­

jegyzésük óta először látogatták meg a várost. A her- 
czegi pár kocsin jött ide Motizából és 1% órakor ér­
keztek meg. azután a királyi palotába mentek. Óriási 
közönség üdvözölte őket. A hatóságok fogadtatása után 

herczegi pár a Sforzesco-palotába ment, mialatt a 
uzunség ismét lelkesen üdvözölte őket. Ott találkoztak 
királyi párral, a mely a történelmi és nurnismatikai 

irsasúg uj palotájának felszentelésére érkezett ide. A 
felségeket útközben a munkás-egyletek üdvkiáitásokkal 
fogadtak. Ezután a társaság gyalog a Roccheta-udvarba 
ment, a hol körülbelül ezer meghívott vendég várako­
zott reájuk és lelkesült óvácziókban részesítették a trón­
örökös-párt.

A Togo-szerződés.
Berlin, okt. 19. A „Reichsanzeiger*' közli a 

Togo-szerzödést.
Az t-lsö pont megállapítja az uj elhatárolás 

részlegeit.
A második pont a franczia csapatoknak és fel- 

szerelési szállítmányoknak szabad átvonulást enged 
K’.eande-Kuandetől a Wolta jobbpartjáig, valamint 
a "Kuande-Kuande és Pama közt Sansara-Mangun 
át vezető utón.

A negyedik pont szerint mindkét kormány meg­
bízottakat nevez ki a határvonalak megállapítására.
A ratifikáló szerződéseket Parisban cserélik ki, 
legkésőbb C hónappal az aláírás után, a mely 
július 29-án történt meg.

Berlin, okt. 19. A Togo-szerződés létrejötté­
hez a Wolü-ügynükség a következő megjegyzése­
ket fűzi: Dahomey és Togo északi részén í'ran- 
cziaország és Németország az idén fokozottabb 
működést fejt ki. Nehogy azonban az oda kül­
dött expetlicziók miatt bonyodalmak támadjanak, 
a két kormány elhatározta, hogy az l.SSÓ-diki 
Togo-szerzödést ottani birtokaikra való tekintettel 
kibővítik. A tárgyalások eredménye kedvez» volt 
és a határvonal megállapítására nézve azt ap elvet 
vették let irányadóul. l#ogy a lörzsfönöküktael kö­
tött szerződések érvényességéről azok megkötésé­
nek időpontja a dőnUU. Az ISSó-díki szerződés e

változtatása megfelel mindkét gyarmat gazdasági 
érdekeinek. A két állam kormánya, tekintettel 
arra az előnyre, a melyet a vitás kérdések meg­
szüntetése nyújt, jóvá is hagyta a Julius 7-én le­
zárt jegyzőkönyvet.

A dervisek támadása.
London, okt. 19. A Reuter-ügynökségnek 

Abu-Hamedből okt. 17-iki kelettel érkezett jelen­
tése szerint a dervisek egy lovas őrjárata megtá­
madott egy Berbertől hét mértfűldnyire, északra 
fekvő helységet, a lakosok közül 11 -et megölt, 
számos asszonyt és gyermeket fogságba hurczolt 
és a marhákat elhajtotta. A Berberből üldözésükre 
kiküldött lovas csapatok Berbertől keletre, mint­
egy lü mértfűldnyire összeütköztek a dervisekkel. 
Heves ütközet után kimentették a foglyokat és a 
derviseket Atbara felé visszaüzték.

A közönség köréből,
Hangok

a közönség* köréből.
Nyilvános orvos-étrendi tudósítás a ceuz- és 
köszvény elleni vórtlsztitó tea érzékéről és 

hatásáról.
Készíti WILHELM FERENCZ gyógyszerész Neun- 

hircheuben (.Alsó-Ausztria.)
A Wilhelm Ferencz gyógyszerész által készített csuz és 

köszvény elleni vértisztitó tea megérdemli a legmelegebb 
ajánlást mint kitűnő gyógyszer a fentnevezett bajok 
ellen, annyival inkább, mivel az említett bajoknál 
gyakran az egész gyógyszei könyv cserbenhágvbennünket. 
E vértisztitó teának specifikus hatása van a bőr sávos 
képleteire, amelyekben a bőr és légkör villamossága 
közti harmóniának megszűnése folytán a fájdalom jelent­
kezik. A teának specifikus hatása mindjárt az első 
csésze elfogyasztása után jelentkezik a test emelkedő 
hőmérsékletében, a csökkent transpi rali óban és a bőrnek 
sajátságos bizsergésében, amelyek mind világos jelei 
azon természetes törekvésnek, hogy a megzavart elek­
tromossági viszony a bőr és légköri levegő között helyre­
áll ittasék. E vértisztitó tea összetétele igen elmés és 
szerencsés, amennyiben annak alkatrészei a bőrre és 
ultestre gyakorolt hatásaikban egymást kölcsönösen 
támogatják. A feltaláló e csuz és köszvény elleni tea 
forgalomba hozatalával elévülhetetlen érdemeket szerzett 
magának a szenvedő emberisei; részéről s ez a tea 
igazán megérdemli a legmelegebb ajánlást.

l>r. Raudnitz.
Főraktár: Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél, Neun- 

kirchenben, N-Oe. 31949
Egy csomag ára 1 frt, S adagra osztva.

Kapható Budapesten : Török József gyógysz. Ki- 
rály-u. 12. Petii Oltó gyógysz. Yáczi-kürut 17. Thall- 
mayer és Seitz. Hochmeister Fr. utódai. Neruda N. 
Becsben : cs. és kir. udv. gyógyszertár. Berlinben : 
Scherings Grüne Apotheke. Schausse sir. 19. Mün­
chenben : Dr. Bedall. Thal 13. Vidéken minden 
jobb gyógyszertárban és drogua-üzletben.

Nagy kénes iszapfürdő,
iszapborogahré. douche- ma«sage, 
kit- és kádfürdő, rht-uma. kióz- 

ne> - T! - rr__ • • vény, neuralgiák. ischia* stb.®8 ellen. Ln.k.i- • - teljes ellátás heten-
cMróorrbol-w kint 25frt !):■"7epe<r,n.Pr.--snektuStSy°&yüCly. V57v.; .g Budapest.

BOGDÁN JÖESEF
régi. jer jobb hírnevű kocsi óváros

Budapest. IX.. Páva-utcza 10 12.
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KÖZGAZDASÁG.
B.-Gyarmat, o::t. 19. A balassa-gyarraali Takarék- 

bitelintézet részvénytársaság ma ünnepelte fennállásának 
25 éves jubileumát, mely alkalomból Balás Antal 
intézeti elnök elnöklete alatt díszközgyűlést tartott, 
továbbá újonnan épült székhazának zár kövét telte le és 
a B.-Gyarmaton építendő gimnázium javára 5000 koro­
nát adományozott. A gyűlés után nagy banket volt.

Eécs. okt. 19. A hitelintézet közzé teszi, hogy a jára­
dékadót pénztári jegyeinek kamataiból nem vonja le, 
hanem sajátjából fedezi.

Newycrli, okt. 19. Liszt 4.25. Búza októ­
berre 94 \. novemberre 941/s, deczemberre 92. 
Tengeri 30 ys.

Ch.ikág;ó. okt. 19. Búza deczemberre 90" 
Tengeri deczemberre 28*VS.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Biztosítás munkássztrájk ellen. Angliában 

élénken iuglalkoznak azzal az eszmével, hogy behozzák 
a munkássztrájk elleni biztosítást. A kérdést ott a gép- 
gyár műnk ások nagy sztrájkja felettébb aktuálissá teszi. 
A kérdés tárgyalása még nagyon kezdetleges stádiumban 
van és a beérkezett jelentésekből még azt se lehet ki­
venni, hogy vájjon egy magántársaság vagy pedig egy 
kölcsönösségen alapuló szövetkezet alapítására gondol­
nak-e. Annyi bizonyos, hogy itt tényleg nagy tere van 
egy uj biztosítási ágnak. Mert a munkaadók és 
munkások közötti osztály! íarcz folytonosan élese­
dik és mennél gyakrabban élnek a munkások 
a sztrájk fegyverével, ha bér- és munkaviszonyaikat javí­
tani akarják, annál nagyobb egy olyan biztosítás jelen­
tősége, mely a munkaadót megóvja a sztrájk okozta 
gazdasági károk következményeitől. De másrészről az is 
igaz, hogy az ilyen biztosítás behozatalának tömérdek 
akadálya van.

. Az ezüst-kérdés. Londonból jelentik, hogy 
szombati minisztertanácsról még a bimatellisták közlönye, 

Manchester Guardian is csak annyit tud, hogy Balfour, 
Chaplin és Goschen eredményűyel voltak szószólói annak 
az álláspontnak, hogy Anglia járuljon hozzá egy nem­
zetközi éremkonferenczia megtartásához. A Times meg 
azt is tagadja. Általában azt hiszik, hogy a miniszterta­
nács határozottan visszautasította az amerikaiaknak fő­
ki vánságát : az indiai pénzverdék újból való megnyitását. 
A newyorki pénzügyi körök, sőt a londoni ezüspárti em­
berek is meg vannak győződve, hogy Walcott küldetése 
meghiúsult.

Csatorna a Balti- és a Fekete-tenger között.
Az orosz kormánynak Ragosin a Dnieper és a Drina 
folyók között építendő csatorna tervezetét nyújtotta be, 
melynek végállomásai a rigai- és eh orsón i kikötők len­
nének, úgy, hogy ez a csatorna a Balti- és a Fekete- 
tengert kötné össze egymással. A kormány kedvezően 
fogadta ez eszmét és felszólította annak szerzőjét, hogy 
a rendelkezésére álló adatok alapján tüzetesen tanulmá­
nyozza e kérdést. Később fogják aztán eldönteni, hogy 
Ragosint bizzák-e meg a terv végrehajtásával vagy pedig 
a kormány maga vállalkozik a csatorna létesítésére* 
Lehet, hogy itt ugyanarról a tervről van szó, mely 
1S9G. telén már egy Ízben felmerült. Az összes költsé­
geket akkor 20 millió font sterlinggel irányozták elő. A 
csatorna Rigánál kezdődnék és a Drina, Veresina és 
a Dnieper folyókon végig húzódva, Cherson ál cm lene 
a Fekete-tengerbe. A csatorna hosszát hozzávetőleg ke­
rek 1000 ménfőidre becsülik.

* A magyar kir. államvasutak szállítási iro­
dája a Lipótvárosban. A m. kir. államvasutak igaz­
gatósága a Lipótvárosban (X. kér. Arany János-utcza 
19. sz. alatt) szállítási irodát rendezett be, hol gyors és 
teherdnrabáru szállítmányok az összes állomásokra fel­
adhatók. Ez irodn eiőleges értesítés ellenében jutányos 
szabványárak mellett gondoskodik a küldemények háztól 
való elszállításáról is és közvetíti úgy a helybeli, mint 
az átmenő vámköteles küldemények elvámolását.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot 

1897. évi október hó 15-én a fuldmivelésügyi m. kir. 
minisztériumhoz az állandó gazdasági tudósítóktól beér­
kezett jelentések alapján :

Az időjárás október hó első felében is változó volt; 
az esőzések, — néhol havazás és havas cső — a gazda­
sági munkálatokat, nevezetesen a szántást és vetést, sőt 
részben a kukoricza, burgonya és répa szedését is aka­
dályozták. A legtöbb helyen azonban a gazdasági mun­
kálatokat október hó 10 —12-én a gazdák újból folytat­
hatták s a sikföldön most már jobbára csak a nagyobb 
uradalmakban van napirenden a szántás és vetés mun­
kája, mely munkálatok kedvező időjárás esetén e 
lió folyamán szintén befejezhetek lesznek. A hegyi és 
domb vidékeken és több helyen már megtörtént a ve­
tés, sőt a korai vetések itt is, mint átalában az egész 
országban ungyobbára jól keltek s kielégíthetőnek jelez­
hető k. Kivételt képeznek csupán azok a vidékek, neveze­
tesen Zala, Sopron, Vas. Moson, Turócz, Bars, Hont, 
Somogy, Baranya, Győr, Veszprém, Báss-Bodrog, Temes, 
Torontó! és Brassó vármegyék, a hol férgek és főkép 
az egerek meglehetősen sok kárt okoznak. Néhol az 
egerek sokasága miatt a vetést sem kezdték meg. A 
féregmentes vetések — ez a vész pedig a túlnyomó — 
átalában véve igen jól gyarapodnak, itt-ott bokrosodnak 
s egészséges zöld szánt mutatnak.

A kukoricza törésével csekély kivétellel mindenütt 
elkészültek s a mint már előző jelentéseink sorún hang­
súlyoztuk volt. az eredmények általában véve nagyon 
különbözőek; csaknem minden vidéken, hol a minő­
ségben. hol a mennyiségben van mit kifogásolni. Nagy 
átlagban mégis a termés inkább jó közepesnek felel 
meg, mert egyes vidékeken kiváló jó minőségű kukoricza 
is termett meglehetős nagy mennyiségben.

A burgonya terméshozama nagyobbára gyenge kö­
zepes, különösen sok a romlandó, sőt a rothadt bur­
gonya is főkép a felvidéki részeken. Az ország nyugati 
vármegyéiben a peronospora infestans szintén sok kárt 
tett a gumókban : néhol 20—4u°/0-a tönkre ment a 
termésnek. Férgek és itt-ott az egerek is sok kárt okoz­
tak a burgonyában.

A répaszedés még folyamatban van : az eredmények 
az ország túlnyomó részében nevezetesen a Duna jobb 
és balpartján, részben a Duna-Tisza közén is kielégilőek 
és jók, másutt azonban gyenge közepesek és legfeljebb 
közepesek.

A szőló'-S7.i\rel nem sikerült, csak egyes vármegyék, 
illetve járásokban volt meglehetős jó eredmény ; a szü­
ret néhol még folyamatban van. Á permetezetlen szőlők, 
a melyekben a peronoszpora vilikola szabadon pusztí­
tott. általában nagyon silány termést adtak : a perme­
tezel lek s tó kép a jól kezelt uradalmi szőlők közepesen 
és néhol igen jól fizettek. Aránylag véve még legjobb 
volt a szüret a Dunántúl, a Duna-Tisza közén és a 
Hegyalján. — A must is többnyire jó minőségű 
volt itt.

Takarni dny nemünkből a terméshozam átalában 
véve kedvező volt: a jószág még mindig a szabadban 
künn járhat, legelője is meglehetősen van, és igy az 
idei téli takarmányoztatásra az ország nagy részében a 
legjobb kilátások vannak.

* Az őszi baromfikiállitás rendező bizottsága 
Parthay Géza igazgató elnöklete alatt tegnap ülést tar­
tott. Örömmel vették tudomásul, hogy a föl din ive lesi 
miniszter a kiállítás díjazására 12 ezüst- és 30 bronz 
állami érmét adott s hogy a kormány a kiállítás költ­
ségeihez nagyobb összeggel járul.

A miskoiczi szüret most folyik meglehetős szo­
morú kilátások mellett. Az időjárás mindvégig kedvezőt­
len volt a szőlőre. Előbb a későn beállott tavasz, azután a 
felhőszakadással es árvízzel bővelkedő nyár. A jégeső 
sok helyült vagy részben, vagy egészen megsemmisítette 
a termést. buK.it szenvedett továbbá a szőlő u perouosz- 
porától és a fiilokszerától is. Augusztusban, szeptember­
ben is kedvezőtlen volt az időjárás ; a hideg idő miatt 
a bogyók nem érhettek meg. igy van. hogy mind minő­
ség. mind mennyiség tekintetében silánynak mond­
ható az idei szüret. A must czukortartalma ‘ 7 — 10 fok 
közt változik, mégis 32 — 34 forintot fizetnek gönczi 
hordójáért (140-150 1.)

* A Magyar Boháuyujság legutóbbi 20-ik száma kö­
vetkező változatos tartalommal jelent meg : A dohány 
minőségének emelése. Daróczi Vilmostól. — Doh á ny­
írit gyázási kísérletek. Cserháti Sándor jelentéséből. — 
Mikroorganizmusok és a mezőgazdaság. Dr. Kcsulány 
fa mástól. — Trágyázás vs tápszerek. Herényi Gothard 
Sándortól. — A pajták gondozása és az utószáritás. 
Daróczi Vilmostól. — A talaj őszi szántása. — Dohány- 
javitási kísérletek Németországban. — A keszthelyi ju­
bileum. — Irodalom. -- Vegyesek. — Szerkesztői üze­
netek. — A dohánytermelést és dohánykereskedést fel­
karoló e kitünően szerkesztett és mar u 14-ik évfolyam­
ban megjelenő gazdasági szaklap előfizetési ára fél évre 
3 forint.

* Időjárás. Az orsz. metcorologiai intézet jelentése 
október lU-én : Az időjárás állandóan száraz. A hőmér­
séklet magasabb a normálisnál, nappal 15u fölé emelke­
dik és éjjel csak Erdélyben szállt 5Ü alá.

IPARÜGYEK.
Az tíiiitő-iparoac!: téli tanfolyama a buda­

pesti m. k:r. állami ipariskolában (Budapest, Vili. kér. 
népsz:nh:iz-utcza S. szám) ebben az évben is november 
3-án nyílik meg. A beiratások már megkezdődtek s 
október 3U. napjáig tartanak. A tanfolyam évenkint 
november 3 tói márczius végéig tart s négy félévre ter­
jed. A tanfoiyam vérzett tanulói mesterségük szerint 
kőmives, kőfaragó vagy ácsmesterek.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A brüsszeli kiállítás kitüníotései. Brüsszel­

ből távirják: Holnap fogja a király a nemzetközi kiállí­
tás ünnepélyes bezárása alkalmából a különféle államok 
vezérbiztosainak a jury által megítélt kitüntetéseket sze­
mélyesen átadni.

A magyar osztály a következő dijakat kapta :
Grand pri.v : Allami gépgyár (cséplőgépekért). Diós­

győri vas- és aczélgvár (aczél- és siugyártás), Ganz és 
társa (elektromosság), Ganz és társa (malomgépek), 
Ganz és társa (vontatás). M. kir. államvasutak (vasúti 
berendezés). Czukoregycsületek gyűjteményes kiállítása, 
báró Hammerberg Jenő (tokaji borok), Malomegvesüle- 
tek gyűjteményes kiállítása, Magyar ipariskolák "gyűjte­
ményes kiállítása, M. kir. államvasutak (vontatás). ” 

Díszoklevél: Saxlclmer Endre (keserüviz), Baineo­
loglai egyesület (csoportos kiállítás), Jungfer Gyula 
(diszlakatos munka), Zsolnay Vilmos (kerámia), Állami 
gépgyár (gazdasági motorok), Braun-testvérek (bor), 
gróf Deym Nándor (bor és cognak). Erdélyi plnczeegy- 
lct (bor), Teutsch B. József, Segesvár (bor),
Zimmermann Lipót és fia (bor), gróf Deym Nándor 
(bor). Földváry László (bor), Dietzl József (bor), po­
zsonyi szőlömivesek egyesülete (bor). Magyar borterme­
lők országos szövetkezete (bor), gróf Andrássv Aladár 
(bor), Magyar kir. dohányjövedéki igazgatóság (dohány), 
Magy. kir. dohánykivitcü részvénytársaság, Országos 
gazdasági muzeum. Magyar mezőgazdák egyesülete, 
Sociélé d’lmportatlon de ellene, Magyar kereskedelmi 
muzeum, A magyar osztály sikeres csoportosítása és 
díszítéséért, Ganz és társa (vizmotorok), A magyar kor­
mánynak egy rendkívüli díszoklevél a sikerült kiállí­
tásért. Ez utóbbi kitüntetést Magyarországon kivit! egyet­
len egy ország sem kapta. A jury superiem e-öu, a mely 
ezeket a kitüntetéseket megítélte, Magyarországot sebei 
Guttmann Vilmos képviselte. Dr. Návaii Aladár 
magyarországi vezéroiztosnak a király a belga Lipótreud 
középkeresztjét adományozta.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az országos kereskedelmi és iparcsarnok

tegnap tartotta igazgatósági ülését Jla.tlekovics Sándor 
elnöklete alatt. Napirenden volt a kereskedelemügyi mi­
niszter leirata, melylvcl a kartellek jogviszomfainak 
szabályozása kérdésében a csarnokot véleményadásra 
szólította fel. Dr. Glücksthal Samu titkár előterjesztette 
indítványát, mely azon alapszik, hogy a kartellek a sza­
bad versenyokozta gazdasági fejletlenségnek szükséges 
korrektivumai, mert a termelés és fogyasztás közötti 
és gyakran gazdasági krízisekre vezető ‘ aránytalanság 
megszűntetése alkalmas eszközül bizonyultak. Érne köz­
gazdaságilag kiváló fontossággal biró körülményt a nagy 
közönség alig méltatja figyelemre és a kartelleket köz­
gazdaságilag indokolatlanul csak a fogyasztó egyoldalú 
trJekc szempontjából mérlegeli. Az előterjesztés ezután 
ecseteli azokat a veszélyeket is, melyeket a kartellek ki­
növéséi teremthetnek különösen a nyerstermékek ára és 
a munkások kereseti viszonyai tekintetében és kinövések 
meggátlása végett a kartellek jogviszonyainak törvényes 
szabályozását szükségesnek tartja. Az osztrák kartell- 
javaslat megoldását nem kívánja követtétek mert köz­
gazdaságilag ezé]tévesztettnek tartja a kérdésnek az 
államháztartás szempontjából való megbírálását, és mert 
kartellhatóság szervezését a kartellre vonatkozó összes 
gazdasági viszonyok bejelentési kötelezettségnél fogva az 
ipar fejlődése szempontjából veszélyesnek tartja. Az elő­
terjesztés azt indítványozza, hogy minden kartell ma­
gánjogi érvénytelenségen leiül büntető megtorlással 
uldüztessék. mely mezőgazdasági termékekre vonatkozik, 
mely a munkabér csökkentésére irányul, és mely bár­
mily gyártmány minimális árának " fix megállapítását 
czelozza. Teljesen elegendőnek tartja a produkezió kon­
tingente.ásónak megengedését, mely a kínálatnak a ke­
reslethez való arányosával amúgy is árszabályoz.ólag 
hal. Hosszas eszmecsere fejlődött ki a titkári elöterje«z- 
tes felett, melyben résztvett az elnök, Schlesinger Pál, 
Fürst Jakab, Merényi József. Schubert Lajos, Auer Bo­
bért és Spitzer Ignácz. A vitát szombaton folytatják. Ez- 
u.an tárgyaltatott a hitelcsalások meggátlása érde- 
kébeu előterjesztett indítvány, melynek"értelmében a 
fővárosban mindjobban elharapódzó csalárd ezégátrubá- 
zások és a hitelezők kijátszása czéljából létesített ezég- 
változások meggátlasa czéljából nagyobb kereskedelmi 
értekezlet volna összehívandó, hogy a kereskedelemügyi 
es Igazságügyi kormány figyelme kereskedelmünk eme 
veszélyes bójára felhivassék. Az indítvány elfogadtatván, 
az értekezletet a legközelebbi időben tartják meg.

.** Három gőzmalom egyesítése. A Borsod- 
nnskolczi gőzmalom, mint nekünk Miskolczról írják, 
vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, me­
lyen a fölött határoztak, hogy a társaság örök 
áron vegye meg a losonczi gőzmalmot és bérelje ki 
haszonba a hatvani gőzmalmot. Báró Vay Béla v. b. 
t. I., főrendiházi alelnük nvitotta meg a köz-yülést 
melyen 20 részvényes jelent meg. kik 2177 részvényt 
képviseltek. Az igazgatóság indítványozza, hogy a losonczi 
gőzmalom tulajdonjogát vegyék meg és a hatvani gőz­
malom konkurrencziaját szüntessék" meg az által, hogy 
haszonbérbe veszik. A losonczi gőzmalom, mely Deutsch 
Iguacz és fia budapesti ezég tulajdona, 3250 drb 100 frt 
névértékű részvény kibocsátása által szerezhető meg. A 
három nagy vállalat egyesítését határozatikig kimondot­
tak es 9 pontban tn-ga!lapítottak a módozatokat. Az 1. 
és leglontosabb pontja az. hogy az alaptőke 525U égvén- 
Kint 100 frt névértékű névre szóló részvény kibocsátása 
áltál O2.J.0ÜÜ forinttal emeltessék fel egy millió 
forintra.

i>an2vhi!nuíatas. A német birodalmi bank
áléi 15-éről szóló kimutatása a bank állapotában lénye- 
javulást tüntet fel. Az adóköteles bankjegyforgalom 

me y a ,-iki kimutatás alkalmával 171 millió marka volt, 09 
mi hó márkára apadt, a csökkenés tehát több mint 100 
millió márka. Az érczkészlet 33 millió márkával emel­
kedett, a váltótárcza és a lombard 58 millió márkával 
csökkentek, a giróforgalomba 43 millió márkát fizettek 
be. Az 5 százalékos kamatláb tehát nem tévesztette el 
hatását, a mennyiben leszállította a hiteligényeket és 
csökkentette a bankjegyforgalmat. De azért a bank helyze­
tét még mindig nem lehet kedvezőnek mondani és az 5 
százalésos kamatlábat aligha fogják egyhamar leszállí­
tani. A kimutatás tetelel — mint Berlinből táv- 
iratozzák — a következők : Aktívák: érczkészlet 
kuvráns német pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi 
pénzekben ioníjat 1392 márkával számítva 771,653.000 
(+, 33,405.000) márka, birodalmi pénztári je­
gyek 20.364.000 (+ 827.000) márka, egvéb bank­
jegyek 12.728.000 (+ 2.783.000) márka, váltók
802./2S.000 (- 27,491/100. márka, lombard köve.
telesek 9y ,3 / 2.(X>0 .(- ,31.409.000) márka, értékpapírok 
8.//S.000 (-j- 448.000)márka, egyéb aktívák 57.907.000 
(+ 1.542.000) márka. Passzívák: Alaptőke 120.000.000 
márka, tartalékalapok 30.000.000 márka, hankje»v- 
forgaiom 1.168.414.000 (- 73.695.000) márka,
egyelj naponta esedékes kötelezettségek 42S.487.iKXi 
(+ 12,907.000) márka, egyéb passzívük 23,973.000 
(-}- 953.0t)g)) márka.
r Kontenegror kölcsön. Montenegró egy 4 millió 
frankos kölcsön ügyében folytat most tárgyalásokat, a 
melyek — mint Czettinjéből jelentik — közel vannak a 
befejezéshez. A kölcsön 5 százalékos lesz és 92 száza­
lékkal akarják kibocsátani. A kamat- és törlesztési szol­
galat biztosítékát a vámbevételek képezik. A kölcsön 25 
éven helül lesz törlesztendő.

k izetésiréptoiensé^ek. A bécsi Credi torén - Véréi n 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : Be. edetíi 
Pietro (hagy.) kereskedocz-g Irieszt, Diefz Lajos (hagy.) 
kereskedő Fisamend, Frankel Berthold és neje szállodá­
sok Budapest Svábhegy, Krausz Sándor kereskedő 
Pécs, Eies Lajos kereskedő Nyíregyháza, Wodák 
Miksa kézmüáriikereskedö Becs, ilj. Nogin Karoly keic-s- 
kedő Becs. Feuerberg Machle Hcma be nem jegyzett 
kereskedő Pvoburna, Arnstein és Strassberger kereskedő- 
ezég Zágráb.

október

A BüOÁPESl ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
Október 19. —

Grabona tőzsde.
A tengerentúli piaczokon ismvl lanyhább irányzat ju­

tott felszínre. Az alacsonyabb jegyzések könnyén befo­
lyásolták készáru üzletünket annál is inkább, mért a ke­
reslet a mérsékelten mutatkozott kínálat daczára is igen 
korlátolt volt. Jó buzafajok csekély forgalom mellett 
•' ki'ral olssóbbodtak, mig a gyengébb minőségek árai 
10 krral is csökkenitek. Elkelt mintegy 20 métermázsa 
búza, nagyobbrészt waggonáru. A legmagasabb árat 
13.10 frtot fehérmegyei származású búzáért fizették, leg­
alacsonyabban pedig tiszavidéki 73 kilós búza kelt el. 
11.90 Irton. Külföldi búzában nem volt forgalom. Rozs 
szintén —10 kit veszített árából. Csakis jó minőségek 
adattak el és ezekért Budapesten illetve paritásban 
S.20 — S.35 írtig terjedő árakat engedélyeztek. Takar- 
mányárpában csak szórványosan fordult elő üzlet, 
gyenge forgalom mellett ártartó. Zab 5 krral olcsóbb. 
Minősége és szine szerint C.15 írttól G.35 írtig fizették. 
Tengeri jó;kiviteli és belföldi kereslet folytán emelkedő. 
Jegyez 4.90 félig.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 7G k. 12.55 írton, 100 
mm. 7G k. 12.40 írton, 300 mm. 70 k. és 100 nnn. 
7tV5 k. 12.55 írton. 100 mm. 75 k. 12.17,/2 írton, 
100 mm. 74 k. 12.15 írton, 150 mm. 74 k* 12.10 
írton, 100 mm. 73 k. 11.90 írton, 100 mm. 73 5 k. 
12.05 írton, mind három hónapra.

Pestvidéki : 100 mm. 78 k. 12.75 írton, 100 mm. 
78 k. 12.70 írton, 100 mm. 77 k. 12.70 írton, 1500 
mm. 76 k. 12.60 írton. 100 mm. 75 5 k. 12.20 írton, 
100 mm. 75 o 12.40 forinton, mind három hónapra.

Fehérmegyei : H>0 mm. 79 k. 13.13 írton, 200
mm. 77"5 k. 12 65 írton, 950 mm. 76 k. 12.50 írton, 
mind három hónapra.

Makói: 7000 mm. 74-8 k. 12.40 írton, három 
hónapra.

Dunavidéki: 2000 mm. 73*5 k. 12.55 írton, három 
hónapra.
^ Felsőtiszai : 300 mm. 76 k. 12.30 írton, 500 mm. 
75 4 k. 12.15 írton, mind három hónapra.

Töltiai: 5UU mm. 76*5 k. 12.15 írton, három 
hónapra.

Zab : 150 mm. 6.35 f:ton, 100 mm. 6.30 írton, 
100 mm. 6.227‘f írton, 100 mm. 6.15 írton, kész­
pénzen.
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Hivatalos effektiv-árak:

bánsági ó ... . ........ 75—acug. ____—.-7
tiszavidéki uj ... . ........ 75—SO * 12.15—13.05
pestvidéki uj ....... ........ 75—SO . 12.10—13.—
fehérm. uj ........ . ... 75—SO „ Ii.20-13.1G
bácskai uj ... .......... 75—SO „ —.----- .—
román ó ....... .. ... 76----- ----
szerb ni ............... 75------ „
bolgár uj ....... .......  70-77 „
elsőrendű uj ,.. ......... 70-72 „ 6.35—8.45
másodr. uj ....... 8.30—8.35
takarmány uj ....... ....... 60—62 „ 5.80—6.15
égetni való uj ....... ....... 62-64 „ 6.30—7.—
sörfőzdéi uj ....... ... 64—66 „ 7.50-9.—

— uj ............... 39-41 „ 6.10—6.45
bánsági ó ... .. 4.65—4.75
másnemű ó ........ 4.55—4.60
káposzta nj , ------ 1»------------ 11.75
bánsági uj ....... • ••• —„ —.----- .—

ó .......... 5.-------5.25

Rosa

Árpa

Zab

Határidőüzlet. New-Yorkból határozott irány nélkül 
ma is csökkent árfolyamokat jeleznek. A többi külföldi 
piaczokon szintén gyengébb a hangulat, de ezek nem 
annyira az amerikai lanyhaság, mint a nagyobb kínálat 
befolyásának hatása alatt gyengültek. Minthogy a mal­
mok nem vásároltak oly buzgalommal, mint ezelőtt ná­
lunk, pangó forgalom mellett a szokványüzletben is 
lanyhán fejlődött az irányzat. Az árak mindamellett nem 
nagyon ingadoztak és vsak krajezáronkint csökkentek. A 
tegnapi zárlattal egybevetve búza G krral, rozs 2—5 
krral, zab 1 krral csökkent, mig tengeri változatlanul 
záródik. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokránybnza tavaszra mintegy 8.000 mm. 12.02. 

12.00. 11.09, 12.01, 12.— forinton!
Szokványbuza tavaszra mintesrv 45.000 mm. 11.74, 

11.73, 11.72, 11.73, 11.72, 11.70, 11.71. 11.72 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. S.G5, 

S.GÍ. S.ti.", S.tiG. S.G-i, 8.63 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.13, 

5.13. 3.11, 5.12. 5.13, 5.12. 5.11 irton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.24, 

G.23. G.22 irton.
Hivatalosan felmondatott 1000 mm. tengeri e hó 

2í-;ki átvételre.
Déli tőzsde.

Elizában a lanyhas.íg még a déli tőzsdén sem ért 
véget, mert a vontatott készáruüzlet igen nyomasztólag 
hu?ott a spekuláczió hangulatára. Tengeri ellenben a 
szíiárd effektiv árak áltál befolyásolva javult árakon vá­
sároltatott s a"nagy spekuláczió-kedv a forgalomra is 
kihatott. Az üzlet forgalma különben igen gyengén fej­
lődött, mert kötések csupán az említett két czikkben 
létesültek, mig rozs és takarmányfélék ügyelem nélkül 
maradtak. — Köttetett;

Szokványbuza őszre mintegy 3000 mm. 12.—,
1 l.'.'s írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 11.71, 
11. <2, 11.69, 11.70 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 5.12, 
5.11. 5.13. 5.14, 5.15, 5.13, 5.14 forinton.

Dili 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre.......................................... írt 11.95—11.98
Szokványnuza tavaszra ... ............................ frt 11.70—11.72
Szokványrozs őszre ............................... rrr 8 42—S.45
Szokványrozs tavaszra .................................. frt 8.02—2.04
Tengeri ok- óerre............................................ frt 4.49—4.52
Tengeri 1S98 május—júniusra ......................frt 5 13—533
Szokványzab őszre ..........................................frt 0.10—0.10
Szokványzab tavaszra.......................................... frt Ü.2U—0.32
haposztarepeze aug.—szeptemberre............. irt —.------ —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban nem volt egységes az irány­

zat. Lanyha megnyitás után kivált tengeriben szilárdabb 
irányzat jutott érvényre, mig zárlat felé gyengülés állott 
be és az árak a deli zárlat nívójára estek vissza. A 
forgalom gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 11.70, 
11.71. 11.72. 11.73, 11.71, 11.72. 11.70, 11.71 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. S.G4, 
S.GG, 8.65 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.12, 
5.14, 5.15, 5.1G, 5.15, 5.14, 5.13 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
2000 mm. lí.40, 11.45, 11.50 forinton.

Délután 4 óra ŐO perczkor záródnak:
Szokványbuza őszre........................................írt 12.-12.10
Szokványbuza tavaszra ................  frt 11.70—11.71
Szokványrozs őszre ....................................... frt 8.35—8 36
Szokványrozs tavaszra ................................frt 8.63—8.65
Tengeri oktuber—novemberre ......................frt 4.42 — 4.44
Tengeri lb'JS. május—júniusra..................... frt 5 12—5.13
Szokványzab őszre ... ..................................trt 5.95—6.—
Szokványzab tavaszra ................................. frt 6.24—6.25
Haposztarepeze aug.—szeptemberre................ frt 11.40—11.50

Terménytőzsde. ^
A terménytőzsdén gyér volt az üzlet, az árak teljesen 

változatlanok. — Köttetett:
Szilvaiz szerbiai effektiv áru transitó 17*/4 forinton.
Keremag néhány tétel középminőségü vörös 3G—37 

forinton.
frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is nyugodtnak bizonyult. A 

külföldről ismét a pénzár drágulását jelezték, a mi csak 
fokozni volt alkalmas a tőzsdének tartózkodását. A vas- 
iparérték^k emelkedése se szolgáit ösztönzésül s a nem­
zetközi játékpapirok a legkisebb coulisse jelentéktelen 
üzlete mellett a nap folyamán közel 1 forintot veszítet­
tek. Magyar bankokban csak kevés számú kötés jött 
létre változatlan árfolyamokon. A helyi piaczon a városi 
vas iakban folytatódtak a realizálások. Valuták és érez- 
váitók változatlanok.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék változatlan zárlatai nem nyúj­

tottak ösztönzést s a rimamurányi vasmű részvényein 
L.vül ahg nyilvánult más érték iránt érdeklődés. —
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 353.----- 353.40-ig,
rimamurányi vasmű 25G—258.75-ig. közúti vasút 385.50 
—388.—ig, budapesti villamos városi vasút 289.75—
290.50- ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 353.20—353.30, magyar hitelbank 386.50— 
386.75, osztrák-magyar áliamvasut 335—335.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is kedvielen maradt a hangulat s az 

üzérkedés! értékek árfolyama lefelé irányuló mozgást 
követett. Magyar bankok tartvák. A helyi piaczon a vá­
rosi vasúinkban foganatosított realizálások azok érzéke­
nyebb csökkenését idézték elő. Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 352.60—353.30-ig, magyar hitelbank 385.75—
386.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251 -
251.25- ig magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50 - 
101.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 27Í.75—
275.25- ig, osztrák-magyar áliamvasut 333.75—334.50-ig, 
déli vasút 83—83.25-ig, rimamurányi vasmű 257.75--
259.25- ig,’magyar koronajáradék 99.75—99.80-ig, magyar 
arany járadék 121.50—121.55-ig, közúti vasút 38GÍ50
335.50- ig, budapesti villamos városi vasút 289—291.—ig. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: ke­
reskedelmi bank 1410—1411. iparbank 193—193.50, 
.-italános kőszénbánya 118—118.57, gőztéglagvár 70.— 
70.50.

I óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény$352.G0—352.70. magyar hitelbank 385.75—3SG.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.50—250.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 275.------275.25,
osztrák-magyar áHamvasul 334.-----334.25, déli vasul
53.----- 83.25, rimamurányi vasmű 257.------ 257.25,
magyar koronajáradék 99Í60—99.65, magyar arany-
járadék 121.50—121.55, közúti vasút 386.'------386.25,
budapesti villamos városi vasút 289.----- 289.25.

Prämiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.—
2.50 forint, nyolez napra 5.—-—G.— forint, november 

hó végére 13—15 forint.
Utó tőzsde.

A nyugoti piaczok alacsonyabb jegyzései, valamint a 
forgalom csendje gyengévé tették az utótőzsde hangulatát s 
a zárlat a nap legalacsonyabb árfolyamain megy végbe. Köt­
tettek • Osztrák hitelrészvény 352.----- 352.00-ig, magyar
hitelnank 385.50—385.75-ig, magyar leszámítoló és pénz­

váltóbank 250.50—250.75-ig, magyar ipar és kereske­
delmi bank 101.50—101.75-ig, magyar jelzáloghitelbank
II. kib. 275.----- 275.25-ig, osztrák-ma gyár állam-
vasút 333.50—334.—ig, déli vasút 83.----- 83.25-ig,
rimamurányi vasmű 257.----- 257.25-ig, magyar ko­
ronajáradék 99.G0—99.65-ig, magyar aranyjáradék
121.50— 121.75-ig, közúti vasút 386.----- 386.25-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 289.----- 289.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 352.10 
—352.20, magyar hitelbank 385.50—385.75, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 250.50—250.75, magyar 
ipar és kereskedelmi bank 101.50—101.75, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 275.----- 275.25, osztrák
magyar áliamvasut 333.50—333.75, déli vasút 83.-----
83.25, nmamurányi Ävasmü 257.----- 257.25, magyar
koronajáradék 99.60—99.65, magyar aranyjáradék
121.50— 121.55, közúti'vasút 386.----- 386.25, budapesti
villamos városi vasút 289.----- 289.25.

Sertés kereskedelmi csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya,okt. 19. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronkint 300
—400 kilogramm súlyban) —.—* kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 56V2 —
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm suiyoan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 5G—ÖG'Ü kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 28ü kilogrammon /elüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép ípáronkmt 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő suly­
kán) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. ÍO. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (pnmnkint 5r>0 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániái eredeti (Stach!): 12 Nehéz
(páronkint 24U kilt-erammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 5G,/2—57. 15. Közép (Páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 56—57 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
55—56 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők. 8zokásszerüleg a hízott iertések tel- 
’es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
Iram adónak.

Sertés-létszám: 1897. évi okt. 17. oapján volt kész­
let 29.310 darab, okt. IS. napján felhajtatott — 
okt. 18. napján elszálhttatctt 419 drb, okt. 19. 
napjára maradt készletben 28.891 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, október 18. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett EL^allittat.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötözsde.

Bécs, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) Ösztön­
zés hiányában a mai elötözsde ismét csak néhány kö­
tésre szorítkozott és különösen nemzetközi értékekben 
volt csendes az üzlet. E mellett a tegnapi árnivó tartva 
maradt, csak vasúti részvények és bányaértékek iránt 
volt határozottan szilárdabb az irány. A német bánva- 
piaczról szóló kedvező jelentések, budapesti számlára 
történt nagyobb vásárlások befolyással voltak a vasipar- 
részvények árfolyamemelkedésére. Valuták nem vál­
toztak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 353.25, 
anglo-bank 164.—, Länderbank 224.60, osztrák-magyar 
áliamvasut 334.87, elbavüigyi vasút 2G0.—, déli vasút 
83.J2, alpesi bányarészvények 129.40, rimamurányi 
2.»7.50. májusi járadék 102.15, magyar koronajáradék 
99.6.5, török sorsjegyek 61.60, német birodalmi márka
58.80.

Déli tőzsde.
Eleintén a déli tőzsde is üzlettelen maradt és az ár­

folyamok gyengébbek és névlegesek. Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 352.775, magyar hitelbank 386.50, Länder­
bank 224, union-bank 292. anglo-bank 164, bankegyesület 
252.—, osztrák-magyar áliamvasut 334.50, déli vasút 
83.12. elbavüigyi vasút 259.75, északnyugati vasút 
249. -. alpesi bányarészvények 129.10, rimamurányi 
vasmű 258.50, prágai vasipar 718.—, májusi járadék 
102.15, magyar koronajáradék 99.G5, török sorsjegyek 
G1.G0. német birodalmi márka 58.80.

Később tartós üzlettelensóg és a lanyhább berlini meg­
nyitási árfolyamok következtében az árfolyamok valami­
vel gyengültek.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 352.50, magyar hitelbank 3SG.—, anglo-bank 
103.30, union-bank 292.—. Länderbank 223.25, bank- 
egyesület 252.—, osztrák-magyar áliamvasut 334.—, 
déli vasút S3.12, elbavüigyi vasút 2G0.25, Duna-gőz- 
hajózási részvények 449.--, alpesi bányarészvények
128.80, májusi járadék 102.17, osztrák koronajáradék 
101.85, török sorsjegyek 01.30, magyar koronajára­
dék 99.62, német birodalmi márka 58.80. Üzlettelen.

Bécs, okt. 19. (Magyar értékek zárlata) 4°/0-os 
aranyjáradék 121.G5, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvpuy 250.50, magyar kereskedelmi bank 
1412.- , magyar koronajáradék 99.65, 4%-os magy.füld- 
teherinentesitési kötv. 9G.90, magyar hitelbank-részvények 
38G.—, magyar r.yereménv-k.-sorgegy 154 75, tassa- 
oderbergi vasut-r. 191.25; rima-murányi vasmű 257.—.

Bécs, okt. 19. (Osztrák értékek zarlata.) 4*20/0-os 
oapir-járadék 102.15, 4u/f.-os osztrák aranyjáradék 
123.20, I860, sorsjegy 143.30, osztrák hitelsorsjegy
198.50, angol-osztrák bank 164.—, bécsi Bankverein 
252.—, osztrák-magyar bank 957.—, déli vasút rész- 
rény 82.25, dunagózhajózási társulat 449.—, dohány- 
vészvény 148.95, cs. és kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.77, 4*2°/,,-os ezüstjáradék 102 20, osztrák 
koronajáradék 101.87), 1864. sorsjegy 190.20, osztrák 
hitelintézeti részvény 352.25, union-bankrészvény 291.50, 
osztrák Länderbank 223 - osztrák-magyar áliamvasut 
334.—, elbavüigyi vasút 260.—, alpesi részvények 128 70, 
2u frankos arany 9.52' .,, londoni valtóár 119 70, 
bécsi Tramway 422.—. Nyomott.

Délutáni magánforgalom,
Bécs, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsd. zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 352.12, 
magyar hitelbank 386.—, angol-osztrák bank 163.75, 
bank-egyesület 252.—, Unionbank 291.50, Länder­
bank 223.25, osztrák-magyar áliamvasut 334.—, déli 
vasút 83 25, elbavüigyi vasút 260.—, északnyugati 
vasút 248.75, török dohányrészvény 149.—, rimamurányi 
vasmű 257.50, alpesi bányarészvények 128.60, májusi 
járadék 102.15, magyar koronajáradék 99 65, török 
sorsjegy 61.80, német birodalmi márka készpénzen 58.81, 
ultimóra 58.80. Nyugodt.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az irány ma határozottan bágyadt volt, mert a csökkenő 
külföldi jegyzések mellett a kész búza kedvezőtlen kelen­
dősége, mivel szemben silányabb fajtákban nagy volt a 
kínálat, szintén befolyással volt. — Köttetett: búza őszre

11.84, 11.78, tavaszra 11.72, 11.77, 11.70, rozs őszre 
8.94—8.92, tavaszra 8.80—8.78, zab őszre 6.42, tavaszra 
6.68, 6.67, tengeri szeptember-októberre 5.—, május— 
júniusra 5.36, 5.35 frton. — Felmondatott 1000 mm. 
búza.

Délután az árfolyamok tartva maradtak, e mellett 
majd teljesen pangott az üzlet. Névleg jegyeznek : búza 
őszre 11.77—11.78, tavaszra 11.71, 11.72, rozs őszre 
8.93—8.95, tavaszra 8.78—8.80, zab őszre 6.43, C.44, 
tavaszra 6.66, 6.67, tengeri szeptember—októberre 5— 
5.01, május--júniusra 5.36—5.38, repeze január 
februárra 13.20—13.30 frtot.

Szesz ára tartva van. Kész kontigentált szesz je­
gyez változatlanul 18.50—18.80 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) Bányaértékekben, különösen bochuni részvények­
ben szilárd volt az irány. Egyéb értékek, mint svájezi 
vasutak, Canada-Pacific-vasut 7 és hajózási részvények 
gyengültek. Meglehetősen bizalomteljes hangulat volt az 
iparvállalati értékek piaczán, különösen pedig a nagy 
berlini lovasul részvényei emelkedtek jelentékenyen. A 
pénzpiacz változatlan. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 221.25, Disconto-Commandit 197.40, darmstadti 
bank 154.75, Deutsche Bank 201.50, drezdai bank 
155.60, Handelsgesellschaft 166.25, nemzeti bank 145.75, 
osztrák-magyar áliamvasut 142.40, osztrák déli vasul 
35.80, varsó-bécsi vasút 251.50. Svájezi vasutak gyen­
gébbek. Gotthard-vasut 150.50, svájezi északkeleti vasút 
113.77), union vasút 78.25, svájezi központi vasút 140.75 
Olasz vasutak : meridional-vasut 133.30, küzéptengeri 
vasút 98.30. Német vasutak csendesek. Orosz bankjegy
210.50, olasz járadék 92.70, török sorsjegy 116.20, 
mexikói 95.10. — Bányaértékek szilárdak. Laura-kolió 
166.90, dortmundi 95.40, bocluimi 1SS.G0, gelsenkir- 
chcni 183.75, harpeni 184.75, Hibernia 179.50, Trust 
179.12, északnémet Lloyd-részvcnyek 100.25, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 107.25. Magán­
kamatláb 4*/g%.

Berlin, okt. 19. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
221.20. osztrák-magyar áliamvasut 142.40, osztrák déli 
vasút 35.80. Nyugodt.

Frankfurt, okt. 19. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
298..50. Csendes.

^a2nburg. okt. 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.--, osztrák aranyjáradék 104.25, osztrák ezüst­
járadék SG.95, osztrák hitelrészvény 298.50, osztrák­
magyar áliamvasut 707.—, osztrák déli vasút 173.—, 
olasz járadék 93.—. Gyenge.

Hamburg, okt. 19. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvénv 
298.40. Szilárd.

Paris, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
jrata.) A mai tőzsdén ismét teljes üzleti csend volt, a 
mi a kurzusokat károsan befolyásolta, mert a piacz fel­
vételi képessége oly csekély volt, hogy egészen jelenték- 
téktelen eladási megbízások is már lenyomták az árfo­
lyamok nívóját. A türleszthető járadék a készárupiaczon 
45, a határidőpiaczon 28 centimemel, olasz járadék 13. 
portugál járadék 25, spanyol 5 centimemel hanyatlott, 
török értékek változatlanok. A zárlat mozgalmas 
és nem javult. - - Jegyeznek: 3°/u-os franczia járadék 
103.10, türleszthető járadék 102.02. 31 ,%-os járadék 
107.07, Banque de France 37G0, Credit Fonciér G54, 
Szuez-részvények 319G, egyiptomi kölcsön 52G.50, spanyol 
külső járadék 61l,/16, magyar aranyjáradék 104.20, 
olasz járadék 93.47, orosz 104.50, uj 3°/0-os orosz 
kölcsön 94.30, portugál 3%-os kölcsön 21" s, 
Ottoman bank 599.—, osztrák Länderbank 487.—, 
osztrák-magyar áliamvasut 721.—, osztrák déli vasút
192.50, Rio Tinto rézbánya G2G.50.

o óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 103.07, 3,/2°/0-os járadék 107.07, türleszt­
hető járadék 102.02, osztrák aranyjáradék 104.10, 
olasz járadék 93.47, osztrák-magyar áliamvasut 721, 
osztrák Länderbank 487.—, alpesi bányatársaság 
280.—, török dohányvészvény 319.—, Banque de Paris 
852. —, Ottoman bank 600.50. Tartott.

London okt. 19. (Megnyitás.) 23/4°' -os angol consol 
1117/s* osztrák déli vasút 73/4.

London, okt. 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1023/4, osztrák déli vasút 73/4, váltó Becsre 12V2, 
ezüst 273/l6, 23/4°/0-os angol consol 111 13/10, uj spa­
nyol járadék Giy2, olasz járadék 92l/2, 4%-os rúpia 
63%, Canada Paciiic-vasut 85 V,. Magánkamatláb 25/-%. 
Nyugodt. ‘ /0

Külföldi értéktőzsdék z&rlats
az árfolyamot: az illető helyi szokványok szennt készpénzben, medió raizj 
iiitimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg uitimön értendő. A készpénz-árfolvamok K-vál, a mediiíra M-mel, 
az oltimora ü-val varrnak uicgjelölve. .Vágytól értetődik, hogy .1 fenti at- 
szárni.-ásókhoz meg a transakczió-költségek, továbbá a medió- es ultunó- 
arfol vamok hoz. azonkívül meg a mindenkori budanesti prolonjraezio-tételek 
I? számításin veendők. A *-gal jelölt ertekek a" hudane,*.! tőudeo o-«q 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka -ista" - ád írt S) <r. 
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•inuiexia S*',-os járadék „ * *

Otttrák-magvar allamvasnt __ _
Osztrák deli vasút ____ ___  .
•Osztrák füldlutel-reszvanytarsaaág 
•Franczia törleszthet^ járadék _ , 
Magyar 4° ,-os aranyjaradek — _
'Ottoman-Dank____  — — * .
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Kassa-odorbergi vasút _ _. * .
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Osztrák hitelrészvwnv____ ____ —
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•Karoly-Laios vasút _ _ _ ,
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 19. NyersczuJcor készáru Aussigban 

11.55 frt, november—lieczemberre 11.GO frt, finomított 
készáru Prágában 3ü3/, frt.

Trieszt, okt. IS. A czulcorpiacz változatlan. Centri- 
fugal-pilé készáru 133/s—133/4 forint, szállításra 13:,/8 
forint. Kávé Santos 40—60 frt. Rio 43—61 forint. 
Szesz készáru 10 írt. Bors (singaporel) 46—46.50 
forint. Disznózsír 33—33.50 frt.

Hamburg, okt. 19. Nyersczuleor októberre 8.50, 
novembrre 8.47*/2, deczemberre 8.57*/„ január—már- 
cziusra 8.80 április—májusra 9.—, "júniusra 9.25 
márka 50 kilogrammonkint Hamburgban. Nyugodt.

Hamburg, okt. 19. Kávé deczemberre 33'/4l már- 
cziusra 34, májusra 34'/2 fillér fontonkint.

Hamburg, okt. IS. Petroleum nyugodt, helyben 
4.80 márka.

Antwerpen, okt. 18. Petroleum nyugodt, 15 
frank.

Paris, okt. 18. Jfuersczukor (88 fok) készáru 
26—26.25 frank, nyugodt; fehér ezukor októberre 27.75 
frk, novemberre 27.62‘/2 frank, nyugodt, októbertől négy

hónapra 27.621/,, frank, a négy első hónapra 28.37'/, 
frank. Finomított készáru 97—97.50 frank.

Párté, okt. 19. Buza nyugodt, liszt bágyadt, olaj nyu­
godt, szesz tartott, idő : szép.

London, okt. IS. A gabonapiacz nyugodt, angol 
buza '/,—1 shillinggel, külföldi '/4 shillinggel drágább, 
liszt szilárd, útban lévő gabona nyugodt, buza szilárd, 
árpa közeli érkezés szilárd. Felhozatal : 56.050 quarter 
buza. 7367 quarter zab, 42.130 quarter árpa. Batár- 
idöiizlet : amerikai 1. sz. Northerspring buza deczem­
berre 7 shilling 6V2 penny, márcziusra 7 shilling 7'/2 
penny, júniusra 7 shilling 5^4 penny.

Bréma, okt. 18. Petroleum helyben 5.— márka.
Newyork, okt. IS. Az ellenőrizhető készlet búzá­

ból 23,933.000 bushel.
Kfilföldl 4ratöK»d*k zárlaté,1.

Számítási árlolyam nemet piaczokra 100 márka vista = 58 frt 80 kr 
100 fre vista — 47 $rt 50 rr.

Október 10. Ár­
folyam egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz köpést 
osztr. értékben

pXbis.
Búza folyó bóra— _ _ __ __ — ? 3.60

— nox'ernberre... —. — 2K.- 13.55
— novembertől 4 hóra — — — L'9.75 13 53
— 4 első hóra ........... _ __ 2S.30 13.32

Liszt tolx-ó hóra—   _ — 18.55
— novemberre ... _ ^ „ — (X.lO 13.16
— novembertől 4 hóra ____  — 61.30 13.21
— 4 első hóra........... _ _ — 60 60 18.-

Olaj folyó hóra —

— - utolsó hóra _ _ „ „

Bzesz íolyd hóra __ _ _ __
— novemberre _ __ _____ ____ 39. SO
— - utolsó hóra— __ — — __ 20.78 + 026
— 4 első hóra_— — — — 30.ÍÓ 20.65

BERLIN,
Buza -------------  — — -
Rozs — — — —” — —

Zab — __ _ _ _ __ —
Olaj _______ _

1
1 

í f —

Szesz helyben ____  _. _ — — 43*10 25.35 - J;1.8

STETTIN.
Bnza —— — — — —

Róza _____________ _ __ -1-

Szesz ,0-ps helyben 70 ir.arkafogyasztási

— n:á.-cziusra .0 márka fogyasztási
aduval_ _____ _ ____

— jun.u-vi 70 marka logvasztási
auuval — _____ —

KÖLN.
Bnza — — — — — — — - ~

Róza — ____ ___  ... _ -1- —

Olaj helyben — — — — — — 62.-

BOROEZL&
Bnza helyben __ _ 13.Í0
Sárga buza helyben _ _ 13.10
Rozs helyben ____ ___  — — __
Zab helyben — _ __ __ __ + 0.12
Ropcze helyben _ __ __ __ __
Szesz (5U-e»> októberre _ __ __ + 0.12
Szesz . .ü-es) októberié — — —. — + 0.12
Tengeri Iiuo kilónkint)... — _
Olaj — _ — — _ ...
- - — — - — -

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
A vyi jelentés a központi vásár csarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmiczikkel: árairól.
Budapest, okt. 19. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom : Húsnál a forgalom élénk. — Baromfi­
nál lanyha, árak csökkentek. — Halban lanyha, árak 
csökkentek. — Tej- és tejtermékeknél csendes. — Tojásnál 
csendes, árak szilárdak. — Zöldségnél csendes. — Gyü­
mölcsnél csendes. — Fűszereknél csendes. — Időjárás 
derült, napos. — A mai árak a következők voltak forin­
tokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja í. oszt. 56—58 
II. oszt. 54—55, III. oszt. 50—53, marhahús eleje I. 
oszt. 48—50, II. oszt. 44—46, III. oszt. 42—44, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 66—72, II. oszt. 66—66, borjúhús 
eleje I. oszt. 60—65, II. oszt. 60—60, borjú nyuzal- 
lan budapesti 50—60, borjú tiroli 50—60, galicziai 50"—52, 
birkahús hátulja I. oszt. 38—44, II. oszt. 36—38, birkahús 
eleje I. osztály 36—40, 11. oszt. 30 —32, sertéshús ma­
gyar, szalonnával 51—51, a) elsőr. 56—58, b) vidéki 
52—56, sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 60— 
62. vidéki 58—60, (kilogramkint). sertéshús füs­
tölt. id. (vidéki) 52—54, sonka nyers 72—72, csont
nélkül 0.90—1.—, sonka prágai cs. 1.----- 1.05, csont
nélkül 0.85—0 85, (mmkint) szalonna sózott 54.50—55.50, 
füstölt 59.50—61.—, sertészsír hordóval 59.50—GO. hordó 
nélkül 58—58, (klgrkint) kolbász füstölt GO—72 kr., 
szalámi belföldi (métermázsánkint) 150—240, malacz 
szopós élő 4—4.50. malacz tisztított GO—80.

Baromfi: a) élő (páronkint) csirke idei —.60 -1.10, 
kappan hízott 1.10—1.30, kappan sovány 1 —1.30,
récze Hízott 1.40—2.40, récze sovány 1.----- 1.30, Ind
hízott 3.;i0—6.50, lúd sovány 1.60—2.80, pulyka sovány 
2.20—3.50. b) Tisztított (darabonkinl) tyúk CO—80 
csirke idei U.iO—0.60, kappan hízott —.70—1.30,
récze hízott (darabonkinl) 1.----- 1.50. récze hízott
(kilogrammonkint) 0.70—0.80, récze félkövér 0.40— 
0.S0, lúd hízott 2.50—3.—, lúd hízott (kterkint) 
0-50-0.62, !ud félkövér (dbkint) 1.20-2.—. (dbkint) 
pulyka hízott 1.80—2.--, pulyka félkövér 1.20. pulyka 
félkövér (klgkint) 1.80—2.—, ludmáj (darabonkinl) 
1 — ludmái (kilónkint) 1----- 1.40, ludzsir 0.70—1.—.

Vad: Szarvas (kilogrammonkint) 0.35—0.40, őzbak 
10—70. dámvad 40—50, vaddisznó 50—60, nyúl 0.70—
I. 40 (dbkint), vad lúd 1.20—1.50., vadrécze 60--1.20, 
fáczán 1.30—2.—, szalonka erdei 0.20—1.50, vízi 
0.30—0.50, fogoly 0.G0—0.80, szárcsa 25 — 50, vad­
galamb 20—30.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.G0—1.20, 
csuka 0.60—1.20, ponty dunai apró 0-30—0-60, apró 
0.30—0.G0, nagy O.GO—1.—. márna 0 30—0-40, ezompó 
0.40—0.G0, angolna 80—1.20, apró kevert*0.25—0.30, rák
édesvízi 0.05—0.15, tengeri 2.----- 2.50, leves-rák 0.2—0.4
(drbkint) b) Jegelt, (nem élő) (kilogrammonkint) harcsa 
20—80, csuka 0.15—0.30, pontv kisebb 0.20—0.40, 
nagy 40—0.60, sülő kisebb 20—40, nagy 40—1.—,
kecsege 0.70—1, fajtok 1.----- 1.20, márna *0.25—0.50,
ezompó 0.22—0.50, angolna 0.90—1.—, autó kevert 
0.06-0.14 (klkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej O.S—0.10, le­
fölözött 0.5—0.8. tejszín 0.20—0.20, tejföl 0.30—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.80—1.20,1. rendű 0.75- 0.85^
II. rendű 0.50—0.70, tehéntúró 0.18—0.24, juh- 
turó 0.52—0.56, liptói túró 56.—80, juhsajt 0.80—0.80, 
ementhali sajt —.90—1.20 groji 0.68—0.74 forint.

Liszt és kény ér nemű : (kilónkint) fehér kenyér 18— 
18, barna 15—15, rozs 10—10 kr., vásáros. 10—20 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 10—12.—, 
stockcraui 27—27.—, borsó héjas magyar 7.50—14, 
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7—10.—, 
bab fehér nagy 6.—10—, színes 8—13.— frt.

Tojás: Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 35.50—36.—, 
friss 11. oszt. (1440 drb) 26—30.50, apró 18—20.—’ 
meszes tojás 28—32, tea tojás (100 drb) 2.80—3.—.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 3.----- 5.50, 1
mm. sárgarépa ila 1.----- 3.—, sárga fi rnétermázsa)
2.50—3.—, (100 kötés) petrezselem la 3.50 — 5.—,
1 métermázsa petrezselem lla 1.----- 3.—, zeller la
(100 darab) 1.20—2. — , zeller lla (100 drb) 50—80,
kalarábé la fi00 darab) 1.------2.—, lla 0.60—1.—,
vöröshagyma la (100 köt.) 4.50—10.—, (mmkint) vörös­
hagyma lla 0.20—2. —, (métermázsánkint) vöröshagyma 
magyar 2.25—5.50, foghagyma S.—10.—, (100 darab) 
foghagyma elsőrendű (100 csomó) 12—20.—, fok­
hagyma Il-a (100 csomó) 5 — 10, vörösrépa Ó.40— 
2.—, (100 drb) fejeskáposzta idei la 2.50—4.50, fejes- 
káposzta Ila 1—2.—, (100 drb) kelkáposzta la 0.7Ó—
2.—, (100 darab) vörös káposzta la 4.----- 8.—, Ila 0.50—
4.50 (100 db) fejes saláta la 1.----- 1.80, fejes saláta Ha
0.50—1.20, burgonya rózsa I. r. (rnm.-kint) 2.10— 
2.60, burgonya rózsa II. rendű 1.60—1.80, bur­
gonya idei sárga 2.30—3.50, burgonya hópehely 
(100 métermázsa) 1.70—1.SO, kifli burgonya 3—4.50, 
fekete retek (100 drb) 30-1.80, ugorka nagy salátának 
való 1 darab-2.------3.50, ugorka savanyítani való (100

darab) 0.80—1.20, ugorka savanyított (100 darabon- 
kint) —.90—1.60, zöld paprika (100 drb) 0.15— 
60, arany paprika (100 drb) 0.80—1.—, tök főző idei
(100 drb) 10.-------15.—, zöldbab (klgrkint) 8—12,
zöld tengeri (100 cső) 1—1.50, karfiol (100 drb)
3.------12.—, torma nürnbergi 1.1 q. 10—11.—, magyar
15.—20—, paradicsom 1 kilogramm 0.8—14, paradicsom 
100 darab 0.20—1.50.

Gyümölcs : (mmkint) fajalma 15—26, közönséges 
alma 8—14, fajkörte 10—30, küzöns. körte idei la 
8—10, Ila 6—8, szilva magvaváló 14—11, (kilo­
grammokat) birsalma 0.12—0.28, som (1 liter) 04—06, 
som (1 kgrmm) —.15——.18, szőlő (kgrkint) 14—20, 
szőlő csemege 20—35, dió (faj, papirhéju) —.20—0.30, 
dió köz. (kgrkint) 0.14—0.18, idei 0.14—0.22, mogyoró 
(mm.-kint) 24—56, gesztenye, olasz (mm.-kint) 16.— 
18.—, magyar gesztenye 10—14. narancs, pugliai 
(100 db), 3.20—4, czitrom 2—3, füge nyers —.14— 
—.16, füge hordós 17, füge koszorús 17—18, mazsola- 
szőlő 40—65 forint.

Fűszerek és italok: (mmkint) paprika I. r. 35.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, II. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, paprika csöves szárított 30—35, mák 
(mmkint) 18—26, méz csurgatott (1 kgr.) 25—32, fehér­
bor asztali palaczkban (literje) 0.40—0.60, vörös asztali 
palaczkban (literje) 0.55—0.85 kr.

Napirend: 1897. október 20.
Naptár: Szerda, október 20. Róm. kath. Kánt. Ján. — 

Prot.: Irene. — Görög-orosz: (október 8.) Pelágia. 
— Zsidó: Tischri 24. — Nap kél: ti óra 12 perczkor, 
nyugszik 4 óra 45 perczkor. - Hold kél: 12 óra 1 percz­
kor éjjel, nyugszik: 2 óra 5 perczkor délután.

A horvát miniszter fogad reggel S órától 10-ig.
A főrendiház gyűlése délelőtt 10 órakor.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházán. 
Nemzeti znuzeuxn képtár, nyitva d. e. 9-t d d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett. 
Gazdasági muzenm zárva.
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

ii. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetöben nvitva d. u. 3 

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki szabadsagharczi emlék-gyűjtemény 

es Kossnth-mnzenm: Stefáüia-Ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

A F eszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát- 
ható reggeli 9 órától esti G óráig, az esti órákban villám- 
világításnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi mnzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti min’atár az Ipar- 
csarnokban, nyitva d. e. 9 órától 12-ig, s az esti órákban 
villamos világítás mellet-. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar kózpdn'i 
bazár d. e. 9-tüi esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—Í2. és 
d. u. 3—0 óra között, kerepesi-ut 20. sz.

Kivonat a hiv. lap okt. 19. számából.
Árverések a fővárosban. Deutsch Alajos 491 

frtra becs. ingós. október 23 VII. kér. Garav-utcza 20. 
szám. Glück Herman 569 frtra becs. ingós. október 
20. Vili. kér. Baross-utcza 79. szám. Mudri József 730 
frtra becs. ingós. október 21. 1. kér. vérmező-uteza G. 
szám. Gróf Berchtold Arthur 3273 frtra becs. ingós. 
október 2*2. IV. kér. Kecskeméti-utcza 7. szám. Singer 
József 3i5 frtra becs. ingós. október 20. VI. kér. Teréz- 
körut 3G. szám. Dr. Guthi Soma 1351 Írtra becs. 
ingós. október 20. Ml. kér. Erzsébet-körút 13. szám. 
Becr Vilmos 2813 frtra becs. ingós. október 20. Vili. 
kér. Rück Szilárd-utcza 11. szám. Haar Lázár 350 
frtra becs. ingós. október 20. VI. kér. Lázár-utcza 13. 
szám. Gáspár Imre 547 Írtra becs. ingós. október 20. 
MI. kér. istván-ut 29/a. szám. Üzv. fVetsz Mihályné 
258 frtra becs. ingós. október 20. VI. kér. Lehel-utcza 
13. szám. Gróf Berchtold Artur 5550 írtra becs. ingós. 
október 21. V. kér. bálvány-uteza 19. szám.

Árverések a vidéken." Wächter József 24G frtra 
becs. ingatl. november 3. Esztergom. Matyei Petru 
275 frtra becs. ingatl. október 28. Nagy-Szent-Miklős. 
Schaaf Jakab és neje 4727 frtra becs. ingós. november 
8. Szeged. Haris Géza és Haris Alajos 7001 frtra becs. 
ingatl. november 3. Tőketerebes (Erdőd). Esket es Sá­
muel 3500 frtra becs. ingatl. november 4. Besztercze. 
Beck Gyula 16.114 forintra becs. ingatl. október 25. 
Hódmezővásárhely. Halmi község bírája G000 frtra 
becs. ingatl. október 25. Flore Szilárd 14.011 frtra 
becs. ingatl. november IS. Lugos. König Miksa 5095 
frtra becs. ingatl. október 25. Verebély. Manusov Fe­
renc?. 2SG4 írtra becs. ingatl. október 21. Vinga. Gold- 
mami Soma 2033 frtra becs. ingatl. október 22. 
Szolnok. Madarassy Gyuláné 3880 frtra becs. Ingatl. 
november 17. Rimaszombat. Horovitz Sámuel 23u2 
frtra becs. ingós. november 4. Kolozsvár. Kohn Zsig- 
mond 2024 frtra becs. ingós. november 3. Kolozsvár. 
Beres János 3340 frtra becs. ingós. november 3. Léva.

Csődmegnyitás. A kaposvári kir. törvényszék részé­
ről Bognár Ferencz barcsi kalapos ellen. Csödbiztosiil 
Havas Jenő kir. törvényszéki biró, tümeggondnokul dr. 
Ohetkó Károly, helyetteséül dr. Piszár Antal ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő november 30. — A 
szegzárdi kir. törvényszék részéről Guttmann és Wert­
heimer paksi kereskedők ellen. Csödbiztosu! Závody 
Albin kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul Késmárky 
Iván paksi, helyetteséül Nagy Ferencz szegzárdi ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő deczember 24. 
— A gyulafehévvári kir. törvényszék részéről Stureh 
György lövisi kereskedő ellen. Csodbiztosul Geraszim 
János kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Jeney 
Elek nagyenyedi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő november 30. — A nagyszebeni kir. törvény­
szék részéről a nagyszebeni román iparosok hi­
tel- és betét szövetkezet ezég ellen. Csődbiztosul Bán 
Ferencz törvényszéki biró, tümeggondnokul dr. Pacurár 
István, helyetteséül dr. Kabdebó Uszkár ügyvédek nevez­
tettek ki. bejelentési határidő november 29.

Csődmegszüntetés. A szolnoki kir. törvényszék ré­
széről ifj. Schwarcz Zsigmond debreczeni lakos elleu 
a csőd megszüntettetett.

Szerkesztői üzenetek.
Z. Debreczen. A bor üdítésére nagyon alkalmas az a mód­

szer. melyet Kidisch talált fel kísérletei alapján. Kulis íi 
felismerte a borban a szénsav fontosságát, a mennyiben ez a 
borban elnyelt gáz adja meg a bor udeségét, tisztaságú*., 
hogy úgy mondjuk: pikánságát. Ks Ha a borban n:n s 
elég szénsav, akkor az ize nem oly kellemes, hatása nem 
annyira tiditö. szóval az izének jelentékeny fogyatékosságai 
vannak s a melyeken a szénsav pótlásával könnyű segítem. 
Határozott utasítást nem lehet adni. hogy a különféle bo­
rokba mennyi szénsavat kell beere*zteni. hanem azt mind!: 
kóstolással kell ellenőrizni. Vékony csövűn át egy felig k-.: 
üvegbe szénsavat vezetünk, akkor a szénsav-buborékok a 
borban eltűnnek, elnyelődnek, nem mint a levegő, a mely 
kibugyborékol. 2—2 perezenkint meg kell kóstolni a bort 
s az eredetivel összehasonlítani, mikor már a czélnak meg­
felelően jobb izü, akkor az egész hordón kell ismételni az 
egész kísérletet. Erre Kulischnak van egy gummi készülőké, 
mely hosszú csőből áll, melyen három lyuk van. Az elsu, 
illetve legfelső lyukon végezzük a próbát, azaz ugyanakk--:, 
midőn az egész hordóba megy b<de a szénsav, ugyanakkor 
vizsgálhatjuk a hatását is. A középső lyukba illesztett cső 
arra szolgál, hogy az el nem nyelt szénsavat egy edényben 
összegyűjtse és végül a harmadik lyukba tett «-só számtalan 
apró lyukkal van ellátva és gyűrű alakban terül el az egész 
hordó belsejében, hogy mennél nagyobb felületen találko ­
zók a szénsav a borral s ez által mennél biztosabb legyen az 
elnyelés. Nagyon vigyázni kell arra a szénsav elnyeíetés-.- 
nél, hogy a nyomás és a gáz beáramlása egyenletesen tör­
ténjék. mert különben a búr felzavarásán kívül abban v-- 
gyi átalakulást is létesít s a bornak újra át kell forrni. Hogy 
egyenletes legyen a gáz benyomása, legtanácsosabb a 
forintos aczélhengerbe zárt szilárd szénsavat használni. (Egy 
aczélbengerben 20 kilogramm szénsav van.) — A szénsav 
bevezetése különösen fontos a különféle gyümölcsükből p;>- 
se!t borokba s a szöllöból préselt fehér burokba, milyenek 
különösen a kerti és homoki borok. A hordót, melyben ily 
szénsavas bor vau, hideg pinezében kell tartani, különben a 
szénsav elillanik.

M. J. Budapest. A 4—8. osztályból vizsgát kell kiá!larii, 
melyet tanfolyam elengedésével, tehát magánúton is elérhet. 
Második kérdésére nézve megtalálja a felvilágosítást az 18ö3. 
évi I. törvényezikkben.

P. Nem közölhető.
R. H. Megkaptuk a ezikket, de közlését nem találjuk 

indokoltnak. Az elbeszélés nem rossz, de nem is kiváló; 
jobbakat is mellőztünk már térhiánya miatt, tehát ezt sem 
adhatjuk ki.

F. F. Azokat a kísérleteket a hírneves Pettenkofer vé­
gezte Münchenben embereken és állatokon. Az embereken

n
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1897 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 20.
tett kísérletek ugv történtek, hogy nagy szobában, hová kí­
vülről semmi levegő be nem mehetett, a lebelletben levő 
anyagokat összegyűjtötte és i*y a teljes anyagcserét megis­
merte. A vizsgálatok eredményei a következük: 24 óráig 
semmit -em vett magához egy ember, testének sulyveszte- 

1-13U kgr. lett. a miről 60 gr. volt csak fehérje bomlás 
ter:iu ke. b hat a naponkint szükséges 120 g. fehérjének a 
fele. főbb emberen tett kísérletek mind inas eredményre 
vezettek, tehát, ha azt kérdezné valaki, hogy mennyi idei^ 
hi: a ki az ember a koplalást, arra a felelet csak ilyen le­
hel : •—P> napig, ha vizet ihatik. 20—30 napig is. Hogy 
Ehet-e a fehérjét bármi más anyaggal helyettesíteni a test 
íennbu tá>ára ? A kísérletezések alapján határozottan ki­
mondhatjuk. hogy lehet. Az enyv és asparadn előfordul a 
spárgában is, a két roppant olcsó anyag a Voit-féle, embe­
reken tett megfigyelések szerint a szervezet fehérjét megkí­
mélik- hannincz napig minden fehérje-táplálékot nélkülöz- 
hetuvé tesznek. A fehérjét még egy módón lehet pár napig 
putolni. tudniillik, ha huskivonattal táplálkozunk s kellő 
mennyiségű zsirt. alkoholt és ezukrot eszünk, de ez a módja 
a fehérje kímélésnek nagyon drága s inkább csak elméleti 
rrtéke \an. A csupán növényi eledelekkel való táplálkozás 
ki: :..'hálást közben tett tapasztalatok leírása egesz czikké 
nőne ki magát. A burgonyából 5 kg. szükséges arra. hogy 
vele a napi fehérje szükségletünket födözhessük. a stachys 
te-berifera gumóiból ugyanennyi szükséges a napi táplálko­
zásra. Ez a növény pedig egész vadon terem délibb vidé- 
l.ei.en s fehérjetartalma a burgonyáét meghaladja. Ha- 
-••róván a turbóivá nevű vad erdei növény, mely hazánkban 
i- i • gynIennyi-«-gekben terem egész vadon, a burgonyával 
egyenrangúan elégíti ki fehérjeszüksegletünket. Ennek a 
százalékos fehérje tart alma is megegyezik a burgonyáéval. 
Eme növények praeparatumaival König táplálkozási kísérle­
teket te't - az eredmény kedvező volt. A praeparatumok 
készifé-i módja vary a régi zúzó módezer. vagy az újabb 
Vvlv-r-ifie. .1 mi tnlajdonképen a burgonya-kernénvitő ké- 
-zitr-rr.vdj.ival egy, zik meg. Ugyanis összévagdalva a bur- 
g.«: - ut. navy edényben erjedni engedik, ekkor a fejlődő 
kenery > a 2 százalék fehérjének csak csekély részét viszi 
ira.-.ival. -"írnokkal nem i* lehet kifejezni, tehát a hátra- 
naradt mékbul. — mely bőven fehérjetartalmú, a hamu 
k - ' - • a es a viz lep árulásával, a mi egyszersmind meg- 
k i a burgonya rostjait. — már lehet táplálkozni. Azonban 
t . ; rm óiszer nem jó eledelt ad. a termék bizonyos fokig 
az r ede- miatt ro<-z izü. (Breki K.)
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Elhaltak névsora 1897. okt. 19-é
Rákos G. 14 é. VIII. Uri-u. 20.
Mák ovit« 1. iá é. I. Attila-u. 10Ő.
Takács J. 2s é. \ II. Rottenbiller-u. SO.
We.sz sz. Abrahám B. 33 é. VII. Damianich-u. 7 
1 itra sz. Orihel k. 5á é. 111. Mókus-u. ló.
Bozsik J. 31 e. VI. Hajtsar-ut Uá.
Verhae M. 5 é. X. Füzér-u. 54.
Verhas Katalin 2 é. X. Füzér-n. f,4.
Markoczy E. , 7 é. VII. Klauzál-u. 23.
Vukavinovits J. 73 e. X. Füzer-u. 7.
kelen sz. Ammana A. 27 é. VJI. Amerikai-ut 5.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK

Dv ÁPgy L.- De-hrecfrn. - Bajzát G„ Nyírbátor 
- Nedvczey J.. Munkács. - Lippich G., Szolnok. 

• Dr. r etrovics íz.. N -BecsUrck. - Bolgár K

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest. 1S97. okt. 20-án.

Jancsi és Juliska.
Mese 3 képben. Szövegét 
irta Vielte Adelajda. Ford. 
Ábrányi Emil. Zenéjét irta 

Humperdinck.

Személyek:
Andris Beck
Panna Válent V.
Jancsi Diosy H. B.
Juliska Gabcs
A vasorru bába Kaczér M. 
Altató bácsi Wlassák V. 
Harmat bácsi Payer M.

Utána:

A babatündér.
Látványos ballet 1 felvonás­
ban. Szerzették Hassreiter és 

Gaul. Zenéjét irta Bayer.
Kezdete 51/, órakor.

népszínház.
Budapest, 1397. okt. 20 áa.

A betyár kendője.
Eredeti népszínmű dalokkal 
4 szakaszban. Irta Abonyi 
Lajos. Zenéjét Nikolics 

Sándor.
Személyek :

Nagy Istvánná Siposné 
Nagy András Szerdahelyi 
Nagy Ferenci Horváth V. 
Andó Szabó Antal
Boris asszony Iz-úné 
Bandi Szirmai
thzse p. Lukács J.
Buzi Bokor
Buziné Csatai Zs.
2sóli F. Hegyi A.
A „Ragyás“ Mihályi*
A „Pisze“ Sántha 
Szolgabiró Lubinszky 
Esküdt Hortobágyi

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1897. okt. 20-án.

Crampton mester«
Xigjáte.k ;i felvonásban, irta 
Hauptmann G. Fordította: 

Karczag V.
Személyek:

Crampton Újházi 
Gertrud Vízvári M.
Ozv. Wiesnerné Paulayné 
Strähler Adolf Császár 
Strähler Miksa Dezső 
Kircheisen

Janetzky 
Popper 
Feist

Egressy 
Uetényi 
Latabár 
Horváth 
Abonyi 

Kezdete 7 órakor.

VIG-SZINHAZ.
Ru.lapest.1897. okt. 20 án. 

Zacconi és társulata vendég­
szerepléséül :

I disonesti.
(A becstelenek.) 

Dremma in 3 Atf i di Gero- 
laino Rovetta.

Don _ Pietro Caruso.
Drama in 1 Atlo di Roberto 

Bracco.
Kezdete 7’/2 órakor.

várszínház.
Budapest, 1SM7. okt. 20 áu. 

Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. okt. 20-án.

A GÉSÁK

Egy japán tcaháe törté­
nete.

Énekes játék 3 felvonásban. 
Irta Owen Hall. Fordították 
Fái J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Sidney J.

Személyek :
Reginaid 
Bronville 
Cunning! arn 
Grimston 
Stanley 
Downey 
Bolton

lm ári márki 
Juliette

Szentmi klóssy 
Ferenczi K. 
Odry Z.

Serlegi i. 
Szécsi S. 
Fodor R. 
Sziklay K. 
Boross E. 
Rózsa L. 

Lady Constance Szilassy R.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. okt. 20-án. 

Este G órakor félhelyárakkal:

Jézus szenvedés© 
és halála.

Ó-bajor passiójáték 1G kép­
karénekkel 

kísérettel.
Ezt megelőzi: Prolog 5 kép­

ben, az ó-testainentumból.

Színházi játékrendek.
A magy. kir operaliáz játekrend.ie: Csütörtökön 

Alanttá. A nappal és az éjjel. Pénteken nincs előadás. 
Szombaton André Chénier. Vasárnap A navarrai leánv. A 
piros czipő.

A nemzeti színház játókrendje : Csütörtökön Prv Pál. 
Pénteken Adorján báró. (Először.) Szombaton Adorján báró. 
vasárnap délután: Hamlet Este: Adorján báró.

A népszínház játókrendje: Csütörtökön Prúbaházasság. 
Penteken Három légyott. (Először.) Szombaton és vasárnap 
este ugyanez, vasárnap délután: Falu rossza.

A magyar színház játókrendje : Csütörtökön és pén­
teken Az első lépés. A Gésák, vagy egy japán teaház törté­
nete. Szombaton A császár ezredese. (Először.) Vasárnap 
ugyanez.

A vígszínház játékrendje : Csütörtökön Spettii. Pénteken 
Kean. Szombaton Lear. Vasárnap Trilby.

Somossy Mulató
Ma délutáni előadás, kezdete fél 5 órakor. AIbns 

Phisikns tanár az ö remek óriás tablenuejával 
Esti előadás kezdete 8 órakor. Petit Valentin, a legszebb 
ns legjobb serpentin-tánezosnö. az ö uj tükür-tánczával. 
Ritter nr, kutya idomító. Picoló törpe hármas. Ili. lx, 
~~ -4 ét esek. Mister és Miss Brown az egylábú ugró
é> tánezpár. Edler György és Guszti, jodler-dueftisták. 
Cholevszky fivérek, kéz-müvészek. Delly Mó. franczia 
énekesnő. Bauer nr, bravour-equilibrista. Lafarce E.. 
mechanikus színháza. 3unth és Buda. excentrikusok és 
bűvész-utánzók. — Holnap délután lei ö órakor Albus 
PhisikuB tanár fellépte az ö óriás remek tableauxjával. 
Este 8 órakor előszűr egy magyar ének-darab.

Minden ünnep- és vasárnap két varieté-előadás. 
Jegxek elővételben : tőzsde. Andrássy-ut 

„Somossy Mulató " pénztáránál.

FOLKS CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

UJ! RENDKÍVÜLI! UJ!
Alii

ÍÖ.ÖÖD forint hozomány.
Irta Leitner H., zenéjét Knoch A.

Ezt megelőzi:

Commerce-kévéház
Józseí-körut és Baross-utcza sarkán

njonnan útalakilva és fényesen berendezve.
Kyolez pompás tekeaszta!. — Összes fővárosi, 
bel- és külföldi lapok. — Hideg buffet. — Kitűnő 
italok. — Pontos és figyelmes kiszolgálás 

polgári árak mellett.
Esléiikínt

BCöTi GYÖÜICÄ
zeiaekara.

Chambre-separée". Egész éj j cl nyitva.
Számos látogatást kér 31778

Káldor Zsiqmond.

Időjárás.
A m. kir. meteornloqiai k'izoonti inttzet táv-
irati jelenítse 1X97. október 19-ón, rerjryel7 ár ikor

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rácz Pál és fia
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdető 8 óraitor.

Vízállás, 1897. október 19-ón.

Schärding .

Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék.

. + S2 <

183

188

- 4- 574
- 4- 318 

. . + 254

38.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1897.október 19.

időjárás szép

ar3egyzése

l itallá» reggel . órakor 2u? rm. | Hőmérő reggel 7 órakor + 11 C. Légsulymévő reg. 7 o. 773 m/m.

A) Árntőzsde.
1- Gakonanemüek.

B) Kész áru.

Minőségi súly fcoktollterenktnt

. j I------7*J.

fehér-megyei

bácskai____
bolgár____ j
romiin átm.

_____ 75 Kg. 7C kg. 77 kg. 78 kg. 7B tg.

írttól i rrt„
100 kilogrammnak &r

1 írttól i frtu- 1 frHAI 1 1 r i.-i
-

12*15

12 10

12.25

12*20
12 35

12*2 t

12Í45

12.-rC

12*5C

12.45

12.55

12.50

12.60

12 55

12Í7C

12 65

12.75
12Í7C

frt íg

12^85

12*80

frt tó!

12.SC
12Í85

írtig

13*05

is!-

trtih

12 20 12 3C i2.<r 12.*5C 12 55 12 6G 12.65 12.75 12Í8C 12.*90 12.*95 13,*10
-i-

|

I

ó
vagr

nj
r a J

Minőségi
■uiy

hektohterenk.
Frttól Frtig

! Pot«_______ “i elsőrendű____ ? 8.35 3 -i5
8 :o 8. „5

— — UJ takarmány _ 60—62 r..8vnJ rgetni való _ 6 30UJ auríuze-re 64-66 7.50 9.-
« ~ 39-4; 6 15 6 45

- -
. IfCjerl _ ó bánsági____ _ 4 60
j ------- -----------— ó ma-ne;nü__ _ - 4.50 4 55

UJ káposzta____ - 12. - ~~ 7,
UJ —

: <« Ói»»____ I 0 | - ! 4.75
S.-Í

b) Határidőre.
«nee-minősege 100 kilogrammon kint.

Zimony............ 2G0
Pancsova. . . . -j- 218 
Drenkova . . .4- 192 
Orsóvá............+ 2G9

Vág:
Szered . . .

Rába:
Győr ....

Dráva:
Zákány . . .

Eszék....
Sziszek'. . . . 

Mitrovicza . .

< 2

• « + 18 > IC
- « + GG > 20
. . + 1GC < G

4* 245 < 50
+ 306 < 12

— 83 < 2

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:
M.-Sziget . . . . + 30 
Tekeháza. ... 4- 12 
Tisza-Újlak... — 24 
V.-Namény ... — 9
Záhony (Csap). — S7
Tokaj................. -j- 44
Tisza-Füred . . -j- £6 
Szolnok .... 4- 80 
Csongrád70
Szeged............+ 104
Török-Becse . . + 88 
Titel................. + 240

Sebes :N-Várad + 
Fekete: Tenke. + 
Fehér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés . + 
Hármas íGyoma +

Maros:

Makó.....................

< IC

Jeeyek ma-yaráiata : + null fölött. — null alatt. > árada t
< apadat.

Kaiab‘ P 1 r Oszt..!
I89U-:

1+ A hű- 1 --

Állomások c? mérséklet Sz^l
iránya és 1 i = 2 5 E 5

II =2=„„t er,,e 5 5" Hőmérsék

Árvavárai ja — 70-5 + e.2 = 0
Selmeczhánva — 69 7 -r 10 2 E 0 18 9
Kis-Kartal — — Gy K -h 10 ó 22 9
N .-Szombat — 09 4 + 110 19 ÍZ
Matrvar-Ovár — 70 2 4-li'G 2
Ó-Gvalla — — 69 4 v 88 19 8
liudanest — — 69-5 + 93 í 18 9
Sopron — — 70 4 + 11.6 4 18 11

69-7 + 123 20 10
Keszthely — — G9-9 + 1U 4 N t 0 17 9

70 3 + s.r, 1 18 8
Károly város — 7.9 + 11 1 í 9 10

67 4 + 13.7 NE 1 Ü 14
Cirkvenica— — 67 4 + 13.2 0
Pancsova — — 70-7 + 7 3 N 1 17
Drenkova — — 7 Cl + 7 4 s\v 1 17 7
Zsombolya —

C9 7 + 74 SE 1 1 19
Szeded — —
Szolnok — — 70 0 + 9 8 N 2 0 18 8
Eger — — — oy-G + IC 2 NW 1 0 18 8
Debreczen— — 670 + 76 Cl 17 6
Késmark — — 70-6 + 4.4 =
Lnpvár — _ 70-2 + 7.5 NE 3 '■ 18 7
Akna-Szlatina — 70 8 + 5.4 E S£ 0
Szatmár — + S-7 0 17 7
Nagy-\ árad — 69 S + 10 2 N 1 0 8
Kolozsvár — _ 71*1 + 4.-2 E 1 U 2
Nagv-Szeben — 69 6 + O.í s 1 c- 17 UBécs — — _ 09-C + 13 0 NW 1 4 17 13Salzburg — _ G3-G + 12.C W 2 18 10
Klageníurt— ~ 69 "3 + 12 6 NVV 1 17 9Póla — — _ 68 6 4-1 ~i 0 N 1 G - 21 14

Sarajevo — — 6S 0 - + 12 4 SE 1 4 2C69 fj +us c 12
Flórénez — _ 68 ö + IS 4 SW 2 C s

Nápoly — _
Brindisi — _ 
ralermo — __

67*5
G6-8

67 4

+ 14 3 
+ 17 1

+ 19 3

N V
N 2

SW 2

Ő

1

1

—
-

Malta— — _
Zürich — _ 
Biarritz — _
Nizza — _ _
Paris — _ _
Kopenháffa _

65*9 
705 
66 7

+ 21.1 
+ 9S 
+ 13 C

SE 2

S 2 4
- - -

68 5 + -4.4 E 2 C —
681 + 1GC NE 1 - - —

Hamburg — _
Beriin — _
Christiansund _
Stockholm— _

69-6 
09-5 
ős, G

+ 1Í.2 
+ 95 
+ 9.8

III 
1

M

=
-

-
Szent-Pétervár _ 
Moszkva — _

63-ű
G7-8

+ 9.2
4- 8 1

w 1
W 2

4
4
- -

Odessza — _

Szófia— — _ 
Konstantinápoly

70-3 + 74 _ —
71 2

68-1

+ SÍ 
-

+ 14.0

SE 1

N 1

0 —
- -

71 0 
66-3

+ 12 
+ 17.7

NW 0 
’ -

0
4 - -

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S ^ dé 
W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több* 

nvire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire ború!1« 
0 * egészen borult, © =■ eső, % = hó, ■ =■ kőd- 
R — zivatar.

A légnyomás egész Küzép-Eurúpában magas (770 mm. 
körül) és eloszlása nagyon egyöntetű. Az alacsony nyomás 
Európa északi szélén van.

Az időjárás Eurúpaszerte többnyire felhős vagy ködös, de 
mindamellett jobbára száraz. A hőmérséklet eloszlása hason­
lít a tegnapihoz.

Hazánk időjárásában nincs változás, a inennyiben eső 
nem volt sehol és a hőmérséklet állandóan magasabb a 
normálisnál.

Csendes, reggel ködös, nappal enyhe és országszerte szá- 
laz idő várható.

11 *<>!-■ o árion-;

4VA

3*',0

BTzzzzzz

Határidő Fénz Ara

frt frt

martz.—apr. _____
11 95 
11 70

11 98 
11.72

Kor*________________ szent.—okt___________ 8.^!^ 8 4Smarcz.—apr. 8.62 8 64
Tengert-------------------- lSi?8. ma,.—jun.   _ 5.12 5 13

aug.—szspt. _
4.43 4 52

Zab________________ ezept.—okt._______ 6 10 6.12marcz—.apr. _ ___ 6.30 6
Küp.-Repoze... au*.-szép«------- ----  ... 1-------

II. Különféle termények ni.

legy en hordd

!

Dlaznórat

Faj Pénz Ara

frt frt
budapesti™    5_9 50 60.-

- Szalonna —
magyar la leger.szar.tott vidéki™ . _
városi legenszantott, 4 darabos______

3 ____________
füstölt---------------------------------------

54 IsC 
55.50 
60.-

»■- 
56 - 
6j 50

Zsákkal együtt

güogysuly tisztaMly

helyett.

Minőség

5bO gramm int

Szilva____

boszniai, 18i>5. évi. u--anre-minőseg _
• , ,1X0 darabos_____

szerbiai, , , osan ve-minőség _
■ , , lOU darabos   
. . . 85 .................... ..

1 / 4C
1S 25 
20.75 
15.5/ 
17 50 
19.25

17Í85
19.50
2; .25 
16.— 
18.- 
ÍS.&C

17*85
19 £0
21 25 
16.— 
18.- 
19.50
19 25 
17.5C

Szilva____
Határidőre

bo-zmai. —----------- — uvanre-rcin.
. ---------------------120 darabos
. -------------------- 100
„ ---------------------fiő ,

szerbiai, _ ______ __ nsaneo-mm.
„ — — — — — 100 darabos

17*40
19 25
20 75 
15 5;' 
17.5.’ 
19 2 -;

ingyen burdo
Szilván _
Kék/ áru

szlavóniai ISéti ...------------------------------
*7-rb: : 1 Sít ti _____________________

18./5 
U.-

Haunddre
szí a vontai— — — — — -- —____ __ 19.- 

17 -
19 2S 
17.25
52 - 
32.- 
28. — 
43.-

_ Herenaag _
íuczernu magyar, laoti 
vurós aproszemü lé-jó_____________
vörös közepszeinü 18% ._ —___ ___

nagyszemü 1S9G

43.- 
30.- 
_-5.— 
39. —

A hojóerállitú» fuvar díj­
tételéi Budapestre.

Honnan
.

kr

Pancsova _ 83-24j
Újvidék_______ __  __

1 Kalocsa ___  _ 11 — 121 Dunaföidvar _ _ __ 9-10

Tisza <? If/tT*--------------------
( Titel________________ Xü—21

SláT.4 Mitrov.cz _ _ __ _ 31 — 32

Bír» { Temesvár _ _
Nagy-Becskerek ____ 25-26

Győrbe * fuvardijtétel 10 krral 
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilograramonkint. a szák
btasi adóval es a biztosítási díjjal ér-

telnek.
A Bega-áliomásokról a burcsellázástbeleertve.

B) É r t ó k t 6 z a d e.
I Ltolso arfolvattí i

I. Államadósság.

Magyar államadósság.

Arany;. 100, f f-0.100<> frt nevert. drbokban, adóm.
. 10.OVO frt nevert. uarübokban, adom. — j

koronaerteiU jaradek. adómentes...__________ I
.... . k.traa/b.,céHw. 10%

évi állaaivabutiarauvktiicsíjn.adómentea—
: - , ezujtkóicsön ...___ _

« : ":-k. vask.czélj. arany adom.,200K. névért. 
évi Dyereménykőlesöe, too írtos darab _

. óu „ , —
vyar regale-kárt. kötvény, adómente#____ |

•; -vat-sz:avoa . . _______  j
íiag>ar :tebwmente«itési kötvény, adómentes [ 

t Horvátitól tvoa e
: e» szeg-di nyereménykölcsön____ .*

't-r \-*-#riavon jelz. foldv." ketv. addle-.. 7

121.4C 121.90

99 6C 
12L 7 i 
12C.5G 
101.- 
93.- 

155.25! 
SS. — j

100 IC 
221.75? 
121 .iC 
102.- 
94.« 

156 2£ 
156.

100.75! 101.50 
101.25' <02.25' 
97 SC 98.50: 
97.SC 98,-Cl 

14C. I 141 — t

É. 1 Utoi'” "fUyair-
I arn

fc: Osztrák allamadosság.
Egyesitett jaradek papiroan iebruar —augusztus 102. - ,02.50

1 május—november 102. - 102.5G
Egyesített járadék ezüstben januar— julius___ 102.— 102.5C

- április—október 1C2- — 102.50
Arunyjaradék, adómentes . . ... ....................... 1??.— 123.5C
Koronaertekü jaradek ............................................. 101.75 102.25
Aliamsorsj. I8Ó4. evb. 25Vírt. p. p. adúlev. »0*/, 160 - 161.-

, I860. „ 500 , 0. e. , . 144. — 145.-
. I860. . 100 „ , , , . 1SO 25 161 25
, 1864. , 100 „ „ _____________ i 190.— 191 -
. 1864. . 50 „ , „---------------- 1 189 50 19Z 5C

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkülcsön______________ 111.50 112.50 ,Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.................... .. 37. - 4

• . 100 „ , fosztr. felülb.) 37.-
Isi- 2

II. Más kösköácsöhiök.
Bornvák-herczegovinai orsz. kölabön 1895. évből 97.75 98.75
Budapest főváros 1890. évi kvlc+ne, adómentes 1CC.- 101."
Budapest székes-fóvaro» kölcsöne adómentes__ 98 25 S8 75
1 emes-begavölgyi vizüzab. tars„ kölcsöne ____ 100.- "01.-

99 - 99 C

«‘z.0;

6 %

* %

ül. Záloglevelek és kölosönkötv 
a) Budapesti Intésetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ ________
Egyesült bpeati fővárosi takarékpénztár______
_ • • • . koronáért.
kisbirtokosok orazagoi földhitelint. _______ _

» • - 50*z, évrekoronaér.
Magyar földhitelintézet papírban*- ... Z Z Z

• » koronaértékben 50 évre
• • koronaértékben ‘»3 i-vre

M • » szabály, és taiajjav.
■agyar beljiéra. vasutak kőtv. 50', évre„

• • • e 50 évre kor. ért
„ • • ,50 évre 105u/e
Magyar jelzáloghitelbank____ _____________ _

• ,50 évre korona ért.____
• , köze. k. 50 é„ vf. 110 frt.
• , közs. kötv. 50 évre_____
• , köze. kötv. 50 évre _ _
• , nyer.-kötv______________
• e , osztr. felülb. _
• . oyer.-jegy---------------- ----
• • , osztr. felttíb. _
• . nyer.-kötv. „ , _

Magyar erízágos kErp. Ukarókpénztár____ __

M-^yar takarékrénzt. közp. iellllogbankja Z. 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/, évra—______ * _
• , •ío evre_____________

Peet hazai e'.só takarékp. közs. kötv._______
_ • 1 • , zálog!, kor. ért. __
rest m. kérést, bank____ _____ ____________

• # • , kőzs. k. vissz. 110 frt
• • • # közs. k. vissz 810 k.

b) Vidék és kfllfbidl int. klbeesátássL
Albina takarék- és hitelintézet_____________
Aradi polgári takarékp. 40 évre _ Z*

• • . 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegye: takarekpénziar _ !Z .Z Z" T Z 
Bosnyák-herczegoviuai szabad, országos bauk_ 
Deoreczeni első takarékpénztár ... _ ... _
Érdélyr. ni. jelzáloghitele. 40 evre__________
_ - - . 40 evre visszafiz. _
Horvát-szlavon országos je!_alogbank ________
Nagyszeb. ált. Ukp. 3á»/, e.. vissz. 110 frt _

, , . 40 evre. vissz. 106 frt _
, , , 40 evre ILI. kib. _ _
* « , 35 evre IV. kib._______

Nagyszebeni ßldhitehutezet________________

• , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._ _ _ _

• , nyer.-jogy _.   _  
Temesvár első takarékpénztár ___ ________

IV Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. —„ _. 
Budapesti közúti vaspálva-társ. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t._______
Munapeat-pecs! vasút____ __________
Déli vasut._ ... ..................... .......................3
Eisó c«. nr. szab. dunagözhaiózási tára.____
Ll=6 pesti spodium- és csontlisztgyár r.-t. _ 
Kassa-oderbergi vasút lS8s, ezüst__________

• , 1889. arany ___ _____
• .1891, ezüst __________
« , (oszt. vinj 1889, ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t________
Magyar-gscsorszagi vasút 1. kib______________

• , II. kin____________
• , ezüst ... ------

Magyar ny. v. (székest.-gyór-gráczi vonal) —
. . , 1»74. kib--------------------------------

Magyar v. eis kölcsöu beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar allamvasút 1883.__________
„ , - , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- es tözsdeepUlet________________
Torontáli helyiérdekű vasutak _____________
Unkany-zsile. magyar kószenb. el» kötv_____

• • , , , , li. kib

V. Bankok rÓMvényei.

Budapesti b.tnüegyesület__________ _
Első magyar iparbank_______ _
r-umei hitelbank____ ____ ____ __  .
Fővárosi bauK-reszveny-társaság— — . 
Budapest: giro- es pénztár-egylet .-
Hazai bauk-reszveny-tarsasag _
Hermes magy. alt. valtóOzlet részv 
Horvat leszamiuló bank ... .
Horvát-szlavon országos jelzaiogbn 
Magyar altalános hitelbank ...
Magyai ipar- es kereskedelmi bank 
Magyar jelzaloghitelbauk. I. kibocs 
Magyar jeizáloghitel bank, II. kibocs 
Magyar Kereskeuetmi r.-t.„. ...
Magyar ieszainitoió es pénzváltó bank 
Magyar takarukp. közp." jeiz logoankja
Osztrák hitelintezet______ __
Osztrák-magyar nanfc ..._...
Pesti magyar kereskedelmi ban 
I niormai:!; .................... ... ...

1

5.50

100.25 101.2,
100.25 101 2 12.-
97 75, 93.7

102 - I 102.-
102.-’
100.25 10C.7. 400 —
iCv^ - ; 101
99 - j 99 5C
93.7il 69.2.
91 9?.2C 14.-
97.sri 93.5: 16.-
99 75. 100 7< 230.-
96.-- 97 -
93 50 59.5f

102 25 103.2' 8 -
100 60 101 G
99.- 99.5 70.-

100.- 
98 25 

100 — 
122 - 
123 £0 
18 - 
19 - 

102 50 
100.25 
100.25 
98.25 

100.7!

100.50 
99.25

101.
123.
124.5
2C.
21.-

103.50 
101 25 
101.25
99.-

101.75
98- 25 99.25

100.- IÜI.
95.- 97.-

100.10 «01.-
100-10 101.-
95. Su 57.50
99. 10:.-

100.— 101.-
98.75 99.50

105 - 106. -
99 - 100 —

101.- 102.-
100.— 100 50
101. —
100. — 100 50
98.50 99.-

99.- 99 50
1CC.- 101 -
98-50 99.50

100.50 101.6b
102.-
102.-
101./b 10?.* 25
100.25 101.25
103.50 105.-
102.-
103 -
10C 25 101*25
119 - 120.-
17 — 18.-

101.- 102.-
99.- 99.50

lOO.'.O 
99.30

150.50 
99.5C 

(20. - 
99.50 

12C 
99.5Ú 

1C0.- 
108. — 
108.- 

99
106./5 
106.75 
121.5C

101.50 
99.8C 
99.50 
97.5v

152.50 
I^O 51. 
121.- 
1CC.50

I 121. 
100 50 
101. 
109. 
109. 
ICC. 
107.25 
107.*5
122.50

180 163.- 164. -
™ 100 10».— 1U8 —
™ 150 193.- 194.-
™ 80

100 83.- 84.-
X000 Á.
»00 K. ICS - 1C/.-
200 k. 12C. — 130.-

_ 401) «V.
_ 100 M7.5C 118.sr
._ 200
™ 100

9 200 ar.

„ 200 17b.- 178.-
400 K

500 ; 500.- 520.-

950.- 955.-
415.- Ur 0.-

... 200 ! ;>->? - ?rt.-

I Osztalék Értékpapírok.
!Jt»lsO árfolya n

\ I. Takarékpónatárak róaivényeL
Belvárosi takárdkpénztár____ ________ 10o < 93,—
Budapest III. kerületi takaréknenztár _ 50 : 112Í —
Budapest-erzsebetvárosi takarékpénztár 200 K. 8/.— 
Budapesti tak.oénzt. es orsz. zálögk. r.-t. 400 K. "128 — 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. „ 300 1240. --
Magyar általános takarékoenztar ___ 100 : «^5' —
Magyar országos központi_ takarókpénzt  300 820 —
Pesti hazai első takarékpénztár

vn. Bízío site-társaságok részv.

Bécsi biztosító társaság—____ ___ vna perj __ -.c'
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet _ «200 3y9. — ' 339'—
Első magyar általános biztosító társaság ÍUOO !42'JC - '4250* —
Fonciére. pesti biztosító intézet___ __ 100 i25 —!
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ______lOO 93'- \o~r‘
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t---- -- i»o | 122* — !
Nemzeti baleset és monkásbiztositó r.-t. 200 K. 129 — nz'
Pannónia viszontbiztosító intézet___iLlí.300 1053 - 1L7C.

X ül. Göszaalmok réssvényeL
Concordia-gózmalom r.-t._______________ 400

, í j 1 eläübbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t-----------------500K.
Erzsebet-gőzmalom-társ______________ 200
Lujza-gőzmalom r.-t--------------------------™ lti0
resti hengermalom-társ. _______ 4Ü0
Pest, molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
resti «'tlona-gűzmaloiQ _ _ __ _

IX- Bányák é. táglagyárnt ré»«y.
Brassói bánya- és koboegylet r.-t.______ ,00
Budapesti tégla-c» meiregeía r.-t. _ SCO K.
Budapest-szentlőnnczi téglagyár_ 100

tégla* j®8 oefientgyar r.-t---------lOO
Es^a,.m. egyesült kőszónb. es ioarv_____ 100
Felsőmagvarorsz. bánya es kohomü r.-t. 100

------------------- 100Kassa-somod, kőszenbanya r.-t. ,d. eiism. 30
5‘tfebe31 !^n,,tbaa>*ak r-:.........- - Í00 K.
Kőbany a, gőzteglagyár r.-t--------------------- ----
Kőszén banya es téglagyár r.-t.__________200
Lerhner rákos, téglagyár r.-t--------------------- 100
Magyar asphalt r -t........ .................... 100
Magyar altatinos kőszénbánya r.-t. __ Z luö 
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
M.gyar kerámiái gyár r.-t._------------------lOO !
réterhegyn téglaipar r.-t.__________ »00 K
Salgótarjáni kőszénbánva r.-t________ 10ó
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.”____ iso
Cnkanv-zsilvölgyi magy. kőszenb. r.-t. _ 40

31C.— 315. —
40^.—j -

1 Sr.- 153 -
115.- 120 -
195 - 2v0. —
97.- ICO -

197.- 159.-
112.- 114.-
62.- 65.-
23.- 25.-

1C3 - 11j.—
735.- /4d -
615 - 625 -
11?,- 117.-
L20 - 222 -
113 - 120.-
70.- 75.-

-50. • 53 -
80.- 8? -

513 - 620 - •
243.- 242.-

— -

X. Vasművek és S®PSyárak róssv.
Eiső magyar gazdasági gépgyár r.-t______»00
.Danubius m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.

tarsa vasöntöde es gépgyár_Ganz és társa vasöntöde 
Nadrági vasipar társulat.
„Nicholson*-gépgyár reszv.-tars____ _ zooY
Kimamurany-saígotanáni vasmű r.-t. _ lOO
^chnck-féie vasöntöde es gépgyár------- -- 200
Te.mlcff « Dittrichgepgyr.-t. A) sor. elölj. 2C0K. 
VVeitzer -anos gép-, waggongyar s vasönt. 400K.

2C0 -
103 —

2C6.-
1C5

400 12190. — I220r.—

10£ —
208.— 
1 EG. — 
265 -

XI Könyvnyomdák réssvényeL
„Athenaeum* irodalmi es nyomdai r -t
Franklin-társulat___
„Kosmos* müintézet..
Könyves Kalman m. it 

s“ irodaim
r.és könyvek_____

100
150 -

6 , . .. . ---------- 200 K. :.1 a.,as iroda.mi es nyomdai r.-t. „ soo 
Besti boLyvnyomaa r.-t.____ ________ 500

XII. Különféle vállalatok réssv.

Általános waggon kölcsönző-társulat __ 400 K 
„Apollo* k6oiajfinou:itó-gyár r.-t. ar.n K ;i Bantl,,,m. vegyi fyirJTr -t. _ Z ~ Z k 

•bziUgyi^olajipar r.-t._ ...____ 200 K. 1

210.
17C.—
2/0.-

' 3/S.— 
245.- 
8C.

Bik 
Budapest: villamossági r.-t. K.RÄsrir: I: - -2

r gyapjúi
Első magyar részvény senőződe
Első magyar sertáshizlaló r.-t________
Eiső magyar ezaliitási vállalat r.-t.
Eiső magyar szálloda r.-t.____ _
Első pest, spódium és csontliszr CTár - 
Fiurnei nzshántoló- es nzscemönvitő gJar 
Gschwmdt-féie szeszgyár **
Gr. Esterhazy Géza-félec<u s • ... icognac-gyar r.-t. 20O K° 
.HuQgana* iinltrigyvi ev kénsav-gyár 100 
Jordan V ikuir-lele bőrgyár r.-t. _____ ijjo
Kábelgyár részvénytáraság *_díl"

Kőbányái király serföző r.-t___ ___ ^00 K
Köbanyai polgári serfőző részvény tárai* 200 K 
Magyar ezukc-npar r.-t. A. Oor.____ "_ lt)J

155.-

300 12/G — ll23CÍ — 
200 2 90 - 300.-
800 21C.-Í 220.-

80 225. — 235.-
100 ! 30 H 135.-
^0 1625 -‘1650 -

*80 — 4 90.—

drbkint !

kamatl.

41/,

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t._ — lOO
Magyar ruggyantaárugylr r.-t._______ 100
V .:• f ■ . •. : ...............  -00 '•:.
Magyar villamossági r.-t.__________  200 K.
N.-'.gvsz»r--nl iái'- : r.-t. ... _________ 00
Nemzetközi villamossági társaság___ ___ 20)
Nr.nzetközi waggonkülcsönző r.-t— _ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.--------------------  2000
Quarnero részvénytársaság     — 100
Royal nagyszállója részvénytársaság— 20o K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.--------- 200
Sziszek, tárházak r.-t.___________   100
Telefon-Hírmondó r.-t............--_____ 100 K.
Tűrökbirodalrai dohdtiyegyedárii9ági r.-t. 200 ír.

Xin. Köalekedési válL reeiv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ _ 100
Aradi és csanádi egyes. v. r.-t. „ — —. 100
Barcs-pakráczi vasút----------------- 200
Budapest alagút-társulat----------------—. 105
Budapesti közúti vaspálya----------- — — 100

■ s , id. részj---------- 100
, „ „ . elv. jegy---------—

Budapesti villamos városi vasút —. — 100

Budapest sze 'lőr ^ ^ „ e|3. részv. 100

Bpest-u-ipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút-------------------100
Déli vasút____ — — — —-------------  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. eisőbbs. részv....200
Győr-sooron-ebenfurti vasút —---------------200
Kassai közúti vasút-------------------- — — ll>0
Kassa-oderbergi vasút —------------- 200
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Magyar-gacsorszÉgi va«ut — —----------200

Magyar nyugoti vasat — ...----------- — 200
Mánmiarosi sóvasut els. részv. ---------------100
Máramaros. sóvasut törzsrészvényei-------100
Máramarosi sóvasut B. részvényei-------100
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. — 100
Nagvkikmda-nagí-becsker. vasút els. r. — 100
Oriente magv. tengeri hajózási r.-t. — 1000 k. 
Osztrák-magyar ádamvasut... — — — 200 ar.
Pecs-barcs-" vasút ...........................— — — * 0
Pctrozsény-lupényi h. é. vasút els. resiv. 100 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv-----------------200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy--------------- ------------- _—------- -

„ „ osztr. felülbélyegzéssel-------
„ „ n veremén v-iegy--------— — —

Bécsváro-i nveremenykőlcsön 1874. évről---------
Budavárosi sőrejegy—----------- --------------------- -

, „ csztr. felülbélyegzéssel-------
,Jó szív egyesületi sorsjegy - - - - -------

, , „ osztr. felülbölyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ------------- —

e , , , osztr. felBlbéiyegz.
„ „ - „ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ......... — — —
, „ „ „ osztr. febülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsiegy ______ _____ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy"......... ...................... .
Pálffy sorsjegy ____ -........... ............... — — —

XV. Pénznemek
Arany, cs. és kir. vert—--------------- . _ — —

„ osztrák vagy magyar 8 frtos------------- —
, 20 frankos......... .................... — — — —■ —
„ 20 márkás____ _____ _— —-------------- -
„ török aranyi ira — —........................... —

Kémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka!
Franczia bankjegy (100 frank)-------------------- -
Oia«z bankieg>* (100 ’ura) — —---------------------
Papirrubel darabonkint...---------------------------- -
Román bankjegy (100 !ei>__. —---------------- --
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) _— — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi frtért — .
100 frankért ... ----------

10 sterlingért _ — .
100 markáért—---------
100 líráért_______ _
100 frankért--------------

100 rubelért____ ____

Amsterdam____ __

London _ ____  _
Német bankpiaczok 
Olasz baukuiaczok —
Páns____ "____ —
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár ____

XVII. Határidőre kötött értókp. 
Október hó vógere.

Magyar aranyjáradék---------------------------------
Magyar koronajáradek ...----------------------------
Magyar általános hitelbank — —----------- ---
Magyar ipar- és kereskedelmi bank___  ._ _
Magyar jelzáloghiteibank --------- --------------------
Magyar leszámítoló es 
Rmiamurányi

133.- 135.-
16?.— ; 16C -
125.— :3o.-
139 - 143.-
490.- ! 510.-
3.5.— i 320. -
425 - j 55C.—

230!- : 29C.—

149 - 150

211.— 212.-

209.ÓC t2ie.io

387.- 238. -

25CÍ — 255.
2»3.SO 291 50
160.- 170.-

90* — 92.-
102.- 103.-

41 >. — 450 -
:03 -
121.— 123.-
191isd 192Í5C
200.- 205. -
211 5C 212.57

235.5C 213 5C
96.5v 97.50
62.- 67 -
62.- 67. -

100.- 101.-
100.- 101. -

22sl- 227.-
100.- 101.—

175.-

6 30 6.80
6.80 7 2C
1.50 1 90

168. - 170.-
62 - 63.
63.- 64.—

3.5C 3.90
3.80 4 10
?. - 8.50
9.50 10. -
2.52 2.80

11 - 11.50
11.6: 12.10
12 - 19.5C

193 - 20?.
59.- 61. -

5.66
5.63

5.70
5.67

9.Í 2 9.56
9.52 9.56

11.7b 11.73

58 75 58.95

45 1C 45.30
1.27 1.28

33 1C 99.40

419' •€ 120.* 1C
53. 8C 59 -
45. *.C 45.30
47. SO 47 £5
47.4.' 47.55

1 pénzváltó bank ___ __

Osztrák hitelintézet______________________ __
Déli vasút „ —------- ------------------------------------
Osztrák-magyar allamvasut  ...

121-50
99-70

3S5.5C
1G1-OÖ
275
251
258.

352-eO 
83 25 

334.-

121 70 
99 90 

386 - 
102 50 
275 ;"»0 
251 50 
258.50

352 8C 
83 75 

334 50

e ■ z á ; á r f o 1
Mag)-ar általános hitelbank w _
Osztrák hitelintézet________________
Magyar aranyjáradék_____________
Magyar koronajaradek ______________
Magyar ipar- es keresk. bank____
Magyar jelzálogbank ......... .................
Magyar pénzv. és lesz. bank_______
Rima-Murányi vasmű r.-t.____ __
Első magyar alt. biztositó r.-t.____
Budapest bankegyesület__________
Első magyar iparbank ______________
Hazai bank reszv. tára._______ ___
Pesti m. KeresK. bank.................... ......

387.- 
2a 3.-

193 - 
14C6 -

Oszt.-magyar állam vasút_______ __ | —
Kalgó-Tarjáni kőszénh.____ _____ __ ; 618 —
Magyar asphalt r.-t._______ __  __ 221 —
L,Uiri tégla es mészégető_______ j — —
Magyar rzukoripar r.-t._______ __ 1 j 52 —
Egyé»- tégla- és eze mentgyar-----------|----------
huuapesti villamossági r.-t____ _ 1 _
Pesti r1a7.il első takarék pénztár ^ Í8;25 —
Schlik-féle vasőnt. 6« gépgyár _ _ j 21^ — 
Fiumei hitelbank—____ _____ _____  I _T _

Magyar alt. kószenb.  ____ — 9  
Egyes, főv. takp------------------------- ... | ^ Ő44 —

Kincstári utalvány kamatk.o
-MaI nK k r,.;,th,ha va

Belvárosi takarékpénztár _
Magyar ált. takarékpénztár________
M uisz. Közp. taka:i-xpenztár___  ^
Felsőm, bánya és kohó r. t._______
Budapesti takp. ős zálogkői. _ __ _
Magyar villám reszv.-társ___________ _
„Danubius* ra. najógyár_______ ___
Ganz-féle vasöntöde... ...................... —
Jég- és viszontbiztosító renzv.-tars.
Budapesti közúti vasút—____ __ —
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút____ ___
Budapesti vili. városi vasút_— —
Adria m. kir. tengerhaj, r.-t.

112 - 
223.-

J..indekok és bankzáloglevelek elzalogositasanaj.. 
Mi.s ert-kpapirok eizalogusitasanui..................
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA; OKTÓBER 20. 1897
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre leiviiagositas au
• kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utá?i 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő*

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok: 
Bürger Vilmosné 

dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz . (Baross-ntcza sarkun.)
Nemecsek A. 

dohány tőzsdéje IV. Petófi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám.
ralamint minden hirdetési

Nősülés czéljából.
Előkelő családból való, vidéki 
pr-nzintézeii tisztviselő. 39 r\ t>. 
kifogástalan szulid fi.dalemher. 
finom modora, rokonszenves 
megjelenése, meglehetős ma­
gánvagyona és 1200 fi t fizetése 
van. megismerkedni óhajt, jó 
nevelésű, szerény, házias és 
magasabb müveit-égii 20—25 
eves hölgygyel. Rövid önéletrajz 
«•< arczkép külii*-e megkiván- 
tatik. de a megtekintés utáni 
azonnali vuiassza! azok vissza­
adatnak. Hozomány közlendő, 
a;ónban csak nudli-késén visz, 
szerepet. Evang vallásija

Uraim!
Ki volna hajlandó egy fiatal 
szolid kedélyes leánynak ál­
landó barátja lenni? Leveleket 
.Rangos- jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kérek. 5870

Árvaleányka
előkelő idősb, vagyonos urnák 
szives pártfogásai kéri. Leve­
leket „Örvény szélén-* jelige 
alatt a kiadóhivatal továbbit.

5869

Eladás.

k.adi d.ivai.á.V'a „Zeneked­
velő-* jelszóval e"! tva kül­
dendők. Anonym levelek és 
kéz vetítők figyelembe nem ve­
tetnek. Absolut diskreczió.

Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
i becsi pénzszekrénygyár raktá­
rban. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 31 SV»

Erzsébetfalrán
iöldszintes <>kl:;Í7. *> lakással, 
köröskörül kiépítve eladó 
800 irt liázbéi; 5 v.re szerzö- 
tie.-i!vg i-izto-ilva van. Ara 8500 
írt. Teher rajta 4500 fii. C.:im 
a kiadóhivatalban. 10754

Somlai bor
legkitűnőbb minőségű. 15—16 
hektoliter idei t ~ S—10 hekto­
liter tavalyi eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10756

Eladó ház.
A Józsefvárosban 245 négy­
szögöl telekkel egy 2 emeletes 
még 12 évig adómentes bér- 

■ vedelmez 83 lakó­
tól 6000 frt házbért. Bankteher 
4U eves törlesztésre 38.000 fi t. 
Ara 80 000 Irt. Esetleg budai 
házra becseréltetik. Czim a 
k i ad ó hi vat ul ban. 10753

Könnyű fizetési
feltételek! Diszes, olcsó voa- 
butorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek,
afrik és lószőr. matraczok, 
paplanok, szövetfüggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök
és fiiggőlámpák kaphatók 
Pápai os Náthán gyárosok­
nál. Budapest.VI. Andrássy 
nt 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.
___________ 31345

Birtok-eladás.
Dunántúl egy 850 holdas és 
egy 1SO0 holdas birtok szabad 
kézből eladó Közvetítők ki­
zárva. Czim e lap kiadóliiva 
tálában. 5876
Miuiasderekn gyümölcsfák

: 1 darab 10 kitől 40 kiig.
Gyiimölcsmagonczok.

alma, körte, szilva., cseresnye, 
mandula stb. 1000 drb 5 írttól 

25 lóriidig.
Akác:, glaeditia és galagonya,
1. 2 ' - 3 évesek ÍÖOO darab 

2 írttól 12 írtig.
Díszfák és cserjék.

100 darali díszfa 30 forint. 
100 darab díszcserje 10 forint.

Erős sorfák.
Különösen szép golyó ákácz. 
nyár. glaedistia. bálványfa. kő­
ris, sorbus stb. stb. 1(XÍ darab 

20 frttól 50 fitig. 
Részletes árjegyzéket kivanatra 
küld Gazdasági intezosvg 
Csendlak. posta Vas-Ferencz- 
falva. 32022

Bntor-eladás.
Bútorok, háló- és ebudlő-szoba- 
berendezések, minden elfogad­
ható áron eladók. Budapest, 
IV. íhLároly-utcza, Károly- 
kaszárnya, boltszám 26.

32063
mmammmaammmama

Vétel.
Kis üstöt veszek.

Czim a kiadóhivatalban. 10757

Alkalmazást ksres.
Építési rajzoló

keres szerény igények mellett 
bárminemű foglalkozást. Szép 
Írással rendelkezik: kitűnő 
ajánló levelekkel, lehetőleg 
irodában óhajt alkalmaztatni, 
hol jövőjét megalapíthatná. 
Czim a kiadóhivatalban. 10752

Nagy keresztény házban.
helyben, vagy vidéken óhajtók 
alkalmaztatni, mint szobaleány. 
A férfiing és stb. vasalását 
kitünően értein. Állást novem­
ber elsőjére foglalhatok el. 
Czimem a kiadóhivatalban meg­
tudható. 5871

Alkalmazást keres
jó bizonyítványokkal rendel­
kező és a háztartás minden 
ágában kitűnő jártasággal bin), 
csinos, takaros házikisassszony. 
Czim a kiadóhivatalban. 5863

Mükertósz!
nős, gyermektelen, előkelőbb 
helyeken volt. uj évre állást 
keres. Czim a kiadóhivatalba.

5839

Gazdasszonynak
vagy kulvsárnőnek ajánlkozik 
egy középkorú özvegy nő jó 
bizonyítványokkal, ki a háztar­
tás minden ágában tökéletesen 
jártas, vidékre vagya fővárosba. 
Szives megkeresések ..L.-* jel­
ige alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek, hol a czim is megtud­
ható. 5841

Pusztára
éltesebb úri családhoz ajánl­
kozik egy tevékeny, a főzés, kül­
és belgazdálkodásbau. úgyszin­
tén baromfi és tejszerelésben 
kellő jártassággal biró kevés 
igényű jó családból származó 
ékesebb kisasszony. Megkere­
séseket kér ,.S. S * alatt a 
kiadóhivatalban. 5880

Könyvelőnő
irodai munkákban jártas meg­
felelő állást keres. Levelet ..G 
A *• jel alatt a kiadóhivatalba 
kérek. 10710

Előkelő biztosító
társaság Budapesten szakkép­
zett kerületi képviselőket és 
helyi ügynököket, alkalmaz. 
Czim a kiadóhivatalban. 5844

Kerestetik vidékre
egy 15—16 éves jó modorú s 
a német nyelvet biró leány 
gyermekek mellé. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10749

Oktatás.
Lisztnek tanítványa

kitűnő mesternü elvállal még 
egynéhány órát. Czim a kia­
dóban. 5837

Különféle.

Magyar,
német, (franczia) levelezői, 
titkári, vagy utazói állást 
óhajt állásban lévő főbb hiva­
talnok. Levelet „G. B.** jel alatt 
a kiadóba kérek. 10759

Áikajmazást nyer.
Pusztára.

Keresek egy szerény-igényű kö­
zépkorú hajadont, ki kitünően 
tudjon fűzni, baromfi és tej 
kezelést teljesítse. Czim a kiadó­
hivatalba. 10748

Házak eladása.
Budapestnek élőnkéi* b helyén 
egy három emeletes, pom­
pásan épült, teljesen adómen­
tes sarokház, melynek lak­
osztályai parqnetákkal és 
fürdőszobákkal ellátva, föld­
szinten 8 bolthelyisóg: léte­
zik. jelenleg 10" 0 jövedelmez 
50—80.000 forint lefizetéssel, 
továbbá közvetlen azAndrássy- 
nt mellett egy első ranguan 
épített családhoz. négy csa­
lád részére. 26.000 forint le­
fizetéssel eladók, esetleg hely- 
helyi kisebb házakra, üres 
telekre elcsorólcndük. Ko­
moly vevők és eladók sze­
mélyesen. esetleg levólileg 

szíveskedjenek fordulni 
Fleischhacker Soma inhoz, 
Wesselónyi-atcza 57. 32057

Veszek vagy bériek
nyaralót vagy házat kert
tel 5—6 szobával. Ajánlatokat 
hely, ár és terjedelem meg­
nevezésével ,.H. G. 1853 
jelige alatt továbbit a kiadó­
hivatal. 5879

Pénzkölcsönt
ingatlanokra, úgyszintén köz 
szolgálatban álló tisztviselők 
800 forinton felüli törzsfizeté­
sére, valamint 500 frfon felül: 
nyugdíj, életjáradékra és kato­
nai házassági óvadékra több 
— legfeljebb azonban 50 
törlesztésre — 4—8l:/„ kamat 
mellett szerez és elhelyez; in­
gatlanok vételét, eladását v< 
bérletét közvetíti: nemkülön­
ben gyermekek katonai szolga- 
la {teljesítése és kiházasitási 
idejére, úgyszintén felnőttek 
élet- és kárbiztosilásainak: vé­
gül katonatisztek nös.ülési és 
kauezióügyeinek lebonyolítá­
sára vonatkozó megbízásokat 
elüleges egyezkedés alapján, de 
utólagos díjazás mellett elvállal 
az „Országos hitel űs in­
gatlan forgalmi intézet--. 
Budapesten, Vili. József- 
körnt 15. 32005
31484 Tiizmentes

Pénzszekrényeket,
kassettákai

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket. pánczélszckrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít

11 r .</«• // Tes t V é r e /»•
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára
Budapest. VI., Szabolcs-n. 4.

Szalaialaabt
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKYH. és V
Budapesten 

VII., Erzsábet-körut 42.
Saját irodáit:

(Berlin, Hamburg, Frankfurt. 
Prága. Köln, Lipcse, Boroszló, 
New-York, Varsó, Hanover.)
Értékesítési szerződések 

1! 2 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospcc- 
tusok ingyen. 26.000 sza­
badalmat közvetített. ;;20ü4

Pályázatok

üres állások
a hivatalos lapból.

Fénzönyi hatóságoknál.
Budapesten a magyar kir. 
dohányjöv. központi ig.-nál 2 
fogalmazó gyakornoki (októ­
ber 26-ig). — A nyiregy- 
ázai p.-ü. ig.-nál számvizs- 
álói. 1100 frt és 200 irt lp. 

(okt. 28.). A fő- és székv. p.-ü. 
ig.-nál több vigyázói (decz. 31.). 
A dévai p.-ü. ig.-nál több vi- 
ffvrtzói. 90 krral (nov. 25.).

Ugyanott 3 fövigyázói, 1 frt 
10 krral (okt. 25.). A temesvári 
p.-ü. ig.-nál számgyakomoki, 
400 írttal (okt. 25.). A bereg­
szászi p.-ü. ig.-nál több végre­
hajtói, 2 filial (okt. 25.). A 
zirczi adóhiv.-nál pénztárnoki, 
bizt. mellett 1100 frt és lp. 
(veszprémi p.-ü. ig., okt. 25.). 
A zombori p.-ü. ig.-nál több fő- 
vigvázói, 1 frt 10 krral (okt. 28.). 
Az orsovai adóhivatalnál gya­
kornoki 400 írttal (lúgosi p.-ü. 
ig. okt. 29.). A brassói p.-ü. 
ig.-nál 8 fövigyázói, 1 frt 10 
krral és mell. (nov. (>.). A 
girálti adóhiv.-nál gyakornoki. 
400 írttal (eperjesi p.-ü. ig.. 
okt. 50.). A pozsonyi p.-ü. 
ig.-nál több fövigyázói és mellék, 
(okt. 30.). A deési p.-ü. ig.-nál 
számvizsgálói, 1100 frt és 240 
frt lakpénz (október 28-ig). 
A gyulai p.-ü. ig.-nál fogal­
mazói. £00 frt és 210 frt lp. 
(nov. 1.). A zilahi p.-ü. ig.-nál 
vezető-számvizsgálói, 1100 frt 
és 240 frt lp. (nov. 5 ). A 
zilahi p.-ü. ig.-nál számgyakor- 
noki. 400 írttal (nov. 18.). A 
d.-sz.-mártonl adóhiv.-nál gya­
kornoki. 400 írttal (segesvári 
p.-ü. ig., okt. 31.).

Bíróságoknál.
A máramaros-szigeti tvszéknél 
irnoki (okt. 28.). A pancsovai 
törvényszéknél irnoki toki. 25.). 
— A budapesti törvényszék­
nél irnoki, 500 frt és lp. 
(november 8.). A z.-egerszegi 
tvszéknél irnoki (november 9.X 
A lugosi tvszéknél orvosi (nov. 
9.). A nagykikindai járásbiru* 
rágnál aljegyzői (nagykikindai 
tvszék, okt. 28.). A zilahi tür- 
vényszéknél irnoki (novem-

Ä ki mer, az nyer!!!|
3 -cs magyar jelzálog in n 

sorsjegy ígérvény r old Z 101 ml.
Húzás mór október lí“*én.

Főnyeremény 100.000 korona.

Magyar kir. szahadalm. Osztálysorsjegyek.
Húzás már november hó II és 12-éu.

Sorsjegyek ara az első hnzáshoz : 5-°-•
Cg? 5___ < -y : ;____ f.*v negyed egy nyolczadl

6 frt 3 frt 1 frt 50 kr 75 kr.

ú m. k. szab. osztálysorsjegyek főelárusitóju,
BUDAPEST, IV., Kecskeméti-utcza 13. sz

r-kiálliMs!
óriási siker! TSE

tartósság, valamint olcsóság tekintetében|

bér 1-ig). A budapesti kei-. 
váltótvszéknél két bírói (okt. 
29.). Ugyanott albiró'. 'okt. 29 ). 
A sz.-udvarhelyi tvszéknél dij- 
noki (okt. 30.). A félegyházai 
jbiróságnál tkönyvi álalak. díj. 
noki. 1 frt 50 krral (kecskeméti 
tvszék, okt. 30 ). A szászka- 
bányai jbiróságnál telekköuyv. 
vezetői (fchértemplomi tvszék 
okt. 30.). Az ilosvai jbiróság- 
nál végrehajtói (beregszászi 
tvszék, okt. 30.). A körös- 
bányai jbiróságnál végrehajt! i 
(lévai tvszék.. (nov. 1.;. \
pécsi ítélőtáblánál nyolez j' •- 
gyakornoki, 500 írttal (nov j.).

Tanári és tanítói állás:!;,
Késmárki ág. ev. lyceumn.il a 
class.-phil. tanszékre, 1090 r:\ 
és lakáspénz (október 5;
— A József műegyetem i 
geodézia tanszéke mellé, h d- 
épitéstan tanszéke mellé és i 
diszépitéstan tanszéke . 
egy-egy tanársegédi (okt 
A seímeczbányai hány i 
érd. akadémiánál búv.,ű ; 
és bánya-mértani, valan g 
ásványtani tanár-segéd: (ok: •- 
bér 31.X A brassói í.. .1- 
iskolánál mennyiségtan tauaij 
(nov. 16.).

Vegyesek,
Rábaszabályozó társas

(Győr) főmérnöki, 2000 r.-t 
lp. és úti átalány (okt. fi 
A Pest-P.-S.-K. vármegyei al* 
lamé]), hivatalnál hivatal-zo!: u 
300 frt és 120 fi t lb. (okt. ifi a 
A budapesti büntető tv<7 : t . 
szolgai, 300 frt és 120 írt !•>• 
(nov. 2.). A monori jbiró- ág:, v 
szolgai. 250 frt és 50 frt i:>. 
(pestvidéki k. tvszék. nov

2bu

nemcsak a fö- és székváros, de Ansztria-Magvarország legnagyobb és legfényesebb aszíaloa és kárpitos j 
bntor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint czélszerü és fényes berendezését illő- J 
íőleg és előny, -zu csekélységgé törpül minden eddigi butor-raklár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy 
fővárosi, mint a vidéki n. •*. bnton-ásárlú közönségnek.

Állandó luitor-kialhtasunkon az árak rendkivül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá |
kéj est pedig a lehető legszilárdabb es Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.

PÄIYI TESTVÉREK fő-és székvárosi tortelepe |
Kerepesi-ut 9 a. szám. a Pannónia szálloda mellett. 317

á izmentes orosz bagaria csizma, egy darab­
ból, erős duplatalp 8 Irt. — Borjúból- nvelves 
csizmák. (tiszti forma) 10.50. — Oro-=yl:i: 
nvelves csizma dupla talp (ti~zti forma 10.50 
-- Nemez (halina) csizma, bokáig 
bagariabör czugos-czipo bárány 1 ;ör- bélése".

jrt. — Lovagló vagy sár elleni kamásli! 
2.50. — Női zergehur ezugos vzipö báránv- 
bőr-bélesseí 4 írt. - Zergebür. posztószárrr.i 
elöl prémes kütus báránybőr-béléssel 4 frt.

Vidéki rendelések pontosan esz 
közöltéinek. "Í&Q sisso

lö!)b száz divatos ábrákkal ellátott árjegv 
zékem ing\-en f;< bérmentve.

Heim-féie Meidinger-káiyhák.
A feltaláló dr. Meidinger tanar által kiz jogosított

HISIM II., Budapest és Bécs
C8 és kir ndv. szállító

A mi legjobb hírnévről ismert c=. és kir kiz <zab
KÁLYHÁINK

minőségben 

üzletünkben

MEIDINGER-OFEN
H E I M ^

Budapesten. Thonet-udvarban kaphatók.
51575 Ajánljuk továbbá a mi
71 -íj íí szabályozható-, töltő- és szellőző

wAíll kályhánkat kettős köpcnynyel 
Füstemésztő kandallókat. 

Központi légfűtést egész épületek számára.
Száritó-készülctek ipar- t> gazdasági tzélokra.

Prospektusok és árjegyzékek kívánatra ingyen

öujiuk lábainkat
a nedvesség, I

óvjuk lábainkat
Ä hídLeq

ellen.
A legtöbb bajnak a forrása 

a gondozatlan láb.
Béleltesriuk c z i p ö • n k e t 
HŐ GYES dr korszakos 

találmányával, az

ASBEST»
talpbetéttel.

IASBESTÁRU GYÁR
Budupest. VI.. Sziv-utcza 18. sz. a.

I Ára felnőtteknek tuczatonkint 12 frt. páronkint I frt 20 kr. 
gyermekeknek „ 6 „ . 60

mm

Csak urak
! Arjogyzókkol nem az o lg álhatónk.

AGULÁB EDE
Bpest. Erzsebet-körut S„

Tüdőbetegeknek.
BAB LAUBBACH CoS:":'3
kod.;«. Külön osztály az egyez, rübb igényűek szama-a in ■ l.-t 
Pr-.-p- ktubt .ngyvfi Lill i a tuiajdonos .rzétű-orv , Dr. mod. W1 ' - * r 
ACHTERBIA2CN, el.'.bo a...............
Yi‘z«dfi-orv.i:-a Uörbt-rsdorfbati

i lír. Brehmer-Me tüdőbeteg gyógyii

letE kályl
EHRLICH J. és H.

kapnak 60 kr. beküldése ellené
ben (Ievélbélyegekben isi 45 drb 
rendkívül érdekes és pikáns pilla­
natfelvételt. 1 írtért 85 drbot, 

I frt 35 krért 135 darabot portómentesen.
K. SCHÖX. Prága. Elisabethstrasse 13 szám

-York palotával szemben.

BUDAPEST 
IX.. Bónyay-utcza 17. cs.

szabályozó- c-s |1]

31V _-i
BIEIDINGES caloriféres-ek cserépbnrko- 

lattal uj szerkezei.

MEID INGER töltő 
szellőző-kályhák.

Siemang-Ehrlioh-féle szabad.
kályhák.

A budapesti es becsi katonakorhazakben. valamint 
számos katonaezrednél nyert bő tapasztalat folytan ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hngycsofolyásokat; sebeket, syphilis utókőveikezmónyeit, 
elgyengült férfierőt. magömléseket, önfortöztotés utó- 
bajait. nőknél fehérfolyást, befecskendezés ne-Lül, bármely a ■ 
bajukat, a iegxakac -abb bőrbetegségeket, vaLmint ifjúkon bűnük 
következtében beállott ideg- - s ennek utoküvetkezmenvekép létrejött 
hárgerinezbajokat gyvgyit 15 évi katonaorv .-i e< 10 évi polgári 
orvon tapasztalat után, a legújabb gyógymód «/érint, alaposan 

és bi-.tos sikerre!

HBnr. HeCLA.eÄHBvlk.CS'W,
v. cs. és kir. azredorvos.

Rendelő intézet: Budapesten. Yáczi-kőrut 4., I. em.
bejárat a lépcsőnél. 3iáT4

Rendel: 9 cratui 4 uraig. este 7 órától 8 óráiiz. Nflknek úgy,
n.int férfiakr a,; külön be- rs ki urat — külön vuroUsrem. Díjazott 

ti--;. gyógyszerekről is gond,.«i;odva i

Központi légfűtéseké? szellőző-rác"

AZ ELET VASÁRU
EGY KÖTET ELBESZÉLÉS. 

Irta: TÍMÁR SZAXISZLÓ.
Újatok őri elbeszélő irodalmunk e 
terméke a sajtóban és az olvasó 
közönség körében egyaránt elis­

merést és tetszést vívott ki.
Ara 1 forint ISO Itr.

Megrendelhető
a/ „EGYETÉRTÉS-- kiadóhivatalában.

B
ungeuj

Krauter-Thee, R u s s. Knöterich (Pofigonu.-n avic.) ist cin vorzüg­
liches Hausmittel bal allen Erkrankungen der Luitwege Dieaes durch 
sehe wirksamen Eigenschaften bekannte Kraut gedeiht in einzelnen Di- 
strictcn Russlards. wo es eine Höhe bis zu 1 M et er erreicht, nicht zu 
verwechseln mit dem in Deutschland wachsenden Knöterich. Wer daher 
an l’hthi.sis, J.Hj'tröhren- (Hronehiul-/ Katarrh, J.unycn- 
spitzcn-Afjvrtiotn.il, Kvhllcoj)finden. Asthma, Athemjioth, 
Hmstheklrm mu ntj. Hasten, lief serkeit. Itt affinsten etc. etc. 
leidet, namentlich aber derjenige, welcher den Keim zur Lanf/en- 
srh ifi ml sacht in sich vermutet, verlange und bereite sich den Absud 
dieses Kraut rtheos. welcher eent in Packeten a 1 tiniden bei 
Ernát Weidemann. Liobonbnrg a. Harz, erhältlich ist 
Brochjiren mit ärztlichen Aeusscrungen und Attesten gratis.

2 eves legnemesebb fajtájú keserű mandulára ojtoít 
öszBzel ültetendő bármely talajban termő törpe őszi 

baraczk-fából eladó és pedig:
Négy Mignoné háti ve

Bell Beanee, augusztus hóban érő 
Admirable jannea 
Brngnon Stanviek

Orange, szeptemberben erő 
darabja 50 kr. nagyobb megrendelés esetén f5Q drb) 
darabja í>5 kr. Kapható a Stnrm-féle villában, Buda­
fokon. Ugyanott kaphat«) néhány ezer venyige és Pássá* 

tütti, vörös nemes szöllő-töke

139.0

Magy. kir. államvasutak.

Hlr>detménjfa
Kere*tedelemügyi in. kir. miniszter ur U nagyméltósága f. 

évi szeptember hu 51-én 59018/97. szám alatt kelt leiratával 
elrendelte, hogy a magyar ; írn- és tengerhajózási részvény- 
‘ “sáriág Boszna-Rácsa, Sabácz és Obrenovácz hajóálloniá- 

n osztrák vagy m;u< külföldi állomásokra rendelt mindazon 
: szilva es szilvaiz küldeményeknél, melyek közvetlen fnvar- 
I levelekkel adatnak fel, a viziutra a következő hajózási keze­
lési vs szállitárii határidők alkalmaztassanak, u. m. •

^ 1 Boszna-Rácsa és Sabáczról. Mitrovicza-Száva-
j partig 6 nap

2 Obrenováczról—Zimonyig 9 nap.
Továbbá ugyancsak a fentebbi magas rendelettel megenged- 

I tetett. hogy az osztrák és magyar vasutakon érvényes üzlet- 
szabóJyzat 63-ik í?. 3-ik pontjának 2-ik, valamint a nemzetközi 
egyezmény 14. czikkéliez tartozó végrehajtási határozmánvok 
6-ik §. 2-ik bekezdése alapján a szúbanlevö küldeményeknek a 

I \ izi útról a vasútra való átmeneténél, úgy Zimonyban mint 
Mitrovicza-Szávaparton az átrakodás! kezelés ezéljaira

3 napi póthatáridő számittassók.
Ezen szállítási, illetve póthatáridök f. évi október hó 15-től 

lépnek érvénybe.
Budapest, 1897. október hó I2-én.

Az igazgatóság.

59923 97 sz.

Második kiadásban jelent meg és kapható a

Magyar királyi államvasutak.
142521 40810. CV. szám.

Hirdetmény.
A kézbesithellen és fölös szállítmányok a vasúti üzletsza­

bályzat 70. §-a értelmében nyihános árverés utján d. e. 9 órakor i 
az alább felsorolt állomások teheráru raktáraiban a következő j 
napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. ez. közönség ezennel 
meghivatik.

állomáson 1897. október

Szőlővesszö-eladás.
A. kecskeméti állami .Miklós'-telep 1897. évi szőlő- 

vessző termése és pedig az európai bortermő fajtájú sima vesszők 
4 frb a gyökeres vesszők 8 frt, a csemege fajtájú sima vesszők 10 frt,. 
a gyökeres vesszők 20 Irt ezrenkinti áron eladatnak.

Részletes^ árjegyzék és megrendelési ivek a telep igazgatóságától, 
a kerületi szőlészeti és borászati felügyelőktől, s a szőlészeti, borászati 
és gazdasági egyesületektől szerezhetők.

Budapesten 1897. évi október hó 13-án.

Föl fi m i velésiigyi m i n iszter.33061

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

HuJappst dprf 
Arad 
Pozsony 
Pécs

Kolozsvár 
Pápa 
Eszék 
Zágráb
Miskolcz göm. p. u.

Debreczen 
Nagy-Szeben

Kecskemét

Budapest ny. p. u.
Szeged 
Szabadka

Kolozsvárt az árverés az első magy. eng. árverezési csarnok- ! 
ban (város, belközép-utcza 19. sz. a.) tartatik.

Budapest, 1897. október havában.

Az igazgatóság.

%

1249/97. szám.

Versenytárgyalási üráetmény.
A nagybecskereki ármentesitő-társulat védvonalainak 

1.,000—1.,000 szelvényei közt a Tisza-folyó balpartján létesítendő s 
mintegy 15000 köbméter kőhányást igénylő partbiztositási 
munkálatokra az alulirt hivatal helyiségeiben f. é. október hó 25-én 
déli 11 órakor zart ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A szóban levő munkaiatok tervezete valamint, a szerződési tervezet 
és az annak kiegészítő részét képező általános és részletes építési felté­
telek a szegedi m. kir. foiyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt 
megtekintheíűk. hol egyszersmind az ajánlati minta is megszerezhető.

Szeged 1897. október 14-én.

Jf. kir. foiyammérnöki hivatal.33063

GRESHAM«
életbiztositó-társaság Londonban. o j

. Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

Ferenci Jcizsef-tér 5. és 6, a társaság
sujut házában.

A társaság vagyona 1S9G. decz. 31-én . .
Évi bevétel biztosítások és kamatból 189G.

deczember 31-én.........................................
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásárlások stb. után a társaság
fennállása óta (1848.)....................................

Az 189G. évben a társaság 8654* kötvényt állű A
. to“« -  ................................... SO,577.950.— X
ci.-szeg értekben. — Csekély díjfizetés mellett a társaság előnyös iel- 0 
zalogkölcsönbiztositásokat is köt, a húz- vagy földbirtok teker- 0 
mentesítésére a birtokos elhalálozása esetére. Q

Prospektusokkal és életbiztosítási díjtáblázatokkal, melyek alapián 0 
31taiäa,iüf-,kotv™ye(et kiállít és felvilágosítással a jelzálogkölcsön-bizto- C 
sitast illetőleg, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak az osztr.- ß 
maj\ar monarchia^rninden nag)-obb városában az ügynök urak, és a Q

JOOOOOOI

Fiók Ausztriában:
BÉCS,

viseliastrasse 1. a társaság saját 
házában.

. korona 157,805.340.— 
évi

28,670.916— Ö
0
c

339,497.900— q

I Tiü stli ífűstn 
. Kemw Imástul 

1 .fünJfU _
• mhUésMéfC&l UrAiK *
StyiOJuldU* l
Ufr, I+MJ U íttit gon '

$r. Unni* *!m*

Több szás titkos szer.
Hasznoa tudnivalók a háztartás, eecszs6Etan s a min- 
dennapi »let köréből. Nélkülözhetetlen tanácsadó házi-, 
városi- és falusi gazdák, hízi asszonyok, gyárosok és 

minden szakmabeli iparosok számára

Összegyűjtötte: Dr. HANKÓ VILMOS.

S-rét 2.3.9 lap. Ára színes borítékba J itzve ti 
1 frt 20 kr. Kemény kötésben 1 frt őO kr.

„Házi kincstár '-nnk a szó lepszornsaLb értelmében e«ak- í 
“Irtaimé kifejez. Dúsgazdag tartalmát mégolvképl

tüntethetjük kl' h0?)' a mi az embert különféle állásában •
hivatalaoan es foglalkozásában, testi boldogulása tekin- í 
tetőben az anyagiakhoz csak köthet, mindezeket 
„Házi kincstár“-ban lerakva találja.

Szerki-sztu e müvét a tudomány, a technikai — ipari hajad; - 1 
legnjabo vívmányai tekintetbevételével állítatta , -- ■ - 9
intive a ma-jyar imdajomban mindeddig az egyetlen........... -
áldásos hasznavehetcisége, sokoldalúsága és alapossá-ávól -za- '-Í 
mot tarthat arra a páitíogásra, melyben már eddig is* részesült. 3 

A Hankó Vilmos „Házi kincstára- méltdn inondl. a;.-B 
nak, hogy a mi a biblia szent könyvei a valiáserkolcsí életre B 
nézve; azonképen ö az embzri élet anyagi cdetéie nézve

a könyvek könyve.
A rendkívüli bő tartalomból, mely az emberi szűk- :í 

séglet minden részére kiterjed, tájékozásul közlünk . 
néhány czimet.

Kivonat a tartalomból:
In. c A,L?kok, izí;atlí*sa és befagyása ellen. — Abroszból 
I fekete felülettel való ellátása. — Aczél n-' I

lak m

magyar és osztrák fiókok.

vvrusbor-folt eltávolítása. — Ácséinak és vasnak
tisztítása. - Ájultak fölélesztéric ""AhnL™*?- m.^aran.y?.zása- Agyagedények mázának vizsgálata ólomra. - Ágvtolia 
• - JU,tak Iulélesztese - Almabor készítés módja. - A festett vörösborok megkülönböztetése. - Avas vaj $

Bői lehúzás palaczkokba. — Bor hordoizének elvétele. — Borhamisítás egyszerű felismerése líjavítása. — Befőtt-készítésti_. -, , , - p*““vi.nuMjd. — uui iiuiuuizeiieK elveleie.-- L>.
pr!me-s raha”emdek gondozása. - Borostyánkő (mesterséges) felismerése.

SSSfi fcS-E 1
Hús konzerválása — Kemény0vlz'^lLv^^tét 1 • v USna,k láIlolt> s7-agat elvenni. — Húsnak nyáron sokai- eltartása. — ti 
elűzése Likőr-készítés " , i“lfnA?giU tHe,lraclt módja. - Kenyér penészesedese ellen. - Legveknek a szobái..'.! | 
eiuzese. _ lator készítés. - Lisztnek, hamisttottnak felismerése. - Magyar mustár készítése. - Megsovánvodá= n;- Méznek (tiszta) megkülönböztetése a hamfsitotW „Tf mustiu; kész,lese. - Megsoványodá« i. 8
tisztítása. - Patkány és egérirtóize,■' _ P *k7,S - k ' ~ »=-’1 eltartása. - Paraládu. .-zg
készítés — Szanmn-főzés _ <7,xi,ar. li • k “ecstte‘v elU\olita=a. — Pezsgo-keszites. — Rovarirtó por. — Sósí.orszesz-S Tűzijátékok. — ÍLrkát kirtiJÄ2»^?.?>ü-J™^follik »lUivolitása. - Tojás eltartása.-Tükrük tisztítása. - |
hAm!shiielismeÄse^1s\gTtSo™y!b közt^KxjoTczepL áIkp0íban' ~ U,asitás a =tobaleTeei tisztántartásara. 

szíves rendelések akár az ár előzetes beküldése,'akár postai utánvétel mellett azonnal lesznek elintézve. 
Kapható és megrendelhető

az 1^ O X-1- 1' 1^ Iií r Ff 1cIíiclóliivatnlfTl>íi

Bndapesten. Papnövelde-utcza S. sz. a

Vaj-

n.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

I

1897.
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Telefon i
KÉZIRATOKAT NEMI 

CSAK B£R MENTES L

előfizet!
Vidékre postán v. helij
Egy érre . . . . *0 f,t. | 
Egy fel évre . . lu frt. j
Külföldre: S kora N»| 
Franczia-, Olasz-, Orosz-. T 
országokba. Sva; ez-. Rí
ralamint amaz agoy
eserzOdéshez Urtoznak,

Egy szám
bob«»——a

A töri

Ügy látszik, 
feleink közt o!>l 
a feltevésben, ij 
pórt ragaszkodj 
alkotmányos allf 

Csak mulatoz 
feleink: a he! 
aggódnak ; jól 
leiősség terhe il 
fúlnak s ezzel 
súlyát nem érzil 

Nekünk, a fi 
lenne tulajdonki 
bizhatnánk abbl 
pártja szorosan! 
pon, melyet hai| 

Megírtam nen 
is, hogy a G7-e| 
felbomlásnak cs| 
kelni látjuk és 
melyek hivatva 
kőfalat, melyet 
gondosan épített 
mészetes, hogy 
úgy maradjon, 
ne alakítsák át 
kárára megakadd 
dése, a goudvisj 
tositása.

Hála istennek] 
teheti meg; a 
Jupiter ellen, de 
ták okét: a pigil 
rithetik el uljábcf 
misithalják meg 
nem lephetik ej 
piramisát, még 
annyi, mint a in 
gliizei piramis o| 

Igen. a C7-es 
felbomlás csirájríl 

Midőn a (i7-e.j 
got kötöttek ki 
számára, előrelát] 
Hiányosság, a sz| 
teni Ausztria : 
Ivek közül nem 
múlttal.

Előrelátható ve 
a német hegeméi! 
trák németek ner 
zajokon át övék| 
halalom, övék 
maza.

Előrelátható vol 
zés fog keletkezni 
egyenüthetetlen ol 

Ez meg is törli 
nek még csak kel 

Az alkotmányos 
térhet vissza a rel 
elalusznak ismét]

Szellemi élet]
uc

Irta:

A nem7.cli inuzeud 
meny, mely Bethlen I 
tudósoi körében. Gyl 
sós állásokban csope 
sokat foglalkozván 
javai, erűt vett rajta) 
helyzetben aligha i. 
a mig élt. Festő: k I 
fejedelmet ábrázoll 
nyok szeretete. r.:in| 
járó disz kedvéért 
szelleménél fogva ki 
sokat, a kik az aprl 
néhány igazán lángé 
játszottak jelentősein 
nál. Uruk körül forf 
világitó bolygók vei] 
művészi alkotii>í. 
iesebb körökben =z<i 
iákon vajmi ritkán 
élénk fényt vetvén 
nizmusára.

Általában az a ' 
humanizmus: a tud| 
leknek a renaissam: 
országon alig hogy] 
rét. vert, a moha 
virágzani. Pedig to\] 
éles szemű kutató, 
lönbözö alakban 
vizsgálja egymás! | 
mi manapság, a 
lános baj: a 
vagy a mennyül | 
kitépték, legalább 
lálkozik, a inig a ni 
méért nem szűnt ni 
11. Rákóezy Fcn-ned 
be. A humanizmus I 
portosutások korszal 
méjeért lelkesedő nf 
kül tespedés a ni 
pillanatnyilag' ébred] 
válik a zsarnokság 
Nem tagadhatjuk, 
idézésében nem kid 
nvargattalásnak, me!| 
inasodásával részünk


